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P
an Jerzy Orłow-
ski to instruk-
tor pilot z 60-let-
nim doświadcze-
niem w lotnic-
twie. Urodził się 

w Łodzi w 1938 roku. Na Pod-
halu mieszkał do chwili zało-
żenia własnej firmy lotniczej 
w Bełchatowie. Wtedy przy-
szedł do niego wiceprezydent 
Bełchatowa i zaproponował 
kandydowanie do Sejmu I ka-
dencji III RP. Pan Jerzy zgodził 
się kandydować i uzyskał man-
dat posła. Starał się godzić obo-
wiązki posła z prowadzeniem 
pierwszej po wojnie prywatnej 

firmy lotniczej AVIAECO sp. 
z o.o. Aby sprostać wszystkim 
wyzwaniom, przeprowadził się 
z Zakopanego do Bełchatowa, 
gdzie znajdowała się siedziba 
jego firmy i było bliżej do War-
szawy. Dynamiczny rozwój fir-
my trwał 16 lat, aż do momentu, 
gdy wzrosły podatki, koszty pa-
liwa lotniczego, dzierżawy lot-
niska. Prowadzenie takiej dzia-
łalności przestało być opłacal-
ne. Tak przynajmniej jej upadek 
tłumaczy pan Jerzy.

Firma upad³a,  
zosta³y d³ugi

- Zaczęły się mnożyć kło-
poty finansowe, powstawało za-
dłużenie. Nie było już ratun-

ku. Zadłużenie po syndyku mu-
siałem spłacić własnym mająt-
kiem - zaznacza pan Jerzy. Dług 
na rzecz banku PKO BP sięgał 
253 tys. złotych. Sprawą zaj-
mował się najpierw komornik 
z Bełchatowa, a później trafiła do 
Zakopanego. Tu została przeka-
zana komornikowi Waldemaro-
wi Hosiawie, a później jego na-
stępczyni. - W trakcie zajęcia ko-
morniczego prowadzonego przez 
pana Waldemara Hosiawę mu-
siałem sprzedać mój majątek 
rodzinny, ojcowiznę w Zakopa-
nem i rozliczyłem się z reszty 
zadłużenia co do grosza - doda-
je pan Jerzy.

Pan Jerzy kontra komornik

Z zewnątrz luksusowy ho-
tel. W środku - chaos, 
zadłużenie, nieopłacone 

faktury i pracownicy bez pensji. 
Hotel Pieniny Grand w Szczaw-
nicy, zarządzany przez rodzinę 
Mańkowskich, spadkobierców 
hr. Andrzeja Stadnickiego, tonie 
w długach. Pracownicy zosta-
ją bez wypłaty, świadectw pra-
cy, dostawcy bez pieniędzy, a go-
ście - bez rezerwacji. 

dostawcy
Dostawca wyposażenia ho-

telowego współpracował z Ther-

maleo od lat. Problemy zaczęły 
się - jak mówi - jeszcze przed 
otwarciem Pieniny Grand, kie-
dy budynek był w remoncie. Naj-
pierw spółka zaczęła opóźniać 
się w płatnościach, potem cał-
kowicie przestała regulować zo-
bowiązania. Dziś jego faktury są 
w windykacji, a z właścicielami 
nie ma żadnego kontaktu. - Ni-
gdy nie spotkałem się z takim 
poziomem lekceważenia part-
nera biznesowego. Mają mnie za 
powietrze - mówił w rozmowie. 
Spółki - Pieniny Grand i Ther-
maleo Plus (obie należą do ro-
dziny Mańkowskich)  - zalegają 
mu łącznie około 30 tysięcy zło-

szlachta nie płaci
szczawnica

Komornik przez kilka lat bezprawnie pobrał z konta pana Jerzego 
przeszło 70 tys. złotych.

Pieniny Grand: d³ugi, zamieszanie, ludzie na lodzie. 

tych. Mężczyzna zgłosił dług do 
Krajowego Rejestru Długów. Jak 
mówi, zanim to zrobił, w KRD 
widniały już wcześniejsze wpi-
sy. Właściciele nie tłumaczą się 

z zadłużenia, unikają kontaktu, 
a na pisma nie odpowiadają. Me-
nadżerowie w hotelu twierdzą, 
że nie mają wpływu na nic, bo 
to właściciele rządzą wszystkim. 

Dostawca słyszał nawet o sytu-
acjach, w których pracownicy 
zrzucali się na zakupy z wła-
snych środków, żeby przygoto-
wać śniadanie dla gości. Hotel, 

jego zdaniem, popadł w spiralę 
długów, przeinwestował, a dziś 
właściciele liczą na „duży za-
strzyk pieniędzy” od potencjal-
nego dzierżawcy.

pracownicy
Kucharka śniadaniowa przy-

znaje, że nie wie czy dalej for-
malnie jest zatrudniona. Umo-
wa skończyła jej się 23 czerwca, 
nie otrzymała świadectwa pracy. 
Została na urlopie, ale wciąż fi-
guruje w systemie. Pracownicy 
nie mają dostępu do osób kom-
petentnych, nie wiedzą, kto od-
powiada za decyzje. Księgowa raz 
mówi jedno, raz drugie. W hotelu 
panuje kompletna dezinformacja.

Dawne sanatorium Hutnik, dziś luksusowy hotel Pieniny Grand
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milionów złotych  
- dokładnie tyle potrzeba  

na modernizację nowotarskiej 
oczyszczalni ścieków.  

100 

Liczba tygodnia

Cytat   
tygodnia

- Jesteśmy za. A nad czym 
głosowaliśmy? - zapytał 
dopiero co wchodząc na 
obrady Komisji Sportu Rady 
Miasta Zakopane radny 
Zbigniew Szczerba. - Chodziło 
o milion dwieście tysięcy 
dotacji dla sportu - z humorem 
ripostował Szczepan Karpiel-
Bułecka, przewodniczący 
komisji, choć szło o pozytywną 
opinię dla nowego projektu 
Parku Miliona Świateł. - To już 
razem dwa miliony czterysta 
tysięcy - nawiązywał do 
identycznego zapytania przy 
głosowaniu nad porządkiem 
posiedzenia i swej odpowiedzi 
Szczepan Karpiel-Bułecka. 
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Księżyc na Giewoncie. 

Pe³nomocnictwo 
w banku 
- kiedy dzia³a, a kiedy nie?

porady prawne

W ielu mieszkań-

ców Podhala, 
zwłaszcza oso-

by starsze lub przebywające 
za granicą, coraz częściej staje 
przed koniecznością udzielenia 
bliskim pełnomocnictwa do ra-

chunku bankowego. Choć taka 
forma reprezentacji jest znana 
i uregulowana w przepisach pra-

wa cywilnego, jej skuteczność 
w kontaktach z bankiem zale-

ży od wielu czynników. Przede 
wszystkim od tego czy zosta-

ła sporządzona w sposób zgod-

ny z wewnętrznymi regulacjami 
instytucji finansowej oraz obo-

wiązującymi standardami bez-

pieczeństwa.
Banki nie kwestionują samej 

idei pełnomocnictw, ale jako 
instytucje zaufania publiczne-

go mają obowiązek szczególnej 
dbałości o ochronę środków fi-

nansowych oraz danych osobo-

wych swoich klientów. Dlatego 
najczęściej nie akceptują peł-
nomocnictw ogólnych, czyli ta-

kich, które w sposób lakonicz-

ny określają zakres uprawnień 
pełnomocnika, np. „do działa-

nia w banku”. Tego typu ogól-
ne sformułowania są niewystar-
czające, ponieważ nie wskazu-

ją jasno, jakie czynności pełno-

mocnik może podejmować i w 
jakim zakresie. Z tego wzglę-

du banki wymagają pełnomoc-

nictw rodzajowych, które szcze-

gółowo wymieniają zakres umo-

cowania.
Najprostszym sposobem 

nadania uprawnień jest usta-

nowienie pełnomocnika bez-

pośrednio w banku. Taka osoba 
może być wpisana jako pełno-

mocnik do konta przy jego zakła-

daniu lub w późniejszym okre-

sie. Wówczas jej prawa i obo-

wiązki wynikają z regulaminu 
danego banku. Taki pełnomoc-

nik może dokonywać podstawo-

wych operacji, takich jak zleca-

nie przelewów, wypłaty gotów-

ki czy sprawdzenie salda, ale nie 
może wypowiedzieć umowy ra-

chunku, zmieniać danych oso-

bowych właściciela konta ani 
udzielać dalszych pełnomoc-

nictw.
W sytuacjach, gdy osobiste 

stawiennictwo w banku nie jest 
możliwe, na przykład z powodu 
choroby, wyjazdu za granicę czy 
ograniczonej mobilności, można 
udzielić pełnomocnictwa w for-
mie pisemnej. Dokument taki 
musi być odpowiednio potwier-
dzony, chociażby przez notariu-

sza, konsula, adwokata lub rad-

cę prawnego. Jeżeli został spo-

rządzony za granicą, powinien 
zawierać klauzulę apostille i być 
przetłumaczony przez tłumacza 
przysięgłego lub konsula. Coraz 
częściej dopuszczalne jest rów-

nież korzystanie z kwalifikowa-

nego podpisu elektronicznego.
Warto podkreślić, że profe-

sjonalni pełnomocnicy, adwoka-

ci i radcy prawni, mogą posłu-

giwać się wzorami pełnomoc-

nictw wypracowanymi wspól-
nie przez samorządy prawnicze 
i sektor bankowy. Są one zgod-

ne z prawem bankowym i od-

powiadają na potrzeby klien-

tów oraz standardy ochrony ta-

jemnicy bankowej. Dobrze przy-

gotowane pełnomocnictwo nie 
tylko umożliwia sprawne działa-

nie w imieniu klienta, ale rów-

nież daje bankowi pewność co 
do intencji mocodawcy i zakresu 
powierzonych uprawnień.

Zanim więc zdecydujemy 
się przekazać komuś możliwość 
działania w naszym imieniu, 
warto skonsultować treść do-

kumentu z prawnikiem lub no-

tariuszem. To niewielki wysiłek, 
który może uchronić przed du-

żymi trudnościami w przyszło-

ści.
Agata Czarnota, 

Polsko-Amerykańska 
Kancelaria Prawna 

Tel. +48 882 157 414 (PL), 
 +1 312 380 0934 (USA) 

e-mail: biuro@polamlaw.com   

Niemiła przygoda  
spotkała jednego 
z turystów w Zakopanem, 
o czym poinformował 
naszą redakcję. 

S zanowni Państwo, mie-

liśmy przez booking.
com zarezerwowany 

nocleg w pokoju 3-osobowym, 
z opisu wynikało, że duże łóż-

ko plus rozkładana sofa (załą-

czam print screen). Tymczasem 
w pokoju 12 było łóżko i prze-

robiony na „łóżko” szezlong: 
ktoś dorobił po dwie nóżki alu-

miniowe po obu stronach „pod 
głową” oraz „pod nogami” tak, 
że w końcu wizualnie było to 
„łóżeczko”, ale przy próbie po-

łożenia się centralna cześć wy-

stawała na tyle ponad poziom 
zarówno „głowy”, jak i „nóg”, 
że człowiek czuł się jak na de-

sce (centralnej, kwadratowej), 
a głowa i nogi po obu stronach 
opadają... Absolutnie nie nada-

je się do spania.
Po kontakcie z właścicielką 

zażądaliśmy wymiany pokoju na 
właściwy. Ona, że „nie”, że „jest 
zgodny z rezerwacją”. Zaczę-

ła się sprzeczka, po czym pani 
wysłała mi sms, że mamy 15 mi-
nut na opuszczenie pokoju i że 
jeśli nabrudziliśmy (po 10 mi-

nutach pobytu!), to policzy tyl-
ko za sprzątanie. Na co ja (zde-

nerwowany i zawiedziony!), że 
„z przyjemnością po 10 minu-

tach pobytu opuszczę tę norę”, 
na co pani odpisała, że „z przy-

jemnością nie odda nam pienię-

dzy”, przy czym ten drugi sms 
przeczytałem już będąc w po-

ciągu z powrotem do Krakowa.
Booking nie daje żadnej 

możliwości reklamacji, napi-
sali mi maila tylko, że właści-
ciel napisał, że „jesteśmy rosz-

czeniowi”, na co odpisałem, 
ale okazało się, że poszło to... 
do obiektu. W wiadomości za-

żądałem zwrotu pieniędzy i że 
ewentualnie będę dochodził 
odszkodowania za stracony 
weekend. Próbowałem napisać 
opinię na booking.com, ale po 
wprowadzeniu numeru rezer-

wacji i PIN-u... nie było w sys-

temie takiej rezerwacji (a mie-

liśmy tam być do jutra!). Pie-

niądze zostały pobrane, a wil-
la oferuje ten sam pokój na 
dziś, jutro, pojutrze... z takim 
samym opisem...

Załączam zdjęcia „sofy” ze 
schowanymi jeszcze nierozło-

żonymi aluminiowymi nóżka-

mi po obu stronach. Po rozło-

żeniu wygląda płasko, ale tylko 
wygląda, bo deska de facto wy-

staje i człowiek jest jak na de-

sce tortur...
Czy jest u Państwa praw-

nik albo kontroler, który by to 
potwierdził (trzeba się na tym 
czymś położyć, żeby to poczuć, 
że na tym nie da się spać, ani 
nawet leżeć)?

Imię i nazwisko  
do wiadomości redakcji

LISTY

Na takiej „sofie” nie da się ani spać, ani leżeć

Sofa jak deska tortur

eprasa.pl 33838f748d



328/2025

Fo
t.:

 Ba
rt³

om
iej

 Ju
re

ck
i Kobieta z mężczyzną napadli 

na mieszkańca Nowego Targu.

D o napaści doszło pod 
koniec czerwca w No-
wym Targu. Ofiarą 

rozboju był mężczyzna. Stra-
cił telefon komórkowy i inne 
kosztowności. - Sprawą natych-
miast zajęli się funkcjonariusze 
wydziału kryminalnego, którzy 
w toku czynności operacyjno-
rozpoznawczych uzyskali in-
formacje prowadzące do ustale-
nia sprawców - informuje st. asp. 
Łukasz Burek z nowotarskiej po-
licji. - W efekcie przeprowadzo-
nych działań zatrzymany został 
50-letni mieszkaniec Nowego 
Targu, u którego podczas prze-
szukania funkcjonariusze odna-
leźli telefon pochodzący z roz-
boju. Policjanci ustalili, że męż-

czyzna nie działał sam - towa-
rzyszyła mu 35-letnia kobie-
ta, również mieszkanka regio-
nu - dodaje.

Kobieta nie od razu trafiła 
w ręce policji. Wpadła przypad-
kowo, została przyłapana na kra-
dzieży sklepowej. - Została uję-
ta przez ochronę, która powia-
domiła policję. Po przybyciu pa-
trolu dzielnicowych na miejsce, 
została zatrzymana. Funkcjona-
riusze mieli już informacje, że 
jest wytypowana do współudzia-
łu w rozboju - zaznacza rzecz-
nik policji.

Podczas przesłuchania 
w prokuraturze para usłysza-
ła zarzuty udziału w rozbo-
ju. Rozbójnikom zagraża nawet 
dwunastoletnia odsiadka. Poli-
cjanci odzyskali część skradzio-
nych przedmiotów.

mk

Pani zbój

Mieszkańcy Raby Wyżnej 
ostrzegają się w internecie 
przed bezzałogowcami 
zaglądającymi do okien.

I nformacja o niepokojącym 
incydencie pojawiła się na 
jednej z grup facebooko-

wych skupiających mieszkań-
ców Raby Wyżnej. - W nocy 
z 25/26 czerwca około godziny 
1.30-2.30 obudził mnie dron, 
który zaglądał do okien mo-
jego domu. Dosłownie 20 cm 
od otwartego okna oraz przez 
okna dachowe. Po czym kilka 
min. później usłyszałam odjeż-
dżający samochód. Zaniepo-
koiło mnie to, tym bardziej że 
mieszkam w miejscu, gdzie nie 
powinno o tej godzinie nikogo 
być (naokoło mamy same pola 
i 2 sąsiadów) - relacjonował je-
den z anonimowych członków 

grupy. - Na kamerach sąsiadów 
widać jak podjeżdża samochód, 
prawdopodobnie marki Mer-
cedes Vito w jasnym kolorze, 
oraz jak z samochodu jest wy-
puszczany dron. Samochód stał 
w krzakach w wąwozie na łą-
czeniu dróg. Po czym odjechał 
w nieznanym kierunku. Do in-
cydentu doszło w okolicach 
„Arendarczykówki”. Policja 
została poinformowana o całej 
sytuacji. Proszę zwrócić uwa-
gę na podobne sytuacje. Bo sy-
tuacja, która miała miejsce, nie 
była normalną.

O sprawie „dziwnego” in-
cydentu mieszkańcy rozmawia-
li z dzielnicowym, który prowa-
dzi już czynności wyjaśniają-
ce. - Chciałem uspokoić, miesz-
kańcy nie mają się czego oba-
wiać - uspokaja st. asp. Łukasz 
Burek z nowotarskiej policji.

mk

Dron się gapi

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś†P Michała Borzęckiego,

osoby zasłużonej dla lokalnej społeczności  
Nowego Targu, zaangażowanej w życie publiczne 

i pełniącej odpowiedzialne funkcje w mieście.

W imieniu własnym, Senatu oraz całej Społeczności 
Akademickiej Akademii Nauk Stosowanych  
w Nowym Targu składam Rodzinie i Bliskim 

najszczersze wyrazy współczucia i żalu.

Jego działalność, oddanie sprawom społecznym 
i gotowość do służby innym  

pozostaną w naszej pamięci jako przykład 
prawdziwego zaangażowania obywatelskiego.

Dr Bianka Godlewska-Dzioboń
Rektor Akademii Nauk Stosowanych

w Nowym Targu

raba wyżna

nowy targ

Mamy pod Giewontem  
nowe stowarzyszenie.

W Zakopanem powsta-
ło Stowarzysze-
nie Rodzin Zastęp-

czych i Adopcyjnych „Dzieci są 
darem”. Zaprasza ono do współ-
pracy nie tylko rodziny zastęp-
cze i adopcyjne z terenu powia-
tu tatrzańskiego i nowotarskiego, 
ale także mieszkańców, przedsię-
biorców, samorządy, instytucje 
i organizacje - wszystkich, którzy 
chcą wspierać ideę rodzicielstwa 
zastępczego i adopcyjnego oraz 
nieść dzieciom pomoc i radość.

- W naszym regionie ciągle 
potrzebni są nowi kandydaci do 
pełnienia tej wyjątkowej funk-
cji rodziców zastępczych - pod-
kreśla Anna Karpiel-Semberec-
ka, prezes stowarzyszenia. Za-
znacza też, że z powodu oddale-
nia od dużych ośrodków miej-
skich utrudniony jest dostęp do 
specjalistycznej diagnozy i sta-
łej terapii dla dzieci z rodzin 

zastępczych i ad-
opcyjnych. W tym 
dzieci z FAS - czy-
li alkoholowym ze-
społem płodowym 
(powstaje, gdy mat-
ka w okresie ciąży 
nadużywa alkoho-
lu) i innymi zabu-
rzeniami.

- Nasze sto-
warzyszenie chce 
podjąć działania, 
które tę lukę wy-
pełnią i pozwo-
lą na uzyskiwanie 
bieżącej pomocy i wsparcia bli-
sko miejsca zamieszkania dzieci 
i ich opiekunów. Wsparcie przy-
datne będzie również rodzicom 
zastępczym, gdyż rodzicielstwo 
zastępcze wymaga ogromnego 
trudu i zaangażowania, a tak-
że ciągłego wzmacniania swo-
ich kompetencji - dodaje Anna 
Karpiel-Semberecka.

W powiecie tatrzańskim jest 
obecnie ponad 50 rodzin zastęp-
czych, w nowotarskim - ponad 

Dzieci są darem

Przedstawicielki nowego stowarzyszenia z Anną Kar-
piel-Semberecką (z prawej) spotka³y się ze starostą An-
drzejem Skupniem.

KondoLEncjE

Na scenie Doda i Wanda Kwietniewska z zespo³em Wanda i Banda. Artystki wyko-
na³y razem „Julię”. 

Muzyczny początek  
sezonu letniego
Lato z Radiem i TVP zawitało 
na Dolną Równię Krupową,  
a z nimi m.in. Doda, 
Kukulska, Wanda i Banda. 

N a plenerowej scenie 
wystąpili: Doda, Na-
talia Kukulska, Ha-

lina Mlynkova, Afromental, 
Carla Fernandes, Kaeyra, So-
und&Grace, Wanda i Banda, 
Anna Byrcyn, Kacper Andrze-
jewski, Łukasz Drapała oraz Mi-
chał Szczygieł.

Co znalazło się w repertu-
arze gwiazd? Ich znane przebo-

je, np. Kukulska wróciła do po-
czątku lat 90. ubiegłego wie-
ku i zaśpiewała „W biegu” oraz 
„Piosenkę światłoczułą”. Oczy-
wiście latarki w telefonach po-
szły w ruch.

Oprócz doznań akustycz-
nych nie brakło elementów 
świetlnej scenografii, a na scenie 
tancerze zapewnili dobrą opra-
wę chorograficzną. Koncert po-
prowadzili: Anna Lewandow-
ska, Łukasz Kadziewicz, Grze-
gorz Dobek z TVP oraz Roman 
Czejarek z radiowej Jedynki. Nie 
można im odmówić profesjonali-
zmu, jednak rzucanie do widow-
ni nagród z gadżetami było ra-

czej kiepskim punktem w sce-
nariuszu. Trwało to też zbyt dłu-
go, bo w przerwie transmisji te-
lewizyjnej. Nic przecież nie sta-
ło na przeszkodzie, by dla zako-
piańskiej publiczności mógł wy-
stąpić jakiś artysta ekstra.

Wśród publiczności, tuż 
przed sceną był zakopiański bur-

mistrz Łukasz Filipowicz, które-
mu towarzyszyły dzieci. Nie było 
wydzielonej żadnej strefy VIP. 

Sobotnie wydarzenie było 
symbolicznym początkiem sezo-
nu letniego pod Tatrami. Oprócz 
koncertu był specjalny piknik 
edukacyjny „Ale kosmos!”.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

Biały Dunajec, Kościelisko, 
Nowe Bystre, Poronin, 
Chochołów - strażacy bronili 
kolejne posesje przed zalaniem 
i usuwali powalone przez 
nawałnicę drzewa.

N iż genueński najmoc-
niej uderzył w Pod-
hale w środę. Po ca-

łonocnych opadach wody rzek 
i potoków wezbrały gwałtownie, 
a deszcz nie ustawał. W Poroni-
nie przez 24 godz. spadło ponad 
105 mm wody na metr kwadra-
towy. Pobity został rekord po-
miarowy, który wcześniej wy-
nosił 97 mm na metr kwadrato-
wy. Pomiary prowadzone są od 
2005 roku. 

Strażacy w Poroninie, Ko-
ścielisku, Nowem Bystrem, Cho-
chołowie i wielu innych podha-
lańskich miejscowościach mieli 
ręce pełne roboty. Tworzyli ba-
riery z worków z piaskiem, bądź 
udrażniali zasypane żwirem i ka-

Uderzenie żywiołu

Środa 9 lipca. Droga blisko Ziębówki wiodąca w stronę Doliny Lejowej u wylotu Doliny Chocho³owskiej

120. Łącznie pod opieką mają 
blisko 300 dzieci. W planach 
Stowarzyszenia na najbliższy 
czas jest przede wszystkim ich 
integracja, zachęta do wzajem-
nego wspierania i wymiany do-
świadczeń, organizacja szkoleń 
dla rodziców oraz zajęć terapeu-
tycznych i ogólnorozwojowych 
dla dzieci, a także akcje promują-
ce rodzicielstwo zastępcze. Sie-
dziba Stowarzyszenia „Dzieci są 
darem” mieści się w zakopiań-

skiej „Sokolni” przy ul. Orkana 
2a. Dzięki życzliwości Towarzy-
stwa Gimnastycznego Sokół jest 
to stałe miejsce spotkań człon-
ków Stowarzyszenia.

- Uruchomiliśmy także 
zbiórkę, która ma na celu zgro-
madzenie funduszy na rozpo-
częcie działalności naszego Sto-
warzyszenia, zakup najpotrzeb-
niejszego wyposażenia oraz po-
krycie wkładu własnego przy 
ubieganiu się o środki zewnętrz-
ne. Liczymy również na inne for-
my wsparcia i przede wszystkim 
na wasze otwarte serca. Zapra-
szamy wszystkich do współpra-
cy. A jeśli jesteś rodzicem za-
stępczym lub adopcyjnym, czy 
też planujesz nim zostać, mo-
żesz do nas dołączyć jako czło-
nek Stowarzyszenia -  zaprasza 
Anna Karpiel-Semberecka.

Zbiórka prowadzona jest 
na stronie https://pomagam.
pl/dziecisadarem. Natomiast 
informacje o działalności Sto-
warzyszenia oraz dane kontak-
towe można znaleźć na stronie 
https://www.facebook.com/
dziecisadarem.       rav

mieniami przepusty, by udrożnić 
drogi. Pompowali wodę z zala-
nych posesji, usuwali powalone 
przez nawałnicę drzewa. 

Instytut Meteorologii i Go-
spodarki Wodnej wraz ze szta-
bami zarządzania kryzysowego 
słał ostrzeżenie za ostrzeżeniem. 

Stacje pomiarowe od rana 
informowały o kolejnych prze-
kroczonych stanach ostrzegaw-
czych na rzekach. Na naszym 
terenie stan ostrzegawczy rósł 
z minuty na minutę w stacji 
Trybsz 2 na Białce oraz na Bia-
łym Dunajcu w stacji Zakopa-

ne-Harenda. Na Dunajcu w Ko-
niówce i w Nowym Targu - Ko-
wańcu zbliżał się gwałtownie do 
stanu alarmowego.  Na szczęście 
około południa opady znacznie 
się zmniejszyły, a woda w wie-
lu miejscach powoli zaczęła opa-
dać.            rav
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 INWESTYCJE DROGOWE

l Zrealizowany remont drogi powiatowej 
Łysa Polana - Morskie Oko w miejscowości Brze-
gi - wartość robót wyniosła ponad 187 tys. zł, 
w tym uzyskane dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg ponad 103 tys. zł;
l Zrealizowany remont drogi powiatowej 

Łysa Polana - Morskie Oko na odcinku 2,3 km  
(w okolicy leśniczówki Wanta i Wodogrzmotów 
Mickiewicza). Wartość zadania wynosi ponad 
1,2 mln zł, w tym uzyskane dofinansowa-

nie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg to  
ponad 618 tys. zł.

l W trakcie realizacji remont mostu na 
ul. Powstańców Śląskich - został rozpoczęty już 
w 2024 r. i objął w pierwszym etapie prace ziem-

ne polegające na zabezpieczeniu skarpy oraz przy-

czółków mostu. Obecnie jest on kontynuowany. 
Koszt inwestycji łącznie wyniesie ok. 3,6 mln zł.
l W trakcie realizacji rozbudowa drogi po-

wiatowej w miejscowości Ząb - zakres prac roz-

poczętych w 2024 r. obejmuje rozbudowę drogi 
do parametrów normatywnych, budowę chodni-
ka, oświetlenia ulicznego oraz stabilizację i umoc-

nienie pobocza, budowę zjazdów, a także montaż 
urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego. Koszt 
zadania wynosi ponad 8,3 mln zł, w tym dofinan-

sowanie w ramach programu Rządowy Fundusz 
Polski Ład to ponad 7,9 mln zł.

 INWESTYCJE OŚWIATOWE
l Zrealizowane roboty budowlane w bu-

dynku Tatrzańskiego Ośrodka Interwencji Kry-
zysowej i Wsparcia Osób Doznających Przemo-
cy Domowej. Całkowity koszt zadania wynosi po-

nad 207 tys. zł.
l W trakcie realizacji roboty budowlane 

w budynku głównym Zespołu Szkół Budowla-
nych w zakresie przebudowy węzła sanitarnego 
wraz z instalacjami. Wartość zadania wynosi po-

nad 1,1 mln zł, a prawie całość tej kwoty to do-

finansowanie z Rządowego Programu Odbudo-

wy Zabytków;
l W trakcie realizacji wykonanie moder-

nizacji budynku Liceum Ogólnokształcącego  
im. O. Balzera w zakresie modernizacji sanitaria-

tów oraz pomieszczeń warsztatowo-gospodar-

czych. Całkowita wartość zadania wynosi blisko 
700 tys. zł;
l W trakcie realizacji wykonanie moderniza-

cji budynku Zespołu Szkół Hotelarsko-Turystycz-
nych w zakresie wymiany instalacji wodno-kana-
lizacyjnej wraz z modernizacją sanitariatów. War-
tość zadania wynosi ponad 956 tys. zł;

 KOMUNIKACJA I TRANSPORT
l Usprawnienie pracy Wydziału Komunika-

cji i elektronicznego systemu kolejkowego, zwłasz-

cza w zakresie rejestracji pojazdów, które potwier-
dza imponująca liczba 4500 zarejestrowanych po-
jazdów przez pracowników Wydziału od początku 
roku do dnia 30 czerwca 2025 r.;
l Zmodernizowanie dzięki dofinansowaniu 

z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych 
linii komunikacji powiatowej o charakterze uży-
teczności publicznej. 
l Wprowadzenie zmian w organizacji ruchu 

drogowego na Palenicy Białczańskiej - przed szla-

banem i punktem wejścia na teren TPN w kierun-

ku Morskiego Oka - polegających na wyznaczeniu 
przejść dla pieszych, postoju taxi, przystanku au-

tobusowego i ustawieniu wzdłuż jezdni słupków 
zapewniających bezpieczeństwo;
l Wdrożenie elektronicznego nadzoru po-

jazdów obsługujących linie powiatowe oraz uru-

chomienie aplikacji KiedyPrzyjedzie.pl.

 BUDOWNICTWO
l Zmiany w funkcjonowaniu Wydziału Bu-

downictwa, mające na celu przyspieszenie pro-
cesu wydawania pozwoleń na budowę oraz po-

prawę jakości obsługi klientów;
l Cyfryzacja dokumentów oraz wzrost licz-

by spraw załatwianych online; 
l W okresie od 1 czerwca 2024 r. do 30 maja 

2025 r. po rozpatrzeniu 710 wniosków o pozwole-

nie na budowę wydano 558 decyzji pozytywnych 
(w tym 328 na budynki mieszkalne jednorodzinne, 
85 na budynki usługowe oraz zamieszkania zbio-

rowego). Prowadzono postępowania na podsta-

wie tzw. specustawy drogowej, w szczególności 
wydano 9 zezwoleń na realizację inwestycji dro-

gowych (ZRID). Po rozpatrzeniu 896 zgłoszeń za-

miaru budowy lub wykonania robót budowlanych, 
niewymagających uzyskania pozwolenia na budo-

wę, przyjęto 601 zgłoszeń bez sprzeciwu, wydano 
193 decyzji odmownych oraz 102 decyzji umarza-

jących. Na wnioski interesantów udzielano wyja-

śnień stosowania przepisów Prawa budowlane-

go i przepisów odrębnych w odniesieniu do kon-

kretnych zamierzeń inwestycyjnych - 309 pism.

 WYDARZENIA
l Jubileusz 25-lecia Powiatu Tatrzańskiego; 
l Organizacja uroczystych obchodów 20. 

rocznicy śmierci Świętego Jana Pawła II - Patro-

na Powiatu Tatrzańskiego oraz kolejnej rocznicy 
wizyty Jana Pawła II w Zakopanem;

Szanowni Państwo,

minął już ponad rok od momentu, kiedy zostałem wybrany Starostą Tatrzańskim przez Radę 
Powiatu, a wraz ze mną Wicestarosta Wawrzyniec Bystrzycki oraz Członkowie Zarządu Bo-
gusława Stępień, Wiesław Lenard i Paweł Para. Rada Powiatu w nowym składzie działa na-
tomiast pod przewodnictwem Elżbiety Agaty Wojtowicz. Ten okres czasu, który jest za nami, 
umożliwił już podjęcie pewnych istotnych i widocznych działań. Chciałbym je przedstawić Pań-
stwu w formie krótkiego podsumowania, tym bardziej że obecny Zarząd jednogłośnie otrzy-
mał wotum zaufania i absolutorium podczas ostatniej Sesji Rady Powiatu. Chociaż te kilkana-
ście miesięcy przyniosło wiele nowych pomysłów, idei i decyzji, to wprowadzane stopniowo 
zmiany nie miały destabilizującego wpływu na bieżące funkcjonowanie urzędu i wykonywane 
zadania na rzecz społeczności lokalnej. Wręcz przeciwnie - udało się nam usprawnić obsługę 
klientów i pracę poszczególnych wydziałów, a także działania w zakresie komunikacji społecz-
nej. Mam nadzieję, że pozytywne rezultaty tych zmian są już odczuwalne dla Państwa i spoty-
kają się z przychylnym przyjęciem. 
Dziękuję Państwu za zaufanie, a wszystkim pracownikom Starostwa oraz podległych jednostek 
za rzetelną pracę i zaangażowanie w realizację powierzonych zadań.

Starosta Tatrzański Andrzej Skupień

l Współorganizacja XIII Ogólnopolskiego 
Zjazdu Dużych Rodzin w Zakopanem. Podczas 
Zjazdu Powiat Tatrzański został uhonorowany sta-
tuetką „Powiat Przyjazny Dużym Rodzinom”. Po-

nadto Starostwo zorganizowało spotkanie człon-
ków Forum Samorządowego Związku Dużych Ro-
dzin.

 SPRAWY SPOŁECZNE 

l Podpisanie umowy z Fundacją Szczęśli-
we Jutro na prowadzenie całodobowej Placów-
ki Opiekuńczo-Wychowawczej typu socjalizacyj-
nego we Wróblówce dla dzieci, których sytuacja 
rodzinna uniemożliwia dalszy pobyt w rodzinach 
biologicznych. Jest to druga taka placówka zabez-

pieczająca potrzeby Powiatu w tym zakresie;

l Pomoc w budowie domu wielofunkcyjne-
go dla osób niepełnosprawnych - podopiecznych 
Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób z Nie-
pełnosprawnością Intelektualną Koło w Zako-
panem poprzez udzielenie pożyczki w wysokości 
1 mln zł, a także wspieranie bieżących działań Sto-

warzyszenia;
l Powstanie Klubu Małopolskiej Pieczy Ro-

dzinnej w ramach pilotażowego projektu Regio-

nalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Krakowie;
l Współpraca ze Stowarzyszeniem Rodzin 

Zastępczych i Adopcyjnych „Dzieci są darem”.

 EDUKACJA

l Projekty i programy edukacyjne:
- doposażenie biblioteki szkolnej oraz pro-

mocja czytelnictwa w Technikum nr 1 
w Zespole Szkół Budowlanych w ramach 
„Narodowego Programu Rozwoju Czy-
telnictwa 2.0. na lata 2021-2025”. Łącz-

na kwota wynosi 15.000 zł;

- realizacja zadania z zakresu administra-

cji rządowej w ramach programu „Za Ży-
ciem - zapewnienie realizacji zadań wio-
dącego ośrodka koordynacyjno-rehabi-
litacyjno- opiekuńczego” prowadzonego 
przez Poradnię Psychologiczno-Pedago-

giczną. Kwota wykorzystana w 2024 roku 
to 33.990,00 zł.

- otrzymane dofinansowanie na realizację 
projektu „Rozwój kształcenia zawodowe-
go w powiecie tatrzańskim” w ramach 
„Funduszy Europejskich dla Małopolski 
2021-2027” dla uczniów i nauczycieli Ze-

społu Szkół Hotelarsko-Turystycznych oraz 
Zespołu Szkół Budowlanych. Łączny koszt 
projektu to blisko 1,5 mln zł.

l Przedsięwzięcia własne
-  Konkurs „Podhalańskie, spiskie i oraw-

skie drogi do niepodległości” o charakte-

rze międzypowiatowym;
-  Stypendia Starosty Tatrzańskiego oraz na-

grody: w 2024 roku przyznano 20 stypen-

diów dla najzdolniejszych absolwentów 
szkół ponadpodstawowych prowadzonych 
przez Powiat oraz nagrody dla uczniów bio-

rących udział w olimpiadach, konkursach 
i przeglądach na łączną kwotę 94.200,00 zł;

 WSPÓŁPRACA
l Zacieśnienie współpracy z samorządami 

z terenu powiatu w ramach Konwentu Tatrzań-
skiego, czyli cyklicznych spotkań Burmistrzów 
i Wójtów pod przewodnictwem Starosty Andrze-

ja Skupnia, których celem jest wypracowywanie 
nowych inicjatyw dla całego regionu, a także po-

dejmowanie bieżących tematów i wymiana do-

świadczeń. Jednym z efektów działań tego zespo-

łu jest przystąpienie do prac nad strategią promo-

cji marki regionu tatrzańskiego;

l Wspólna inicjatywa Powiatu Tatrzańskie-

go i Towarzystwa Gimnastycznego Sokół Gniaz-

do w Zakopanem dotycząca rozbudowy budynku 
„Sokolni” przy ul. Orkana 2a w Zakopanem z prze-

znaczeniem na Miejsce Aktywności Mieszkań-
ców, obejmująca do tej pory przygotowanie pro-

jektu architektonicznego i przeprowadzenie kon-

sultacji społecznych oraz przygotowanie wniosku 
o dofinansowanie planowanej inwestycji;
l Podpisanie porozumienia na rzecz realiza-

cji Inkubatora Inicjatyw tworzonego w ramach 
projektu „Sokolnia - Miejsce Integracji Mieszkań-

ców”, którego organizatorem jest Towarzystwo 
Gimnastyczne „Sokół”.
l Podpisanie umowy z Fundacją „Zakłady 

Kórnickie”, której celem jest współpraca, wzajem-

na promocja i udział we wspólnych projektach 
z zakresu edukacji historycznej.

www.powiat.tatry.pl www.facebook.com/tatrzanski 
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W Zakopanem na Ustupie rowerzysta upadł i stracił przytomność. Gdy go ocucono, 
musiał zapłacić słony mandat - dwa i pół tysiąca złotych.

pijane wakacje

Kontrowersyjny Park 
Miliona Świateł tym razem 
zbudowany będzie na trzech 
różnych motywach.

J eszcze nie powstał, a już 
budził oburzenie i kontro-
wersje. Chodziło o sposób, 

w jaki miasto wydzierżawiło na 
trzy lata część parku miejskie-
go wzdłuż ulicy Grunwaldzkiej 
prywatnemu przedsiębiorcy, któ-
ry urządził na miejskim terenie 
Park Miliona Świateł.

Część krytykujących pomysł 
mieszkańców podkreślała, że od-
było się to „po cichu”, bez konsul-
tacji czy przetargów, tylko w for-
mie ogłoszenia w Biuletynie In-
formacji Publicznej. Bilet wstę-
pu kosztował 49 złotych. Dzieci 
z zakopiańskich szkół miały wej-
ście za darmo, a posiadacze Za-
kopiańskiej Karty Mieszkańca za 
pół ceny. Mimo tych udogodnień, 
wielu komentujących narzekało 
na kicz, tandetę, która opanowu-
je Zakopane, a także na odbiera-
nie dzieciom prawie całego ob-
szaru parku miejskiego na okres 
zimowych ferii.

Podczas poniedziałkowe-
go posiedzenia Komisji Sportu 
Rady Miasta Zakopane przed-
stawicielka inwestora zaprezento-
wała nowy projekt Parku Miliona 
Świateł, który powstanie w grud-
niu na terenie parku miejskiego. 
Będą motywy góralskie, świą-

Park Królowej Śniegu

Komisja sportu pozytywnie oceni³a projekt Parku Miliona Świate³ przedstawiony 
przez Marię Jóźwicką.

Na deweloperskiej budowie na Chłabówce Górnej w Zakopanem 
w głębokim wykopie doszło do obrywu ziemi. 

Mieszkańcy stracili drogę

Do wykopu spadła też 
niewielka droga, któ-
rą mieszkańcy i turyści 

używali jako skrót do Chłabów-
ki Dolnej. 

Jeszcze kilka tygodni temu 
właśnie tą trasą docieraliśmy 
na miejsce wypadku na jednej 
z budów w pobliżu. Teraz za-
miast przejścia jest tu dół, któ-

ry powstał w czasie obrywu, na 
położonej tuż obok deweloper-
skiej budowie.

- To stało się trzy dni temu 
wieczorem. Droga zapadła się 
do środka wykopu, uszkodzona 
została rura z wodą, z której po-
wstał wyciek. Następnego dnia 
to zabezpieczyli, ale drogi, któ-
ra służyła mieszkańcom, już nie 

ma - mówi sąsiad budowy.
Sprawę poruszył w czasie 

czwartkowej sesji radny Woj-
ciech Tatar. Domagał się inter-
wencji od władz, gdyż jego zda-
niem ta działka znajduje się we 
władaniu miasta. Na miejscu ob-
rywu była też radna Maria Łu-
kaszczyk, która również wystą-
piła w tej sprawie na sesji i mó-
wiła o tym, że teren jest we wła-
daniu miasta.

Wiceburmistrz Bartłomiej 

Bryjak twierdził natomiast, że 
miasto nie jest w tym przypadku 
władającym terenem. - Spraw-
dzałem w starostwie. Powie-
dzieli, że właścicielem jest 
skarb państwa we władaniu gmi-
ny - twierdzi jeden z mieszkań-
ców z Chłabówki.

Kilka dni temu byliśmy na 
miejscu. Obryw został co praw-
da zabezpieczony, ale przejścia 
nie ma. Wykonawca inwestycji 
powiesił kartkę z napisem: „Brak 
przejścia. Za utrudnienia prze-
praszamy”.           pp
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teczno-noworoczne i po raz kolej-
ny baśniowa kraina. Tym razem 
dużo mocniej wrośnięta w gór-
skie klimaty niż Alicja w Kra-
inie Czarów.

- Postanowiliśmy podzielić 
ekspozycję na trzy etapy - mówi 
Maria Jóźwicka, przedstawicielka 
firmy Multidekor. - Będzie bra-
ma z motywami góralskimi wpro-
wadzająca w Park Miliona Świa-
teł, do tego latarniowce (świa-
tełka rozwieszane na latarniach) 
w kształcie parzenic zamonto-
wane od oczka wodnego do par-
ku. Druga część to będą typowo 
świąteczno-noworoczne ozdoby, 
choinka, Święty Mikołaj i inne 
atrakcje, jakie pojawią się w par-
ku. I będą od grudnia najpraw-
dopodobniej do stycznia. Potem 
etapami wymienimy tę ekspo-
zycję na Krainę Królowej Śnie-
gu - dodała Maria Jóźwicka.

Radni dopytywali czy utrzy-
mane zostaną benefity dla dzieci 
z zakopiańskich szkół i posiada-
czy Zakopiańskiej Karty Miesz-
kańca. A także czy plac zabaw 
będzie ogólnie dostępny. Przed-
stawicielka inwestora potwier-
dziła, że tak. Dlatego też komi-
sja sportu pozytywnie zaopinio-
wała nowy projekt Parku Miliona 
Świateł, który powstanie w grud-
niu i oferować będzie atrakcje dla 
odwiedzających gości do końca 
zimowych ferii.

Przypomnijmy, że wynajmu-
jący zapłacili za dzierżawiony te-
ren blisko 200 tysięcy złotych do 
kasy Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji. Ponoszą też kosz-
ty prądu i przywrócenia terenu 
do porządku po każdorazowym 
zamknięciu i demontażu Parku 
Miliona Świateł

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

Pan Grzegorz nie zaliczy do udanych wizyty w starostwie tatrzańskim. Złożył skargę  
na pracowników wydziału komunikacji. Starostwo twierdzi, że wszystko stało się z jego winy, 
a standardy obsługi są na najwyższym poziomie.

Oblężona komunikacja

27 czerwca chciał 
tam załatwić spra-
wę. - Możliwo-

ści są dwie, albo zapisujemy się 
przez internet, tu okres oczeki-
wania wynosi ok. miesiąca, albo 
przychodzimy po numerek do 
starostwa. Z tym że obsługiwa-
nych na podstawie numerków 
jest 10 osób - mówi pan Grze-
gorz.

27 czerwca po godz. 7 
wszedł do budynku i po-
brał pierwszy numerek. Przy 
drzwiach do starostwa minął 
kilka osób. Ponownie do staro-
stwa dotarł tego samego dnia 
o godz. 8.24.

- Trochę się spóźniłem, bo 
na tablicy wyświetlał się już 
czwarty numerek. Chciałem za-
pytać, czy mimo że mój nume-
rek już przeszedł, zostanę ob-
służony. Wejście do pokoju za-
blokowali mi inni petenci. Jeden 
z nich, obywatel Ukrainy, zaczął 
się wobec mnie zachowywać 
agresywnie. Zatrzasnął drzwi, 
zagrodził drogę i wypchał na ko-
rytarz. Czułem realne zagroże-
nie. Nikt z innych osób, pracow-
ników nie pomógł mi, nie we-
zwał ochrony czy policji - rela-
cjonuje pan Grzegorz.

Ostatecznie dostał propozy-

cję przyjęcia na samym końcu. 
Uprzejmie podziękował i wy-
szedł z budynku. - Taka sytuacja 
jest moim zdaniem niedopusz-
czalna i świadczy o braku nale-
żytej organizacji pracy urzędu, 
który powinien zapewnić bez-
pieczeństwo interesantom - do-
daje pan Grzegorz, który złożył 
w starostwie oficjalną skargę na 
reakcję pracowników wydziału.

O sprawę zapytaliśmy sta-
rostwo tatrzańskie. W odpowie-
dzi przesłanej przez Annę Kar-
piel-Semberecką, rzecznika pra-
sowego starostwa, czytamy, że 
„w Wydziale Komunikacji Sta-
rostwa Powiatowego w Zakopa-
nem zachowywane są najwyższe 
standardy obsługi”.

Dalej wyjaśnia ona, że 
w dniu zdarzenia osoba składa-
jąca skargę pobrała bilet (R001), 
po czym opuściła budynek. Gdy 
numer został wywołany o godz. 
8:00, klient był nieobecny, co 
wstrzymało obsługę innych. Po 
powrocie (ok. 8.30), próbował 
wejść poza kolejnością, co wy-
wołało niezadowolenie pozo-
stałych osób. Interweniował na-
czelnik wydziału oraz wicesta-
rosta, proponując pomoc, jed-
nak klient odmówił współpracy 
i opuścił urząd.

- Analiza zdarzenia, do które-

go doszło 27 czerwca 2025 roku, 
wskazuje jednoznacznie, iż to za-
chowanie osoby składającej skar-
gę doprowadziło do powstania 
konfliktu z innymi klientami sta-
rostwa. W pierwszej kolejności 
należy wskazać, iż wprowadziła 
ona w błąd innych klientów ocze-
kujących na możliwość pobrania 
biletu, pobrała bilet z numerem 
R001 i opuściła budynek staro-
stwa, co w efekcie uniemożliwiło 
rejestrację pojazdu osobie przy-
byłej wcześniej oraz wywołało 
oburzenie innych osób - tłuma-
czy przedstawicielka starostwa.

Na zdarzenie miał też zare-
agować wicestarosta tatrzański, 
próbując wyjaśnić zaistniałą sy-
tuację. - Niestety klient nie był 
zainteresowany pomocą, jaka zo-
stała mu zaoferowana przez kie-
rownictwo wydziału w celu roz-
wiązania konfliktu wywołanego 
jego własnym postępowaniem 
i opuścił budynek bez oczeki-
wania na załatwienie sprawy.

Zgodnie z odpowiedzią, sys-
tem kolejkowy działa prawidło-
wo, o czym świadczy m.in. licz-
ba 4500 zarejestrowanych po-
jazdów od początku roku. Skar-
ga została uznana za bezzasadną 
i poinformowano o tym wnoszą-
cego ją petenta.

pp

w życie 1 stycznia 2022 roku, 
wprowadziły między innymi 
wyższe kary za wykroczenia po-
legające na kierowaniu po uży-
ciu alkoholu (między 0,2 promi-
la a 0,5 promila). Z kolei, jeśli kie-
rujący jest w stanie nietrzeźwo-
ści (powyżej 0,5 promila alkoho-
lu), zostanie ukarany mandatem 
w wysokości 2500 zł.

- Nietrzeźwy rowerzysta to 
duże zagrożenie. Pamiętajmy, pi-
jani kierowcy i rowerzyści w kon-
frontacji z poruszającym się pra-
widłowo uczestnikami ruchu dro-
gowego mogą być przyczyną tra-
gicznych w skutkach wypadków 
drogowych. Nietrzeźwy kierują-
cy jest poważnym zagrożeniem, 
nie tylko dla siebie, ale i dla in-
nych użytkowników dróg - pod-
sumowuje Roman Wieczorek.

Prowadzących z promilami 
nakryła zakopiańska drogówka 
także w miniony weekend. Pierw-
szy z zatrzymanych wpadł w so-
botę 5 lipca na ul. Strzelców Pod-

halańskich w Kościelisku. Patrol 
zatrzymał do kontroli kierującego 
autem marki Hyundai. 57-letni 
mieszkaniec powiatu tatrzańskie-
go zdecydował się na jazdę samo-
chodem mając w organizmie bli-
sko 0,5 promila alkoholu.

Drugi pijany kierowca za-
trzymany został w niedzie-
lę w Białce Tatrzańskiej. - Tam 
drogówka podjęła kontrolę oso-
bowego Peugeota. Jego kierują-
cy, tj. 49-letni mieszkaniec po-
wiatu tatrzańskiego, miał proble-
my z opuszczeniem samochodu. 
Badanie alkomatem wykazało 1,9 
promila alkoholu w organizmie 
kierującego. Mężczyznom grozi 
teraz do 3 lat więzienia, wysoka 
grzywna i kilkuletni zakaz prowa-
dzenia pojazdów oraz przepadek 
jednego z samochodów (powy-
żej 1,5 promila). Ich prawa jaz-
dy już zostały zatrzymane - pod-
sumowuje akcje drogówki aspi-
rant sztabowy Roman Wieczorek.

       rav

Z akopiańska policja od po-
czątku wakacji punktu-
je kolejnych kierowców, 

którzy prowadzą samochody po 
pijanemu. W praktyce nie ma 
dnia, by za kółko nie wsiadł po-
tencjalny morderca. 

W środę 2 lipca nad ranem 
do jednego z nocnych sklepów 
przyjechał młody mężczyzna, 
który chwiejnym krokiem wkro-
czył do budynku. Zaniepokojo-
na sytuacją obsługa powiadomiła 
policję. Natychmiast na miejsce 
przyjechali policjanci. - Podczas 
kontroli okazało się, że 43-letni 
turysta z Arabii Saudyjskiej zde-
cydował się na jazdę samocho-
dem mając w organizmie 2,7 pro-

mila alkoholu - informuje aspi-
rant sztabowy Roman Wieczo-
rek, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Zakopanem, 
dodając, że to niechlubny rekor-
dzista. Samochód z wypożyczal-
ni został pod sklepem, a turysta 
trafił do policyjnego aresztu.

Kolejny pijany kierujący za-
trzymany został również po zgło-
szeniu zaniepokojonych kierow-
ców, którzy obserwowali volks-
wagena jadącego od krawężni-
ka do krawężnika. Policyjny pa-
trol zatrzymał samochód i kie-
rującego. 70-latek z powiatu ta-
trzańskiego kierował mając w or-
ganizmie 1,9 promila alkoholu. 
Trzeciego pijanego kierującego 
zatrzymali policjanci zakopiań-

skiej drogówki w Bukowinie Ta-
trzańskiej. 46-latek z powiatu ta-
trzańskiego kierował mazdą ma-
jąc w organizmie 2,2 promila al-
koholu. Wszystkim kierującym 
zatrzymano uprawnienia do kie-
rowania. Grozi im teraz do 3 
lat więzienia.

- Świadkom dziękujemy za 
prawidłową reakcję w myśl kam-
panii „Nie reagujesz - akceptu-
jesz!”. Pijany kierowca to poten-
cjalny zabójca, dlatego informa-
cje przekazywane przez innych 
użytkowników dróg pozwalają na 
uniknięcie niepotrzebnej tragedii. 
Wystarczy jeden telefon - apeluje 
o współpracę z policją asp. sztab. 
Roman Wieczorek.

Piją nie tylko kierowcy sa-

mochodów. W miniony piątek 
czwartego lipca, tuż przed godzi-
ną 18 w rejonie zakopiańskiego 
osiedla Ustup doszło do groźnie 
wyglądającego zdarzenia z udzia-
łem rowerzysty.

- Mężczyzna przejeżdżając 
w pobliżu sklepu nagle upadł 
tracąc świadomość. Świadkowie 
natychmiast wezwali na miejsce 
służby ratunkowe oraz policjan-
tów. Szybko okazało się, że przy-
czyną upadku była spora ilość 
wypitego wcześniej alkoholu. 
Badanie alkomatem wykazało, że 
27-latek z powiatu tatrzańskiego 
miał ponad 1,7 promila alkoho-
lu w organizmie. Nietrzeźwy ro-
werzysta otrzymał mandat karny 
w wysokości 2500 zł - informu-
je rzecznik zakopiańskiej policji.

Policja przypomina, że zmia-
ny w taryfikatorze, które weszły 

eprasa.pl 33838f748d
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3 czerwca - 30 sierpnia 2025
Miejska Galerii Sztuki 

ponownie oddaje głos ko-

bietom, które przez dziesięcio-

lecia budowały tożsamość i wi-
zerunek miasta. To one - odważ-

ne, niezależne, twórcze - kształto-

wały społeczny i kulturalny krajo-

braz pod Giewontem. Artystki, ko-

lekcjonerki, lekarki, sportsmenki, 
społeczniczki, emancypantki: two-

rzyły, organizowały życie kultural-

no-społeczne, budowały sanato-

ria i pensjonaty, walczyły z gruźli-
cą, edukowały, inspirowały. Wśród 
bohaterek znajdziemy zarówno te 
znane i cenione, jak i te, których 
historie zbyt długo trwały w ciszy 
i zapomnieniu. Na wystawie ich 
wspólny głos brzmi mocno i wy-

raźnie w malarstwie, rysunkach, 
tkaninach, projektach, literaturze, 
artefaktach, dokumentach, foto-

grafiach i wspomnieniach.  

Wystawa „16x Kobieta w Zakopanem” 
w Miejskiej Galerii Sztuki

Prace przy budowie nowoczesnego stadionu miej-
skiego przy ul. Orkana w Zakopanem przebiegają 
zgodnie z harmonogramem i wkroczyły w ostatni 
etap realizacji. Inwestycja, która ma służyć zarówno 
młodym sportowcom, jak i lokalnej społeczności, na-
biera coraz bardziej widocznych kształtów.

J eszcze w maju informowaliśmy o ukończeniu za-

daszonej trybuny dla 412 widzów oraz nowocze-

snych szatni i budynków administracyjnych. Dziś 
możemy przekazać kolejne dobre wiadomości - na sta-

dionie zamontowano już oświetlenie, a budynki zyska-

ły charakterystyczny wygląd dzięki eleganckiej elewa-

cji z kamienia, która doskonale wpisuje się w lokal-
ny krajobraz.

Zakończono również prace przy piaskownicy do 
skoku w dal, a ostatnia warstwa podłoża pod przy-

szłą murawę została już ułożona. To oznacza, że nie-

bawem ruszy montaż profesjonalnej nawierzchni bo-

iska piłkarskiego.
Zakończenie budowy planowane jest na wrze-

sień 2025 roku. Nowy stadion będzie nie tylko prze-

strzenią do rozgrywek piłkarskich, ale również nowo-

czesnym kompleksem lekkoatletycznym i centrum ak-

tywności sportowej dla dzieci, młodzieży i dorosłych.
Zakres inwestycji obejmuje m.in.:
• boisko piłkarskie o nawierzchni sztucznej 

(90x45 m)
• zadaszoną trybunę na 412 miejsc wraz z bu-

dynkami szatniowo-administracyjnymi
• bieżnię 4-torową o długości 300 m oraz 6-to-

rową bieżnię prostą (100 m)
• boisko treningowe z nawierzchnią ze sztucz-

nej trawy
• skocznię wzwyż
• rzutnię do rzutu kulą
• rozbieg i skocznię do skoku w dal

Stadion przy ul. Orkana w Zakopanem  
coraz bliżej ukończenia 

Miasto Zakopane, we współpracy ze Stowarzysze-
niem Honestus, ogłasza rozpoczęcie rekrutacji do 
projektu realizowanego w otwierającym się Cen-
trum Wsparcia Rodziny „Nasz Dom”. Zajęcia od-
bywać się będą w Placówce, mieszczącej się przy  
ul. Kościelnej 7 w Zakopanem.

d
okumenty rekrutacyjne można składać od 
poniedziałku do piątku w godzinach od 
10:00 do 14:00 bezpośrednio w placówce. 

Wzory dokumentów dostępne są na stronie interne-

towej Stowarzyszenia Honestus www.honestus.org.pl 
Pracuj w Centrum Wsparcia Rodzin „Nasz Dom”
Stowarzyszenie Honestus, które opiekuje się Cen-

trum Wsparcia Rodzin „Nasz Dom” przy ul. Kościelnej 
7, ogłosiło nabór do pracy na kilku stanowiskach. Zgło-

szenia (CV i list motywacyjny) prosimy wysyłać na ad-

res: stowarzyszenie.honestus@gmail.com
Kogo szukamy?
• Opiekunów / Opiekunów medycznych - z kwa-

lifikacjami zawodowymi lub ukończonymi kursami (np. 
opiekun medyczny, środowiskowy, asystent osoby nie-

pełnosprawnej).
• Pielęgniarek / Pielęgniarzy - z aktualnym pra-

Zakopane uruchamia rekrutację  
do Centrum Wsparcia Rodzin „Nasz Dom”

Postaw na autentyczne rękodzieło, 

w Zakopanem jest wiele takich miejsc 
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Na ul. Spyrkówka 20a w Zakopanem uruchomiono 
pierwszą w mieście lodówkę społeczną - miejsce, 
w którym każdy może podzielić się żywnością z oso-
bami potrzebującymi.

P
omysł stworzenia lodówki wyszedł z inicja-

tywy dwóch mieszkanek Zakopanego oraz 
Gminnej Rady Seniorów, którzy zwrócili się 

z wnioskiem o jej utworzenie. Ich zaangażowanie spo-

tkało się z dużym odzewem - zarówno ze strony sa-

morządu, jak i mieszkańców. W projekt włączyli się: 
Rada Miasta Zakopane, Burmistrzowie Miasta, Miej-
ski Ośrodek Pomocy Społecznej (MOPS), TESKO oraz 
lokalni darczyńcy.

Lodówka stanęła przy budynku Noclegowni, jest 
czynna przez całą dobę, 7 dni w tygodniu, a nad jej 
stanem i porządkiem czuwają pracownicy MOPS Za-

kopane.

Pierwsza lodówka społeczna w Zakopanem

W dobie wszechobecnej komercji i seryjnych pamią-
tek, Zakopane wciąż pozostaje miejscem, gdzie tra-
dycja i sztuka ludowa mają się dobrze. Wystarczy 
zejść z głównych szlaków turystycznych, by odkryć 
pracownie i galerie, w których powstają przedmio-
ty tworzone z sercem - unikalne, inspirowane góral-
skim dziedzictwem, pełne charakteru.

d
rewno, szkło, tkanina, metal - to z tych ma-

teriałów lokalni rzemieślnicy tworzą małe 
dzieła sztuki, które nie tylko przypomną 

o wizycie pod Tatrami, ale też będą trwałym symbo-

lem podhalańskiej kultury. Nie są to kolejne plastikowe 
bibeloty - to ręczna robota z duszą i historią.

Szukasz wyjątkowego prezentu, który naprawdę 
ma znaczenie? Zajrzyj tam, gdzie rękodzieło żyje - do 
lokalnych warsztatów, sklepików z tradycyjnym asor-
tymentem, galerii sztuki ludowej. Wesprzyj twórców, 
którzy kultywują góralskie dziedzictwo i pokaż, że 
prawdziwa wartość tkwi w oryginalności.

CENTRUM INFORMACJI TURYSTYCZNEJ - STACJA 
KULTURA ZAKOPANE / GALERIA GAZDUŚ

To tutaj, obok pełnej oferty informacyjnej dla 
turystów, znajduje się Galeria Gazduś - wyjątkowa 
przestrzeń z szerokim wyborem pamiątek wykona-

nych przez lokalnych twórców ludowych. Znajdziesz 
tu m.in. rzeźby i płaskorzeźby w drewnie, malarstwo 
na szkle, hafty, serwety, góralskie chustki, ceramikę, 
biżuterię, ozdoby z koralików, skóry i wełny, a także 
drewniane szkatułki i przedmioty użytkowe w stylu 
podhalańskim. Każda z tych rzeczy ma swój charak-

ter - niepowtarzalny, zakorzeniony w tradycji i wyko-

nany z pasją.
CENTRUM KULTURY RODZIMEJ CZERWONY 

DWÓR - GALERIA SZTUKI LUDOWEJ
To jedyna taka przestrzeń w Zakopanem w pełni 

dedykowana kulturze rodzimej. Tutaj - w Willi Czerwo-

ny Dwór - przez cały rok można zakupić oryginalne rę-

kodzieło i sztukę Podhala, powstające w pracowniach 
i domach lokalnych twórców, z których większość nie 
prowadzi działalności komercyjnej. W ofercie Galerii 
Sztuki Ludowej znajduje się m.in. malarstwo na szkle, 
rzeźby i wyroby ze skóry, haftowane obrusy, chustki, 
rozetki, drewniane szkatułki i przedmioty dekoracyj-
ne, elementy góralskiego stroju, płyty z muzyką góral-
ską oraz publikacje o kulturze regionu. To miejsce, do 
którego wracają stali bywalcy z całej Polski, ponieważ 
Galeria daje gwarancję autentyczności, jakości i nie-

powtarzalności. Każdy zakup to nie tylko piękny pre-

u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u

1lipca Burmistrz Miasta Zakopane Łukasz Filipowicz 
podpisał umowę na budowę pierwszego w historii 
miasta publicznego żłobka. Nowy obiekt powstanie 
przy ul. Sabały 10 i będzie połączony z przedszko-
lem, tworząc nowoczesne miejsce opieki i edukacji 
dla ponad 200 dzieci.

Z
adanie inwestycyjne współfinansowane z Kra-

jowego Planu na rzecz Odbudowy i Zwiększe-

nia Odporności w ramach inwestycji A4.2.1. 
pn. Wsparcie programów dofinansowania miejsc opie-

ki nad dziećmi 0-3 lat (żłobki, kluby dziecięce) w ra-

mach programu MALUCH+ 2022-2029.
Nazwa zadania: „Dofinansowanie żłobka z pro-

gramu Aktywny Maluch 2022-2029”.
Kwota dofinansowania: 5 660 755,20 zł

Nowoczesne przedszkole i pierwszy 
publiczny żłobek w Zakopanem - umowa  
na budowę podpisana przez Burmistrza

w tym środki KPO: 4 602 240,00 zł
Środki z budżetu państwa, na finansowanie po-

datku VAT: 1 058 515,20 zł.

wem wykonywania zawodu.
• Terapeutów zajęciowych - z kreatywnym po-

dejściem i otwartością na pracę z osobami dorosłymi 
i starszymi.

• Fizjoterapeutów - z pasją do poprawy spraw-

ności i samodzielności podopiecznych.
• Psychologów, pedagogów, logopedów - goto-

wych współtworzyć zespół wsparcia dziennego, dzia-

łając w duchu empatii i profesjonalizmu.
• Specjalistów ds. ścieżki wsparcia uczestni-

ków - osób z doskonałymi umiejętnościami organiza-

cyjnymi, które potrafią budować indywidualne plany 
rozwoju i towarzyszyć uczestnikom w ich realizacji.

Zadanie inwestycyjne współfinansowane jest:
• ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju 

Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Ope-

racyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014-
2020. Nazwa projektu: „Rewaloryzacja miejskich tere-

nów zielonych w Zakopanem (Rówień Krupowa Gór-
na) oraz stadionu sportowego przy ul. Orkana”. Kwo-

ta dofinansowania: 2 451 342,16 zł
• ze Środków Budżetu Państwa Zadania Inwe-

stycyjnego w Ramach Programu Wsparcia Inwestycji 
Sportowych pn. „Budowa stadionu sportowego przy 
ul. Orkana - etap 2024”. 

Kwota dofinansowania: 2 610 300,00 zł
Całkowita wartość inwestycji: 27 675 000,01 zł
Zadanie inwestycyjne współfinansowane jest 

w części ze środków Europejskiego Funduszu Rozwo-

ju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 
2014-2020 w ramach projektu: RPMP.11.01.02-12-
0955/17 pn. „Rewaloryzacja miejskich terenów zie-

lonych w Zakopanem (Rówień Krupowa Górna) oraz 
stadionu sportowego przy ul. Orkana”. 

zent - to także wyraz troski o materialne i niemate-

rialne dziedzictwo kulturowe Zakopanego i Podhala.
NOWY PUNKT INFORMACYJNY NA GUBAŁÓW-

CE - CZYNNY OD LIPCA
Przy górnej stacji PKL powstał nowy punkt, w któ-

rym turyści znajdą nie tylko przydatne informacje, ale 
również oryginalne pamiątki - ręcznie wykonane dro-

biazgi, które zachwycają autentycznym stylem i re-

gionalnym charakterem. To idealne miejsce, by za-

kończyć wizytę na Gubałówce z wyjątkowym upomin-

kiem w kieszeni.
Pracownicy naszych punktów chętnie opowiadają 

o prezentowanych dziełach - dzielą się wiedzą o tech-

nikach, symbolice, historii i twórcach. Dzięki temu od-

wiedzający mogą poznać kontekst powstania tych prac 
i nauczyć się odróżniać lokalne rękodzieło od maso-

wych, często importowanych imitacji.
Serdecznie zapraszamy po wyjątkowe pamiątki 

i prezenty do naszych punktów - tam, gdzie tradycja 
ma imię, a rzemiosło ma twarz prawdziwego twórcy.

Galeria Gazduś - Centrum Informacji Turystycz-
nej, ul. Chramcówki 35 Galeria Sztuki Ludowej - Wil-
la Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27 Punkt Informacyj-
ny - Gubałówka, górna stacja PKL (czynny od lipca)

Tu znajdziesz upominek na każdą kieszeń - orygi-
nalny, piękny i z duszą.
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J eśli chcesz być na bieżąco z najważniejszymi in-

formacjami z życia Zakopanego - wydarzenia-

mi, sprawami społecznymi, komunikatami czy 
inwestycjami - zapraszamy do zapisania się do miej-
skiego newslettera. To prosty sposób, aby regularnie 
otrzymywać sprawdzone wiadomości prosto na swo-

ją skrzynkę mailową. Wystarczy, że wyślesz zgłoszenie 
na adres: zakopane@zakopane.eu. Nasz zespół zadba 
o to, byś nie przegapił żadnych istotnych informacji do-

tyczących naszego miasta.

Karta Mieszkańca
u u u u u u u u u u u u u

Otrzymuj najświeższe informacje  
z życia miasta na swój adres e-mail

u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u

u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u
u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u

Rozpoczęły się wakacje, a wraz z nimi Miasto Zakopa-
ne oraz Miejska Biblioteka Publiczna im. Stefana Że-
romskiego w Zakopanem serdecznie zapraszają dzie-
ci, młodzież oraz seniorów do udziału w bardzo cieka-
wych zajęciach organizowanych w filiach biblioteki.

d
la najmłodszych przygotowaliśmy mnóstwo 
atrakcji, a wśród nich: zajęcia literacko-pla-

styczne, edukacyjne, zajęcia ruchowe, tzw. 
Team Up, który jest częścią projektu „Biblioteka dla 
wszystkich. Moje miejsce” prowadzonego przez Fun-

dację FRSI w partnerstwie z międzynarodową organi-
zacją Save the Children, na które Miejska Biblioteka 
Publiczna w Zakopanem otrzymała dofinansowanie 
w wysokości 20 000 złotych. Wśród wydarzeń znajdzie 

się także spektakl teatralny pt.: „Wilk i zając na waka-

cjach” prezentowany przez Studio Teatralne Krak-Art.
Młodzieży oferujemy udział w warsztatach Akade-

mii Kompetencji Przyszłości, podczas których realizo-

wać będziemy m.in.: projekt społeczny metodą Design 
Thinking, popracujemy nad kreatywnością i komuni-
kacją, a także porozmawiamy w jaki sposób apliko-

wać o granty i dofinansowanie kursów zawodowych.
Z myślą o seniorach, którzy chcą rozwijać swoje 

pasje, dbać o kondycję umysłową oraz aktywnie spę-

dzać czas, przygotowaliśmy cykl cotygodniowych spo-

tkań pt. „Aktywny senior”.
Serdecznie zapraszamy!
Wstęp wolny.

Wakacje w filiach Miejskiej  
Biblioteki Publicznej w Zakopanem

u u u u u u u u u u u u u

Burmistrz Miasta Zakopane zawiadamia, że na ta-
blicy ogłoszeń Urzędu Miasta Zakopane w dniach 
od 02.07.2025 r. do 23.07.2025 r. podany jest do pu-
blicznej wiadomości wykaz nieruchomości przezna-
czonych do dzierżawy. 

Dotyczy on następujących nieruchomości: 
l część działek ewidencyjnych nr 385/1 i 385/2 

obręb 4 położonych w Zakopanem przy ul. Nowotar-
skiej.
l Kioski handlowe nr 1, 3, 4 wraz z przyległym 

terenem usytuowane na działkach ewidencyjnych nr 
385/1 i 385/2 obręb 4 położonych w Zakopanem przy 
ul. Nowotarskiej,
l zabudowana działka ewidencyjna nr 572/2 

obręb 5 położona w Zakopanem przy ulicy Grunwaldz-

kiej,
l działki ewidencyjne nr 225/4, 225/5 oraz 

część działki ewidencyjnej nr 225/1 w obrębie 5 po-

łożone w Zakopanem przy ulicy Ogrodowej,
l część działki ewidencyjnej nr 989 obręb 5 po-

łożonej w Zakopanem przy ulicy Tadeusza Kościuszki,
l część działki ewidencyjnej nr 632/4 obręb 3 

położonej w Zakopanem przy ulicy Kamieniec,
l część działki ewidencyjnej nr 265/8 obręb 5 

położonej w Zakopanem przy ulicy Weteranów Woj-
ny,
l część działki ewidencyjnej nr 846/16 obręb 5 

położonej w Zakopanem przy ulicy Aleja 3 Maja,
l część działki ewidencyjnej nr 231/13 obręb 8 

położonej w Zakopanem przy ulicy Kościeliskiej,
l pomieszczenie użytkowe w budynku położo-

nym w Zakopanem przy ulicy Chramcówki 1D,
l 2 pomieszczenia użytkowe w budynku poło-

żonym w Zakopanem przy ulicy Jagiellońskiej 7.

Informacja
Ogłoszenie Burmistrza Miasta Zakopane
u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u

u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u u

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu uchwa-
ły w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowa-
nia obiektów małej architektury, tablic reklamowych 
i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, na terenie 
Gminy Miasto Zakopane

 

Na podstawie art. 37b ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 977), 
w związku z art. 66 ust. 2 ustawy z dnia 7 lipca 2023 
r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowa-

niu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. 
U. z dnia 24 sierpnia 2023 r. poz. 1688) oraz w związ-

ku z uchwałą Nr XIV/222/2015 Rady Miasta Zakopa-

ne z dnia 29 października 2015 r. w sprawie przygoto-

wania projektu uchwały określającej zasady i warunki 
usytuowania obiektów małej architektury, tablic rekla-

mowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich 
gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materia-

łów budowlanych, z jakich mogą być wykonane, na te-

renie Gminy Miasto Zakopane,
zawiadamiam
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 

uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytu-

owania obiektów małej architektury, tablic reklamo-

wych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, na te-

renie Gminy Miasto Zakopane.
Projekt uchwały obejmuje teren Gminy Miasto 

Zakopane w jego granicach administracyjnych, z wy-

łączeniem terenów zamkniętych ustalonych przez inne 
organy niż ministra właściwego do spraw transportu, 
tj. z wyłączeniem terenu działek nr ewid. 101/1 i 101/2 
obręb 30 w Zakopanem.

Projekt uchwały wyłożony zostanie do publicz-
nego wglądu w dniach od 18 lipca 2025 r. do 8 sierp-
nia 2025 r.:

l w siedzibie Urzędu Miasta Zakopane (ul. Ko-

ściuszki 13, 34-500 Zakopane) - Biuro Planowania 
Przestrzennego, w dni pracy Urzędu, w godzinach 

przyjęć interesantów, 
l w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie 

podmiotowej Urzędu Miasta Zakopane - https://bip.
zakopane.eu, 

l na stronie internetowej Gminy Miasta Zakopa-

ne - https://www.zakopane.pl.
Uwagi do projektu uchwały należy wnosić w nie-

przekraczalnym terminie do dnia 25 sierpnia 2025 r. 
(liczy się data wpływu).

Uwagi należy wnosić do Burmistrza Miasta Zako-

pane, z podaniem:
l imienia i nazwiska albo nazwy, 
l adresu zamieszkania albo siedziby, 
l podpisanego oświadczenia o wyrażeniu zgo-

dy na przetwarzanie danych osobowych (w przypad-

ku formy elektronicznej - skanu podpisanego oświad-

czenia), udostępnionego w Biuletynie Informacji Pu-

blicznej na stronie podmiotowej Urzędu Miasta Zako-

pane i na stronie internetowej Gminy Miasto Zakopa-

ne, przy projekcie uchwały krajobrazowej.
Uwagi należy wnosić w formie papierowej lub 

elektronicznej, w tym za pomocą środków komuni-
kacji elektronicznej.

Forma papierowa obejmuje wniesienie poprzez:
l pocztę tradycyjną na adres: Burmistrz Miasta 

Zakopane, ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane, 
l stanowisko podawcze na parterze Urzędu Mia-

sta Zakopane.
Forma elektroniczna obejmuje wniesienie po-

przez:
l pocztę elektroniczną na adres: 
  ofÏce@zakopane.eu, 
l platformę usług administracji publicznej 

ePUAP.
Uwagi nie spełniające ww. warunków pozostawi 

się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest 

Burmistrz Miasta Zakopane.
Burmistrz Miasta Zakopane

Łukasz Filipowicz

W Zakopanem powstanie pierwszy  
Klub Seniora! 

Festiwal Literacki

Boiska szkolne
u u u u u u u u u u u u u

Miasto Zakopane już wkrótce przystąpi do 
realizacji projektu utworzenia i wyposażenia 
Klubu Seniora w ramach Programu Wielolet-
niego „Senior+”. Inicjatywa skierowana jest 
do nieaktywnych zawodowo mieszkańców 
Zakopanego w wieku 60+.

G łównym celem powstania Klubu Se-

niora jest wsparcie zakopiańskich 
seniorów i stworzenie im prze-

strzeni do aktywnego uczestnictwa w życiu 
społecznym. W ofercie znajdą się m.in. zaję-

cia prozdrowotne, edukacyjne, kulturalne, re-

kreacyjne i opiekuńcze - wszystko dostosowa-

ne do potrzeb osób starszych.
Dlaczego to ważne? 
Seniorzy stanowią znaczną część lokal-

nej społeczności - aż 30,71% mieszkańców 
Zakopanego to osoby 60+. Mimo to, w mie-

ście wciąż brakuje miejsc i udogodnień stwo-

rzonych specjalnie z myślą o tej grupie. Klub 
Seniora ma to zmienić.

Klub Seniora znajdzie swoją siedzibę w budyn-
ku Szkoły Podstawowej przy ul. Chramcówki 27. Lo-
kal zostanie wyremontowany i dostosowany do po-
trzeb osób starszych, w tym również osób z niepeł-
nosprawnościami.

Ważnym rozwiązaniem będzie całkowicie nieza-

leżne, odseparowane wejście do Klubu – tak, aby se-
niorzy mieli pełną swobodę korzystania z przestrze-
ni bez konieczności wchodzenia w strefę funkcjono-
wania szkoły. Dzięki temu działalność Klubu nie bę-
dzie kolidować z codziennym życiem placówki oświa-
towej.

Dodatkowym atutem jest również wygodny par-
king zlokalizowany bezpośrednio przed budynkiem.

Jak będzie wyglądał Klub Seniora? 

Przestrzeń na parterze o łącznej powierzchni 
113,5 m² zostanie funkcjonalnie zaaranżowana i wy-

posażona. W planie:
l duża sala spotkań z wydzielonym miejscem 

pełniącym funkcję szatni dla seniorów
l aneks kuchenny z możliwością przygotowa-

nia posiłku oraz konsumpcji
l świetlica
l pomieszczenie gospodarcze
l dwie toalety.
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Okolice Nowego Targu na trzy dni zamieniły się w arenę kolarskich zmagań. 

Nowy Targ Road Challenger

Wystartowali, trzy etapy i dwie trasy do wyboru.

Społeczność stolicy Podhala pożegnała w poniedziałek 7 lipca 
znanego w mieście społecznika, samorządowca i przedsiębiorcę.

Pożegnanie Micha³a Borzęckiego 

Micha³ Borzęcki mia³ 83 lata. Zostawi³ żonę Urszulę, pięć córek i jednego syna. 
Cieszy³ się z 15 wnucząt i 2 prawnuczek. 

ogromna 
kolekcja 
antyków 

zapraszamy:  
l pon. - piątek 
     od 10.00-18.00                                                                    
l w sobotę
     od 10.00-16.00   

zakopane  
ul. kościuszki 3
tel. +18 20 64 406

3 piętro  
sDh  

granit
antyki i gaLeRia 
poD ŚWiętym mikołajem

+48 601 464 133

W dniu 21 czerwca 2025 r., miłośnicy rowerowych 
przygód i góralskich klimatów spotkali się na wyjątkowym 
wydarzeniu - pikniku rowerowym pn. „Zakręć w Tatry!”.
Imprezę rozpoczął transgraniczny rajd rowerowy. 60-
ciu zarówno młodszych, jak i starszych rowerzystów 
wyposażonych w pakiet startowy wyruszyło spod 
nowego miejsca obsługi rowerzystów w Piekielniku. 
Malownicza trasa rajdu o długości ok. 10 km prowadziła 
po oznakowanych ścieżkach Historyczno-kulturowo-
przyrodniczego Szlaku wokół Tatr. Na mecie czekał na 
uczestników zasłużony odpoczynek.
Zwieńczeniem wydarzenia był piknik rowerowy przy 
odrestaurowanej Stacji PKP w Podczerwonem, który 
przyciągnął około 150 uczestników – rowerzystów, 
ich rodziny oraz mieszkańców z obu stron granicy. 
Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji. 
Na scenie pojawiły się lokalne zespoły: kapela góralska 
Cornodunajcanie oraz dziecięcy zespół regionalny 
Cornodunajcanie, które zadbały o oprawę muzyczną 
wydarzenia i prawdziwie podhalańską atmosferę. Dzieci 
mogły nie tylko aktywnie spędzić czas na świeżym 
powietrzu, ale także wziąć udział w animacjach  
i konkursach rowerowych z atrakcyjnymi nagrodami 
– gadżetami rowerowymi. Na wszystkich uczestników 
czekał także pyszny grill z regionalnymi smakami, 
który zapoczątkował wiele nowych polsko-słowackich 
znajomości. W końcu nic tak nie łączy jak wspólny posiłek!
Wydarzenie „Zakręć w Tatry!” to przykład owocnej 
współpracy transgranicznej, która nie tylko integruje 

społeczności po obu stronach granicy, ale również 
promuje aktywny styl życia, turystykę rowerową 
oraz piękno regionu i atrakcje historyczne, kulturowe 
i przyrodnicze Szlaku wokół Tatr . 
To wydarzenie pokazało, że wspólne działania 
i dobra energia mogą poruszyć nie tylko rowery, ale 
i serca uczestników.
Dzięki projektowi „Szlak wokół Tatr – inspiruje do rozwoju” 
powstały również kolejne elementy infrastruktury 
rowerowej, które zachęcają mieszkańców i turystów do 
odkrywania uroków pogranicza polsko-słowackiego.
Wydarzenie zorganizowano w ramach małego projektu pt. 
„Szlak wokół Tatr – inspiruje do rozwoju”, prowadzonego 
wspólnie przez Miasto i Gminę Czarny Dunajec oraz 
Miasto Trstená. Projekt współfinansowany jest ze 
środków Unii Europejskiej w ramach Funduszu Małych 
Projektów programu Interreg Polska – Słowacja 2021–
2027, zarządzanego przez Europejskie Ugrupowanie 
Współpracy Terytorialnej TATRY z o.o.
- „Wyłączną odpowiedzialność za zawartość niniejszej 
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U roczysta Msza św. po-
grzebowa odbyła się 
w kościele św. Anny 

na nowotarskim cmentarzu. 
Zmarłego wspominał ks. prałat 
Mieczysław Łukaszczyk. - Ktoś 
powie o śp. Michale, że był boga-
ty, bo karczma, kamienica w ryn-
ku, biznes. Zgadza się. Był boga-
ty, ale on był bogaty w dobre czy-
ny. Takim go zapamiętamy - mó-
wił ks. Łukaszczyk. Duchowny 
wspominał, że zawsze nowotar-
żanin ofiarował swoją pomoc dla 
kościoła albo tam, gdzie ona była 
potrzebna. - Służył też państwu, 
wzorowo prowadził swoje firmy, 
dawał pracę. Ale trzeba powie-
dzieć o jeszcze jednym i naj-
ważniejszym aspekcie bogactwa. 

Chodzi o rodzinę i dzieci, któ-
rych miał sześcioro, a rodziły się 
one w czasach niełatwych, kiedy 
dookoła szalała aborcja - wspo-
minał ks. Łukaszczyk.

Zmarłego wspominał To-
masz Hamerski, starosta nowo-
tarski. Przypomniał, że Michał 
Borzęcki był radnym powiatu 
nowotarskiego przez trzy kaden-
cje. - Jego działalność samorzą-
dowa nie była obowiązkiem, ale 
pasją i powołaniem. W ostatniej 
kadencji był wiceprzewodniczą-
cym Rady Powiatu Nowotarskie-
go - funkcję sprawował z godno-
ścią, rozwagą i zawsze z myślą 
o wspólnym dobru - podkre-
ślał Tomasz Hamerski. Podkre-
ślił też zaangażowanie społeczne 
zmarłego. - Był przede wszyst-

kim dobrym człowiekiem. Spo-
łecznikiem z krwi i kości - obec-
nym tam, gdzie trzeba było po-
móc, coś zorganizować, podnieść 
na duchu. Nie szukał poklasku, 
wystarczyła mu bowiem świado-
mość, że mógł komuś ulżyć, coś 
zmienić na lepsze - mówił staro-
sta nowotarski.

Podczas uroczystości po-
grzebowych śp. Michała Bo-
rzęckiego obecne były delega-
cje z pocztami sztandarowy-
mi - Rady Miasta Nowy Targ 
i Rady Powiatu Nowotarskiego. 
W gronie żegnających zmarłe-
go byli podhalańscy parlamen-
tarzyści, władze samorządowe, 
m.in. burmistrz miasta Grzegorz 
Watycha, radni z miasta i powia-
tu, dawni koledzy z samorządu, 
przedsiębiorcy, pracownicy firm, 
które prowadził zmarły, a potem 
przejęli jego najbliżsi.

Kpt Jan Jastrzębski z 21 
Brygady Strzelców Podha-
lańskich - w imieniu rodzi-
ny - przedstawił wspomnie-
nie o zmarłym. „Z całego serca 
dziękujemy Bogu za dar twojego 
życia i za ogrom dobra, które za 
życia świadczyłeś, za twoją pra-
cowitość i oddanie rodzinie, za 
żywą wiarę, etos pracy i patrio-

tyzm, który nam z mamą prze-
kazywałeś przykładem własne-
go życia” - odczytał kpt Jan Ja-
strzębski. Podziękował też per-
sonelowi medycznemu ze Szpi-
tala Jana Pawła II w stolicy Pod-
hala za wzorową opiekę, kiedy 
w ostatnich dniach życia przeby-
wał tam Michał Borzęcki. 

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

ze startem i metą w Łopusznej. 
Zawodnicy pokonali malowniczą 
pętlę przez Nową Białą, Trybsz, 
Łapsze i Dursztyn.

Etap III, finałowy, wystarto-
wał w Nowym Targu, a zakoń-
czył się na urokliwej drodze ro-
werowej w Pyzówce. Po drodze 
uczestnicy przemierzyli tereny 
przez: Dział, Odrowąż, Bukowi-
nę Osiedle, Podsarnie, Podszkle 
i Piekielnik.

Na trasie nie zabrakło emo-
cji - walka toczyła się także na 
górskich premiach na Kotelni-
cy Białczańskiej, gdzie rywali-
zowano o tytuł najlepszego góra-
la i najlepszej góralki. Drużyno-
wo zespoły walczyły o zwycię-
stwo w klasyfikacji Terma Bania.

Po trzech dniach rywaliza-
cji wyłoniono najlepszych za-
wodników:

Etap I - open:

Wojciech Wojas
Etap II - open:

Łukasz Kunc

Etap III - open:

Oleksandr Novosad
Klasyfikacja generalna  
indywidualna - open:

Łukasz Kunc
Wojciech Wojas
Oleksandr Novosad

Klasyfikacja generalna  
drużynowa:

Agrochest Team
W niedzielę, 6 lipca, pod-

czas finałowego etapu na stadio-
nie „Koło” przy Miejskiej Hali 
Lodowej w Nowym Targu zor-
ganizowano zawody dla dzieci 
w wieku 4-14 lat. Udział był bez-
płatny, a dla wszystkich przygo-
towano: pamiątkowe trofea, kon-
kursy z nagrodami, zimny bufet 
z owocami, napojami i słodko-
ściami.

Najmłodsi mogli również 
obserwować finisz dorosłych 
zawodników, co tylko podkręci-
ło kolarską atmosferę całego wy-
darzenia.

Tekst i fot.: 
Krzysztof Kusper

W dniach 4-6 lipca 
odbyła się jubile-
uszowa, dziesiąta 

edycja Nowy Targ Road Chal-
lenge - najważniejszego etapo-
wego wyścigu kolarskiego dla 
amatorów w Polsce. Wydarze-
nie, którego partnerem głów-

nym było województwo mało-
polskie, tradycyjnie przyciągnę-
ło miłośników dwóch kółek z ca-
łego kraju.

Ambasadorką tegorocz-
nej edycji była ponownie Kasia 
Niewiadoma - najlepsza pol-
ska kolarka szosowa, której na-
zwiskiem nazwano jeden z naj-

trudniejszych podjazdów na tra-
sie. Wyścig, choć skierowany do 
amatorów, zorganizowany był na 
najwyższym poziomie, z profe-
sjonalną oprawą i trudną, górską 
trasą, pozwalającą poczuć smak 
wieloetapowej rywalizacji.

Zawody rozgrywane były 
na malowniczych, a jednocze-
śnie wymagających trasach. Za-
wodnicy mieli do wyboru dwa 
warianty dystansów: Pro - oko-
ło 90 km dziennie, dla zaawan-
sowanych i Fun - około 60 km 
dziennie, dla pasjonatów chcą-
cych sprawdzić się w górach.

Etap I rozpoczął się w Knu-
rowie, a meta zlokalizowana była 
na słynnym podjeździe Kasia 
Niewiadoma Challenge - os. 
Studzionki w Ochotnicy Gór-
nej. Trudna końcówka przyspo-
rzyła wiele emocji zarówno za-
wodnikom, jak i kibicom.

Etap II rozgrywano na trasie 
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Pełen emocji XIV Nowotarski 
Piknik Lotniczy przyciągnął 
tysiące widzów na lotnisko.

P rzez dwa dni niebo nad 
stolicą Podhala zdomi-
nowały ryczące silniki, 

podniebne akrobacje, nowocze-
sne i zabytkowe maszyny, które 
na co dzień można oglądać jedy-
nie w muzeach. XIV edycja No-
wotarskiego Pikniku Lotniczego 
przyciągnęła miłośników awiacji 
z całej Polski. Publiczność mo-
gła podziwiać kilkadziesiąt sa-
molotów i śmigłowców, a także 
uczestniczyć w atrakcjach na-
ziemnych - od karuzel i kolejek, 
przez wojskowe stoiska eduka-
cyjne, aż po możliwość zajęcia 
miejsca w kokpicie prawdziwe-
go śmigłowca lub samolotu.

Piknik rozpoczął się w so-
botę o 13.30 efektownym zrzu-
tem spadochroniarzy z samolo-
tu AN-2 „Wiedeńczyk”, należą-
cego do Muzeum Lotnictwa Pol-
skiego w Krakowie. Na niebie po-
wiewały flagi. Tuż po wylądowa-
niu odbyło się oficjalne otwarcie 
imprezy, po którym rozpoczął 

się pierwszy blok pokazów lot-
niczych.

Już w pierwszych godzinach 
publiczność miała okazję podzi-
wiać rzadko spotykane maszy-
ny - m.in. WRONA bis, TS-8 
Bies, czyli pierwszy polski samo-
lot szkolno-treningowy z napę-
dem tłokowym, oraz PZL M-26 
Iskierka - nowoczesny następ-
ca legendarnej TS-11. W powie-
trzu pojawił się również Carbon 
Cub EX2, pilotowany przez zna-
nego na świecie Łukasza Czepie-
lę - pierwszego człowieka, który 
wylądował samolotem na szczy-
cie wieżowca Burdż Al Arab.

Wielką atrakcją był także po-
kaz Artura Kielaka w samolocie 
GameBird GB1 - jednej z naj-
bardziej zaawansowanych ma-
szyn akrobacyjnych na świe-
cie. Wspólnie z Maciejem Kula-
szewskim, pilotem EXTRA 300 
LP, zaprezentowali dynamiczne 
i precyzyjne manewry, które za-
parły dech w piersiach widzów.

W drugim i trzecim bloku 
sobotnich pokazów nie brakowa-
ło silnych wrażeń. Pokaz gasze-
nia pozorowanego pożaru przez 
nowotarską straż pożarną i samo-

lot PZL M18 Dromader spotkał 
się z entuzjastycznym odbiorem 
publiczności. Następnie niebo 
rozświetliła grupa akrobacyjna 
FireBirds, wykonując zsynchro-
nizowane loty w towarzystwie pi-
rotechniki.

Niekwestionowaną gwiaz-
dą wieczoru był jednak Mig-
15 (Lim-2) - radziecki myśli-
wiec odrzutowy z czasów zim-
nej wojny. Za jego sterami zasiadł 
pilot Mateusz Strama, wychowa-
nek Aeroklubu Nowy Targ. Huk 
silnika i zwinność maszyny wy-
wołały owacje tysięcy widzów.

W sobotni wieczór na niebie 
zagościły też balony na ogrzane 
powietrze oraz wyjątkowe forma-
cje, takie jak Viper Sky Box czy 
DG Fly, a dzień zakończył pokaz 
akrobacyjny szybowca SZD-50 
Puchacz, pilotowanego przez Ja-
kuba Wielkiewicza.

Niedzielne pokazy rozpo-
częły się punktualnie o 13. Pu-
bliczność mogła ponownie zo-
baczyć m.in. TS-8 Bies, JAK-18, 
Z-37 Čmelák oraz kultowy Roc-
kwell Commander 500A, nazy-
wany „samolotem prezydenckim 
USA”. Jednym z najciekawszych 

momentów było pojawienie się 
TS-11 Iskra, pilotowanego przez 
Tadeusza Zaworskiego z Fundacji 
Biało-Czerwone Skrzydła. To wy-
jątkowa okazja - Iskra była przez 
dekady podstawowym samolo-
tem szkoleniowym polskich pi-
lotów wojskowych.

Drugą część dnia znów zdo-
minowały akrobacje - Łukasz 
Czepiela w EDGE 540, Maciej 
Kulaszewski w EXTRA 300 LP 
i Artur Kielak w GameBird GB1 
ponownie zademonstrowali naj-
wyższy poziom sztuki pilotażu. 
Po nich niebo opanowały balony, 
a goście mieli możliwość wzięcia 
udziału w lotach widokowych aż 
do zachodu słońca.

Tegoroczny piknik lotniczy 
to nie tylko podniebne pokazy, 
ale też bogata oferta naziemna.

Dla rodzin z dziećmi przy-
gotowano karuzele, kolejki, strefy 
zabaw i punkty edukacyjne. Na 
głodnych czekała cała aleja food 
trucków z kuchniami z różnych 
stron świata. Można też było 
zwiedzić wojskowy helikopter 
czy zajrzeć do kabiny samolotu.

Tekst i fot.: 
Krzysztof Kusper

Podniebne szaleństwaPodniebne szaleństwa

Nowy Targ nadal w grze o 70 milionów na modernizację 
oczyszczalni ścieków - radni przyjęli wzbudzającą kontrowersje 
uchwałę o zmianie aglomeracji.

kanał gordyjski

Gdy termometry w Nowym Targu przekroczyły 31°C, lokalna 
lodziarnia Lodziarnia Żarneccy okazała się prawdziwym 
ratunkiem dla spragnionych ochłody.

Dla ochłody nowotarskie lody

Nowotarskie lody.

BEZPOŚREDNI IMPORTER

dachówki tilcor

P rzypomnijmy, stawką 
było 70 milionów zło-
tych. To środki, które 

miasto spodziewa się pozyskać 
w ramach unijnego programu Fe-
niks na konieczną modernizację 
oczyszczalni ścieków. Cała inwe-
stycja ma kosztować około 100 
milionów. To oznacza, że po-
trzebny będzie 30-milionowy 
udział własny. Nowotarscy radni 
uważają, że kwota ta nie powin-
na obciążać wyłącznie mieszkań-
ców Nowego Targu, ale też gmin: 
Nowy Targ, Szaflary, Biały Du-
najec i Poronin, z których ścieki 
trafiają do nowotarskiej oczysz-
czalni ścieków. Gdy już podczas 
poprzedniej sesji pod obrady tra-
fiła uchwała w sprawie zmiany 
tak zwanej „aglomeracji” (obsza-
ru, który spełnia kryteria co do 
zagęszczenia przyłączy kanaliza-
cyjnych), radni opozycyjni uza-
leżnili przyjęcie uchwały od za-
warcia precyzyjnego porozumie-
nia z gminami w sprawie zasad 
współfinansowania udziału wła-
snego. Zmiana granic „aglomera-
cji” była ostatnim warunkiem ko-
niecznym do rozpoczęcia starań 
o warte 70 milionów dofinanso-
wanie.

Mimo kilku spotkań i kilku 
tur rozmów, również z udziałem 
wójtów i radnych Rady Miasta 
Nowego Targu - do zawarcia po-
rozumienia w gminami nie do-
szło. Wójtowie zdeklarowali je-
dynie, że będą partycypować, 
jednak konkretne liczby co do 
wysokości udziału nie padły.

Nowotarska opozycja odro-
czyła sesję, a następnie - zerwa-
ła obrady opuszczając je. W ze-
szłym tygodniu została zwoła-
na kolejna sesja - nadzwyczaj-
na. W porządku obrad znalazł 
się tylko jeden punkt - dotyczą-
cy zmiany aglomeracji.

Podczas dyskusji opozycja 
wytykała, że nadal nie doszło 
zawarcia porozumienia z gmina-

mi. Radny Bartłomiej Garbacz 
przygotował prezentację, w któ-
rej bardzo drobiazgowo wyliczył, 
ile powinna wynieść partycypa-
cja gmin w udziale własnym. 
Wedle każdej z trzech opcji, gmi-
ny powinny pokryć od 80 do na-
wet 100 procent kosztów. Z wy-
liczeń radnego wynikało bowiem, 
że to głównie na potrzeby rozwo-
ju gmin zostanie przeprowadzo-
na modernizacja oczyszczalni.

Burmistrz Grzegorz Watyha 
przekonywał konsekwentnie, że 
uchwała jest tylko ostatnim ele-
mentem potrzebnym do rozpo-
częcia starań o dofinansowanie. 
Na tym etapie, gdy losy wnio-
sku nie są jeszcze przesądzone, 
na rozmowy z gminami o wyso-
kości partycypacji jest jeszcze 
za wcześnie. - Dzielimy skórę 
na niedźwiedziu - przekonywał.

Poirytowania argumentami 
burmistrza nie krył przewodni-
czący rady miasta. - Mnie się 
w głowie nie mieści, skoro o tym 
radni mówią od roku, że będzie 
potrzebna rozbudowa oczysz-
czalni, a jesteśmy dziś w tym 
samym punkcie rozmów z gmi-
nami, co przed laty. Dziś wiemy 
już więcej. Jaki jest problem, sko-
ro mamy szacunki, żeby się doga-
dać co do konkretnej kwoty? Dla-
czego wy tego nie robicie? Na co 
pan czeka i czyjego interesu pan 
broni? Odpowiada pan na na-
sze pytania tak, jakby pan tych 
gmin bronił - nie krył wzburze-
nia szef rady.

W odpowiedzi burmistrz 
zapewniał raz jeszcze, że udział 
gmin będzie uczciwy i propor-
cjonalny. Ujawnił też, że już 16 
lipca jest planowana kolejna tura 
rozmów z wójtami.

Ostatecznie radni zdecydo-
wali o przyjęciu uchwały zmie-
niającej aglomerację. To otwie-
ra drogę do starań o środki w ra-
mach unijnego programu.

mk

R ozmawialiśmy z kilko-
ma klientami, by do-
wiedzieć się, jak gorą-

co wpływa na ich wybory lodo-
we. Patrycja, młoda miłośniczka 
chłodu, przyznała, że woli niższe 
temperatury. - Jestem przyzwy-
czajona do chłodu - powiedzia-
ła, trzymając w ręku mieszankę 
śmietanowego i truskawkowego 

loda. Jej zestaw to idealna ochło-
da w upale.

Z kolei Piotr, kolejny en-
tuzjasta lodów, powiedział, że 
uwielbia lody, ale gorąco go mę-
czy. Wysoka temperatura zdecy-
dowanie zaburza komfort.

Inaczej zareagowała Elżbie-
ta - wielbicielka lata. - Kocham 
takie ciepłe dni. Ten upał mi 
nie przeszkadza, a lody Żarnec-

kich to najwyższa półka aroma-
tu. Uwielbiam śmietankę - opo-
wiadała z uśmiechem.

Obsługa potwierdziła, że 
sprzedaż wszystkich smaków 
lodów jest równie wysoka - ża-
den nie wybija się na pierwsze 
miejsce. Bez względu na prefe-
rencje - czy wolisz chłodniejsze 
powietrze, czy kochasz tropikal-
ne upały - ta lodziarnia ma coś, 
co potrafi schłodzić każdego.

Obok lodziarni dzieci bie-
gały i chlapały się w strumie-
niach wody, szukając ratunku 

przed upałem.
Tekst i fot.: 

Mariami Shekiladze

OgłOszenia 
drObne i reklamy

do Tygodnika Podhalańskiego 
w Czarnym dunajcu 

przyjmuje codziennie

kanTOr  
„U bObka”
Usługi turystyczne

Czarny dunajec, rynek 7
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Było też przez zakopiańskie-
go komornika prowadzone dru-
gie postępowanie dotyczące za-
ległości finansowych w wysoko-
ści 400 tys. zł, również na rzecz 
Banku PKO BP. W 2009 r. nastą-
piła sprzedaż tych wierzytelności, 
a co za tym idzie - zmiana wie-
rzyciela. Komornik umorzył więc 
postępowanie dotyczące 400 tys. 
zł i obciążył pana Jerzego kosz-
tami w wysokości prawie 85 tys. 
zł. Domagał się od niego zapłaty 
przeszło 78 tys. zł. W aktach spra-
wy nie było jednak potwierdzenia 
wysyłki tego postanowienia do Je-
rzego Orłowskiego. Pan Jerzy za-
skarżył to postanowienie i Wy-
dział Cywilny Sądu Rejonowego 
w Zakopanem w 2010 r. uwzględ-
nił skargę ustalając koszty na pra-
wie 6 tys. zł, co stanowiło mniej 
niż 10% kwoty, której pierwotnie 
domagał się komornik.

590 z³otych co miesiąc
Okazało się, że - jak twier-

dzi pan Jerzy - postanowienie 
w sprawie wierzytelności w kwo-
cie 250 tys. zł nie zostało dłuż-
nikowi - panu Jerzemu - skutecz-
nie doręczone. Pan Jerzy dodaje, 
że kierował do komornika szereg 
pism w tej sprawie, ale postępo-
wanie egzekucyjne trwało nadal. 
Komornik twierdził, że egzeku-
cja toczy się w związku z zaległo-
ściami na rzecz ZUS. Co miesiąc 
z emerytury pana Jerzego potrą-
cano 590 zł.

- Komornicy prowadzili eg-
zekucję zabierając mi przez pra-
wie 9 lat część emerytury na pod-
stawie nieprawomocnego tytułu 
wykonawczego, a postępowanie 
egzekucyjne zostało umorzone 
na wniosek wierzyciela. W su-
mie komornicy bezprawnie zabra-
li mi 64 tys. złotych. W tym cza-
sie te bezprawnie zabierane z mo-
jej emerytury kwoty doprowadzi-
ły mnie na skraj ubóstwa - doda-
je pan Jerzy.

Jak tłumaczy, początkowo 
nie zdawał sobie nawet sprawy 

z tych wszystkich prawnych za-
wiłości i z tego, że jest pozbawia-
ny części emerytury niezgodnie 
z prawem. - Dopiero gdy wyna-
jąłem adwokata, który zapoznał 
się ze wszystkimi dokumentami, 
okazało się, że były to działania 
bezprawne. Oddałem sprawę do 
sądu i w marcu 2021 r. Sąd Rejo-
nowy w Zakopanem uchylił po-
stanowienie komornika z 2010 
roku. Sąd stwierdził bezprawność 
działań komorników i rażące na-
ruszenie zaufania do urzędników 
publicznych odpowiedzialnych za 
egzekucję - tłumaczy pan Jerzy.

Sąd wskazał na zaniedbania 
komorników. Nie doręczyli odpi-
su wykonawczego, co jest kluczo-
wym elementem każdej procedu-
ry egzekucyjnej.

Otrzyma³em zwrot, ale 
walczę dalej

- Po tym wyroku sądu otrzy-
małem zwrot bezprawnie pobra-
nej kwoty, nie usłyszałem jed-
nak od państwa komorników na-
wet zwykłego słowa przepraszam. 
Przez tyle lat łamali oni prawo za-
bierając mi bezprawnie pieniądze. 
Zdecydowałem się o tym publicz-
nie opowiedzieć ku przestrodze 
dla innych, których może spo-
tkać taka sytuacja. Uważam, że 
to skandal, że urzędnicy państwo-
wi, którzy powinni działać zgod-
nie z prawem, to prawo łamią 
i jeszcze, mimo wyroku sądu, nie 
potrafią przyznać się do tego, że 
popełnili jakikolwiek błąd - mówi 
pan Jerzy. Jak dodaje, cała sprawa 
kosztowała go wiele czasu, zdro-
wia. Jest osobą w podeszłym wie-
ku, ma ponad 80 lat, ale nie ustaje 
w walce o sprawiedliwość.

Komornikom wytoczył spra-
wę cywilną o zadośćuczynienie. 
Proces toczy się przed Sądem Re-
jonowym w Limanowej. Pan Je-
rzy zawiadomił też Prokuraturę 
Rejonową w Zakopanem o popeł-
nieniu przestępstwa przez komor-
ników, polegającego na złamaniu 
art. 231 KK, a więc paragrafu 

mówiącego o nadużyciu funkcji 
i przekroczeniu uprawnień przez 
urzędników państwowych.

Prokuratura odmawia
Prokuratura odmówiła jed-

nak wszczęcia śledztwa ze wzglę-
du na przedawnienie. - Taką decy-
zję podtrzymał też w swoim po-
stanowieniu Sąd Rejonowy w Za-
kopanem - zaznacza sędzia Bog-
dan Kijak, rzecznik prasowy Sądu 
Okręgowego w Nowym Sączu.

- To przestępstwo przedaw-
nia się po pięciu latach, a przecież 
proceder zabierania mi pieniędzy 
trwał do 2021 roku. Moim zda-
niem nie ma tu mowy o przedaw-
nieniu, złożyłem na decyzję pro-
kuratury zażalenie do sądu, który 
go jednak nie uwzględnił. W ogó-
le wydaje mi się czasem, że or-
gany państwa celowo odwlekają 
w czasie tę sprawę, licząc na to, 
że nie dożyję do jej końca. Mam 
jednak złą informację dla wszyst-
kich, którzy chcieliby takiego za-
kończenia tej sprawy, czuję się 
dobrze i zamierzam dalej walczyć 
o swoje prawa, przestrzegając je-
docześnie innych przed działa-
niami urzędników, którzy łamią 
prawo, a nie ponoszą z tego tytu-
łu żadnych konsekwencji - doda-
je pan Jerzy.

Proces przed sądem w Lima-
nowej przedłuża się, bo sąd zle-
ca kolejne opinie biegłym, którzy 
mają sprawdzić, w jakim stanie 
zdrowia jest pan Jerzy i w jakim 
stopniu cała sprawa wpłynęła na 
jego zdrowie.

Komornik: pieniądze 
odda³em

O sprawę zapytaliśmy Wal-
demara Hosiawę, który pełnił 
funkcję komornika w Zakopa-
nem. Nieco inaczej przedstawia 
on całą sprawę. Jego zdaniem cała 
sytuacja zrodziła się z wysłania 
zawiadomienia dotyczącego kosz-
tów na błędny adres.

- Na skutek orzeczenia sądo-
wego wyrównałem wszelkie na-

leżności, które pan Orłowski po-
niósł w związku z prowadzoną 
egzekucją - tłumaczy Waldemar 
Hosiawa. - Zwrócono mu każdą 
złotówkę, która została mu potrą-
cona, a więc 76 tys. złotych plus 
odsetki sięgające około 11 tysię-
cy złotych. Wyrok sądu został 
przeze mnie wykonany w cało-
ści. Jeśli chodzi o postępowanie 
toczące się przed sądem w Li-
manowej, trwa ono od kilku lat 
i jak dotąd nie przyniosło panu 
Orłowskiemu żadnych korzyst-
nych rozstrzygnięć. Wyrok jesz-
cze nie zapadł, ale niezależnie od 
jego treści, oczywiście się do nie-
go zastosuję.

Waldemar Hosiawa dodaje, 
że wobec pana Orłowskiego pro-
wadzono postępowanie egzeku-
cyjne w związku z kilkoma spra-
wami. Zmienił on kilkukrotnie 
miejsce zamieszkania. - W jednej 
z tych spraw kończące ją posta-
nowienie dotyczące kosztów zo-
stało doręczone na niewłaściwy 
adres - dokładnie na adres wcze-
śniejszej korespondencji widnie-
jący w aktach egzekucyjnych. Pan 
Orłowski był świadomy toczą-
cych się postępowań, pozostawał 
ze mną w kontakcie i informowa-
łem go, jakich należności one do-
tyczą - dodaje Hosiawa.

Pan Jerzy nie 
interweniowa³

Jak twierdzi były komornik, 
pan Orłowski przez lata nie in-
terweniował, nie zajął stanowi-
ska, nie podjął żadnych kroków, 
by sprawę wyjaśnić. - Gdyby za-
reagował wcześniej, sprawa zosta-
łaby natychmiast wyprostowana. 
Po latach to stanowisko zosta-
ło - słusznie - zakwestionowane, 
ponieważ doręczenie nastąpiło na 
niewłaściwy adres. Sąd uchylił te 
koszty, a pan Orłowski otrzymał 
zwrot całej kwoty wraz z odset-
kami - łącznie około 87 tysięcy 
złotych - podsumowuje Walde-
mar Hosiawa.

Paweł Pełka

Pan Jerzy kontra komornik

Góralskie przysmaki, pienińska kultura i niepowtarzalna muzyka. Tak można podsumować 
wyjątkowe wydarzenie, czyli Szczawnica Lamb Festival.

pasterskie smaki okraszone muzyką

W tym ogromnym kotle ugotowano największą porcję gulaszu jagnięcego.

- A widzieliście zawody międzynarodowe w takim mieście, jakim 
jest Czarny Dunajec? - pytał radnych wiceburmistrz Michał 
Jarończyk, kiedy ci z opozycji podnieśli kwestię brakujących 
czterech metrów na bieżni na stadionie.

Widzieliście taką bieżnię?
Bieżnia wygląda okazale, na pierwszy rzut oka nie widać brakujących 4 metrów. 

Sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej w Podszklu rośnie 
w oczach. Jednak radni czarnodunajeccy zaglądnęli do środka 
obiektu i odkryli brak schodów.

Na górę nie wejdziesz

S połeczność Szkoły Pod-
stawowej w Podszklu, ale 
i mieszkańcy cieszą się 

z powstawania w ich miejscowości 
pięknej, wielkiej sali gimnastycz-
nej. Tymczasem rady Sebastian 
Chowaniec twierdzi, że to kolej-
ny problem inwestycyjny w czar-
nodunajeckim samorządzie. - Po 
brakujących 4 metrach na bież-
ni w Czarnym Dunajcu, mamy 
kolejny palący problem. Powsta-
je sala gimnastyczna w Podszklu, 
przecież to jest potężna inwesty-
cja, a nie ma tam schodów na gór-
ną kondygnację - denerwował się 
Sebastian Chowaniec.

Kierownik referatu budowy 
Krzysztof Kowalczyk poirytował 
się pytaniem radnego. - Czy pan 
zdaje sobie sprawę, że nie jest to 

budowa domu? Tam jest potrzeb-
na przestrzeń techniczna, której 
wymagają od nas strażacy i nad-
zór budowlany, to było dyskutowa-
ne z nimi, bez tego nikt nie pozwo-
li nam na użytkowanie sali - mówił 
Krzysztof Kowalczyk.

Radny Chowaniec dalej wał-
kował temat. - Pan burmistrz po-
wtarzał, że trzeba inwestować, ale 
trzeba to robić z głową. To też kwe-
stia zadłużenia miejscowości - za-
uważył radny Chowaniec. 

- Jeśli wyczekiwane przez 
lata inwestycje są robione, to są 
one warte takich długów. A one 
przecież zostaną kiedyś spłaco-
ne - skwitowała radna Lucyna 
Hosaniak, reprezentująca w Ra-
dzie Miasta - Gminy Czarny Du-
najec miejscowość Podszkle.

 jg

Sala gimnastyczna by³a przez lata wyczekiwana w Podszklu. 
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S prawa brakujących 4 me-
trów na bieżni w Czarnym 
Dunajcu powróciła na nie-

dawnej sesji Rady Miasta i Gmi-
ny w Czarnym Dunajcu. Nie pa-
dła też jasna deklaracja, kto i kie-
dy, na jakim etapie zawinił. - Tak 
żeście nas tu mamili, że to nowe 
Transgraniczne Centrum Sportu 
w Czarnym Dunajcu będzie mia-
ło zawody międzynarodowe. I co? 
I nic! Znowu to były bajki. Nie 
dopilnowaliście inwestycji za 16 
mln złotych - grzmiał radny Pa-
weł Dziubek.

Inwestycji bronił radny Da-
niel Domagała. - Nie mieliśmy 
możliwości rozgrywania zawo-
dów w gminie, musieliśmy jeź-
dzić gdzie indziej, a teraz mamy 
wszystko na miejscu - mó-
wił. - To nie jest tak, że nauczy-
ciele nie zgłaszali wątpliwości co 
do braku tych 4 metrów na bieżni, 
jest grupa wuefistów, która mnie 
o tym poinformowała - riposto-
wała radna Zofia Kierkowska.

Burmistrz Marcin Ratułow-
ski zapewnił, że trwa wymiana 

pism między wykonawcą a Urzę-
dem Miasta i Gminy Czarny Du-
najec w sprawie stadionu w Czar-
nym Dunajcu. Inwestycji bronił 
także wiceburmistrz Michał Ja-
rończyk. - Widzieliście państwo 
gdzieś bieżnię w takiej miejsco-
wości, jaką jest Czarny Duna-
jec, z pięcioma pasami? Przecież 
nikt nie mówił, że ona taka bę-
dzie - twierdził.

- A gdzieście byli z kierowni-
kiem referatu budownictwa pod-
czas odbioru, jakżeście odebrali 
ten stadion? - irytował się radny 
Paweł Dziubek.

Oliwy do ognia dolał tak-
że radny Sebastian Chowa-
niec. - Starajcie się o odszkodo-
wanie, przecież jest tam miejsce 
na to, by to wydłużyć. Widać to na 
zdjęciach z drona - dodał.

Czy tak się stanie? Tego na 
razie nie wiadomo, bo włodarze 
jak i urzędnicy stwierdzili, że być 
może na poszerzenie bieżni nie 
będzie szans ze względu na za-
chowanie odpowiednich odległo-
ści z ogrodzeniem.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński 

dokończenie 
ze str. 1

T o było wyjątkowe wy-
darzenie także dlate-
go, że pobito rekord Pol-

ski w gotowaniu w plenerze naj-
większej porcji gulaszu jagnięce-
go. W ogromnym garze ugotowa-
no go aż 1620 litrów. To wyjątko-
we danie było dziełem dwóch wy-
bitnych kucharzy Mikołaja Reya 
i Kuby Wolskiego. Dzielnie asy-
stował im ubrany w biały fartuch 
sam włodarz Szczawnicy bur-
mistrz Bogdan Szewczyk. Gu-
lasz był tak wyśmienity, że kolej-
ka chętnych do jego degustacji nie 
ustawała przez kilka godzin.

Tego dnia na placu pod ko-
lejką na Palenicę były jednak tak-
że i inne specjały przygotowane 
z wyśmienitej jagnięciny, a tak-
że baraniny. Podawano je na wie-
le sposobów i z licznymi dodatka-
mi. Nie zabrakło także oscypków 
i innych góralskich serków. Nie 
mogło być jednak inaczej, skoro 
to Festiwal Pasterskich Smaków 

Natury. Zgromadził on przez cały 
dzień wielkie tłumy turystów, ku-
racjuszy szczawnickiego zdroju 
i mieszkańców pienińskiego ku-
rortu.

Wydarzeniu towarzyszy-
ła muzyka i śpiew górali pie-
nińskich, a także liczne konkur-
sy. Na scenie zaprezentowała się 

Kapela Jaworcanie z Jaworek, po-
wstała w 2011 roku z inicjaty-
wy szefa zespołu Mariusza To-
karczyka. Pokaz dały także Ze-
społy Jana Malinowskiego i Ta-
trzańskie Zbóje. Można było też 
posłuchać instrumentów paster-
skich używanych od wieków na 
terenie Pienin. Z sąsiedzką wizytą 

na scenie pojawiły się także dwa 
zespoły z Krościenka nad Dunaj-
cem - dorosłych Pienińskie Wiyr-
chy i dziecięcy Małe Pieniny. Oba 
prowadzone przez instruktorkę 
Joannę Piszczek. Swe znakomite 
umiejętności pokazał i słynny ze-
spół Śpulandery, złożony z mło-
dych, utalentowanych muzyków 
Podhala, których łączy pasja do 
muzyki i zamiłowanie do ekspe-
rymentowania z dźwiękiem.

Gwiazdą wieczoru była Ka-
pela Ciupaga, pochodząca z oko-
lic Łącka i Sądecczyzny. Zespół 
ten gra dynamiczne żywiołowe 
folkowe melodie inspirowane kli-
matami bałkańskimi, słowackimi, 
węgierskimi, a także rumuński-
mi. Tak było i na stacji pod Pale-
nicą w Szczawnicy. Gorące melo-
die zagrzewały do tańca i śpiewu 
zgromadzoną publiczność.

Organizatorami imprezy byli 
Miasto i Gmina Szczawnica oraz 
Centrum Kultury, Sportu i Pro-
mocji w Szczawnicy, a patronował 
jej Tygodnik Podhalański.

Tekst i fot.: 
Beata Szkaradzińska
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Raba Wyżna wesprze budowę rabczańskiego szpitala, samorząd zdecydował o przekazaniu stu tysięcy złotych.

sąsiad sypnął kasą

Budowa nowego gmachu rabczańskiego szpitala dobiega końca.

Budowa nowej kaplicy na rabczańskim cmentarzu idzie pełną parą.

Mury wyszły z ziemi

Kaplica będzie gotowa za rok.

Skąd zabójca z Raby Wyżnej miał broń - tę zagadkę próbuje 
rozwikłać nowotarska prokuratura.

Tajemnica zabójczej broni

Ta przejażdżka może 70-letniego traktorzystę  
ze Spytkowic całkowicie zrujnować.

Traktor na… etanol

Budynek przychodni przy ulicy Słonecznej nie zostanie sprzedany.

Pomysł na przychodnię

Mieszkańcy Rabki wybrali  
- chcą, by brzegi słonki 
połączył mostek „Józef”.

J ak już pisaliśmy, architekto-
niczne koncepcje odbudo-
wy dwóch kładek w uzdro-

wiskowej części Rabki, znisz-
czonych przez powódź dwa lata 
temu - w porozumieniu z wła-
dzami uzdrowiska - zgodzili się 
przygotować studenci Architek-
tury Akademii Nauk Stosowa-
nych w Nowym Targu, pracu-
jący pod kierunkiem Agnieszki 
Fudali. Wedle wytycznych bur-
mistrza Leszka Świdra, koncep-
cje miały być inspirowane starą 
zabudową uzdrowiskową.

Studenci faktycznie przygo-
towali prace i zaprezentowali rab-
czańskim samorządowcom. Ma-
gistrat z kolei postanowił prace 
przedstawić pod ocenę miesz-
kańcom. Odbył się rodzaj kon-
sultacji społecznych, podczas 
których - w internetowym gło-
sowaniu - mieszkańcy wybiera-
li propozycję, która zostanie zre-

alizowana. Prace były przez kil-
ka tygodni eksponowane w Ga-
lerii „Pod Aniołem”.

- Projekt „Mostki na Słon-
ce” cieszył się dużym zaintere-
sowaniem mieszkańców, którzy 
chętnie oddawali głosy na swoje 
ulubione propozycje. Inicjatywa 
była okazją do realnego współ-
decydowania o przyszłym wy-
glądzie przestrzeni publicznej. 
Rabczanie skorzystali z tej moż-
liwości - informuje urząd mia-
sta. - Podczas konsultacji 510 
osób oddało głosy na 15 zróż-
nicowanych projektów. Najwię-
cej głosów - 32% - zdobył pro-
jekt „mostek Józef”, który został 
niekwestionowanym faworytem 
mieszkańców. Na drugim miej-
scu uplasował się „mostek lilio-
wy” z wynikiem 16%, dalej: „mo-
stek kasztanowy” (12%), „mostek 
kolejowy” (8%) i „mostek szept 
wierzby” (7%).

Kładki na potoku Słonka 
w uzdrowiskowej części Rabki 
zostały zniszczone przez nagłą 
powódź, która spustoszyła uzdro-
wisko dwa lata temu.    mk

Kładka z wyboru

spytkowice

raba wyżna

C hodzi o zupełnie pro-
zaiczną z pozoru, dro-
gową kolizję ciągnika 

z osobówką. Doszło do niej 10 
czerwca w Spytkowicach. Cią-
gnik ursus c-360 zderzył się 
z osobowym BMW. Na miej-
sce została wezwana policja. 
Mundurowi szybko ustalili, że 
kierujący ciągnikiem 70-letni 
mieszkaniec Spytkowic nie ma 
uprawnień do kierowania trak-
torem. Maszyna nie ma prze-
glądu i nie jest ubezpieczona. 
Kierowca poddany badaniu al-
komatem wydmuchał blisko 
dwa promile...

Samochód biorący udział 
w kolizji został bardzo poważ-
nie uszkodzony. Sprawca trafił 
przed oblicze prokuratora i wy-
słuchał zarzutów. To był jednak 
tylko początek konsekwencji 

nieodpowiedzialnego zachowa-
nia doświadczonego wszak ży-
ciowo traktorzysty.

- Pan dobrowolnie poddał 
się karze grzywny w wysoko-
ści 7,5 tys. Ma zakaz prowa-
dzenia wszelkich pojazdów na 4 
lata. Musi zapłacić 5 tys. świad-
czenia na Fundusz Pomocy Po-
krzywdzonym. Ciągnik rolni-
czy został mężczyźnie odebra-
ny. Czeka go regres ubezpieczy-
ciela i kara z funduszu gwaran-
cyjnego. Do tego 70-latek bę-
dzie musiał zapłacić grzywnę 
za wykroczenie, czyli - spowo-
dowanie kolizji i kierowanie bez 
uprawnień - wylicza skrupulat-
nie Jacek Tętnowski, szef nowo-
tarskiej Prokuratury Rejonowej. 
Ostatecznie suma wszystkich 
naliczonych obciążeń może wy-
nieść kilkadziesiąt tysięcy zło-
tych.          mk

P rzypomnijmy, dramat 
rozegrał się przed z górą 
dwoma tygodniami. 

Chorobliwie zazdrosny 57-la-
tek zastrzelił z pistoletu swoją 
45-letnią żonę, którą podejrze-
wał o zdradę, a następnie sam 
popełnił samobójstwo. Wstęp-
ne ustalenia śledztwa pozwoli-
ły potwierdzić, że małżonkowie 
zginęli z tej samej broni, którą 
policja znalazła przy martwym 
mężczyźnie. Śledczy potwier-

dzili, że mężczyzna nie miał po-
zwolenia na broń. Czeski pisto-
let, z którego padły strzały, nie 
był zarejestrowany w żadnych 
oficjalnych rejestrach. - W tej 
chwili nasze śledztwo skupia 
się na: odpowiedzi na pyta-
nie, skąd mężczyzna miał broń 
i ewentualnie - na postawieniu 
zarzutów osobie, która broń do-
starczyła - zaznacza Jacek Tęt-
nowski, Prokurator Rejonowy 
w Nowym Targu.

mk

C hodzi o podupadają-
cy budynek, w którym 
dziś mieszczą się gabi-

nety lekarskie. Obiekt nie speł-
nia standardów, nie posiada też 

przestronnego parkingu. Jest wa-
runkowo dopuszczony do użyt-
kowania. Szpital rozważał nawet 
sprzedaż nieruchomości, tym 
bardziej że po zakończeniu bu-
dowy nowego głównego budyn-

ku szpitala, właśnie tam mogłyby 
zostać przeniesione lekarskie ga-
binety.

Jak zapewnia burmistrz Le-
szek Świder, budynek przychod-
ni nie zostanie wystawiony na 

sprzedaż. - Jest pomysł, żeby za-
brać poradnie do nowego budyn-
ku szpitala, a na poniatowskiego 
przenieść administrację. Oczywi-
ście budynek należałoby wcze-
śniej wyremontować. Jedno jest 
pewne - nie będziemy przychod-
ni sprzedawać - podkreśla Leszek 
Świder.           mk

B udowa nowego obiektu 
trwa od kilku miesięcy. 
Samorząd rozstrzygnął 

przetarg na przebudowę, której 
od lat domagali się mieszkańcy 
odwiedzający największą rab-
czańską nekropolię. Stara kapli-
ca była w fatalnym stanie tech-
nicznym. Została rozebrana.

W przetargu startowały trzy 
firmy. Najkorzystniejsza oferta 
wykonawcy ze Skawy opiewała 
na nieco ponad 2,8 miliona zło-
tych. Najwyższa oferta przewyż-
szała 3,6 miliona.

Kaplica będzie posiadać 
przestronne zaplecze i pomiesz-
czenie na chłodnię.

Obiekt będzie gotowy za rok.
Tekst i fot.: 

Marek Kalinowski

T o już druga po Mszanie 
Dolnej gmina, która od-
powiedziała na apel sze-

fostwa rabczańskiego szpita-
la. Kilka miesięcy temu przed-
stawiciele rabczańskich władz 

i prezes Szpitala Miejskiego wy-
stąpili do ościennych gmin (któ-
rych mieszkańcy są pacjentami 
szpitala) o wsparcie trwającej 
odbudowy. Pozytywnie na ten 
apel zareagowała Mszana Dol-
na. Ostatnio pomoc w wysoko-

ści stu tysięcy złotych zaofero-
wała Raba Wyżna.

Szpitalne statystyki dowo-
dzą, że mieszkańcy gminy Raba 
Wyżna to druga co do liczebno-
ści grupa pacjentów rabczań-
skiej placówki.

Wedle deklaracji prezesa 
szpitala, przekazane przez są-
siadów wsparcie zostanie prze-
znaczone na zakup niezbędnego 
sprzętu medycznego.

Tekst i fot.: 
Marek Kalinowski
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Koncert „Przyjaciele Andrzeja Brandstattera” w Nosalowym 
Dworze ściągnął pod Giewont prawdziwe tłumy.

Żywio³owe Nuty Ziemi

Krzysiek Szymaszek z Bierunia i Marcin Tytko - dwaj „kombatanci” Fundacji Pro Artis, na scenach od 20 już lat.

Rządzi tam chyba najbardziej kulturalny sołtys świata Kazimierz Zubek, który z artystą „od słowa” zorganizował  
VII Watrę Rogoźnicką. 

W podhalańskiej stolicy poezji 

Same tworzą, ale i s³uchają innych. Wśród poetek (pierwsza z prawej) by³a nestorka bohemy artystycznej Podhala Wanda Sza-
do-Kudasikowa.

Scena uginała się od góralskich 
tańców, a na boisku było 
słychać doping publiczności 
dla juniorów i seniorów,  
którzy stanęli do boju.

Z a nami pierwsza odsłona 
Tatrzańskich Wici, wa-
kacyjnego cyklu wyda-

rzeń celebrujących podhalański 
folklor i kultywujących najpięk-
niejsze tradycje Podtatrza, orga-
nizowanych przez lokalne samo-
rządy i powiat tatrzański.

W niedzielę 6 lipca w ra-
mach Tatrzańskich Wici w Bia-
łym Dunajcu odbył się Memo-
riał im. Stanisława Trebuni-Tut-
ki „Ujka” - XXII Dunajeckie 
Granie i finał V edycji projek-
tu „Dla tych, co własnego bo-
iska nie mają”. Na tym w Bia-
łym Dunajcu mecze rozegra-
ły drużyny zawodników z: SP 
nr 1 i SP nr 2 w Białym Dunaj-
cu, SP w Gliczarowie Górnym, 
SP SPSK w Czerwiennem i SP 
SPSK nr 1 Stare Bystre. Na 
murawę wyszły też drużyny se-

niorskie, m.in. LKS Biali Bia-
ły Dunajec, OLD BOY’S PO-
RONIEC, LKS Delta Pieniąż-
kowice, Białodunajcanie Team, 
Young Boy’s Śpiekulants Biały 
Dunajec. Do najlepszych powę-
drowały dyplomy i puchary.

Wiele też działo się na sce-
nie drewnianego amfiteatru, 
gdzie wystąpił m.in. zespół 
„Małe Regle” czy zespół „Je-
dla”. Swoje „pięć minut” mieli 
także wychowawcy i podopiecz-
ni PSONI Zakopane. Wszystkie 
dzieciaki mogły liczyć na zaba-
wy na dmuchańcach. Nie zabra-
kło oczywiście Stanowisk z do-
brym grillem, jagodziankami, lo-
dami.

Tatrzańskie Wici odbywać 
się będą do połowy września. 
Kolejna ich odsłona także w Bia-
łym Dunajcu. Na niedzielę 13 
lipca zaplanowano XXV wybo-
ry „Nośwarniyjsyj Górolecki”.

Wszystkim wydarzeniom 
w ramach Tatrzańskich Wici 
patronuje Tygodnik Podhalański.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński 

Tatrzańskie Wici  
czas zacząć 

Zespó³ „Ma³e Regle” na scenie bia³odunajeckiego amfiteatru. 

Biały dunajec

M iała ona miejsce 
w sobotę 5 lipca 
w Rogoźniku. Go-

ścili poeci, by podzielić się swo-
ją twórczością u najbardziej kul-
turalnego sołtysa już nie w gmi-
nie, ale na świecie.

VII Watra Rogoźnicka odby-
wała się przy stadionie, nieopo-
dal kościoła, a wśród gości był 
właśnie ks. proboszcz Andrzej 
Bukalski. Wszystkich powitali 
sołtys Kazimierz Zubek i poeta 
Krzysztof Kokot, pomysłodaw-
ca spotkania poetów. 

- To już siódme nasze spo-
tkanie w Rogoźniku. Liczba 
7 często postrzegana jest jako 
liczba mistyczna i symboliczna 
w wielu kulturach. W numerolo-
gii łączy mądrość z duchowością, 
rozwojem, głębokim myśleniem 
i poszukiwaniem prawdy - mó-
wili obaj panowie. Nawiązali 
też do Biblii, w której siódemka 
symbolizuje doskonałość, pełnię 
i ukończenie, jak w przypadku 
siedmiu dni stworzenia świata.

Na spotkania do Rogoźnika 
chętnie przyjeżdża prof. Anna 
Mlekodaj z Instytutu Dziedzic-
twa Niematerialnego Ludów 
Karpackich w Ludźmierzu, któ-
ra podzieliła się z uczestnikami 
VII Watry Rogoźnickiej bardzo 
ciekawą refleksją na temat czasu. 

- Mówimy o czasie przez 
pryzmat swojej kultury. Ry-
szard Kapuściński w Afryce 
chciał gdzieś jechać autobusem. 
Kiedy przyszedł na przystanek 
i zapytał, kiedy pojedzie, ocze-
kujący tam ludzie popatrzyli na 
niego ze zdziwieniem, odrzekli 
mu: „kiedy przyjedzie, to przy-
jedzie” - opowiadała prof. Mle-
kodaj. Wspomniała też o okre-
śleniach związanych z czasem. 

Zauważyła, że często można je 
porównać do wartości pienią-
dza. Najważniejsze z nich brzmi: 
„czas to pieniądz”. Są też inne: 
„tracisz czas”, „nie masz czasu 
do stracenia”, „musisz oszczę-
dzać czas”, „nie korzystasz z da-
nego ci czasu”.

- To są ciekawe metafory. 
Proszę zauważyć, że jak chce-
my powiedzieć coś trudnego, to 
mówimy językiem poświęco-
nym czemu innemu. Tak wła-
śnie jest w poezji - podkreśliła 
prof. Anna Mlekodaj.

Przywołała jeszcze inne 
określenia związane z czasem. 
„Czas robi z ciałem to, co głu-
pota z umysłem”, „Czas jest do-
brym nauczycielem, ale rzadko 
ma dobrych uczniów”, „Dzwo-
nek budzika. Czas do ciebie te-
lefonuje”. Ciekawie brzmią rów-
nież słowa Elizy Orzeszkowej: 
„Czas upływa. Z róż opadają 
płatki, ale nie kolce”.

Do czasu nawiązał też Da-
niel Urbaniak, gość specjalny 

VII Watry Rogoźnickiej. - Po-
święcam sporo czasu na obser-
wację zwierząt, ale rozkładam 
sobie hamak - śmiał się orni-
tolog, najbardziej zaznajomio-
ny ze światem sów. Jego opo-
wieściom - ku radości zebra-
nych - nie było końca.

Każdy z kilkunastu poetów 
odczytał po jednym swoim wier-
szu. Wśród artystów „od słowa” 
były znakomite tuzy z Podhala, 
m.in. Wanda Szado-Kudasikowa 
i wiele innych nazwisk. Potem 
był czas na symboliczne zapale-
nie watry i biesiadowanie.

Nie zapomniano też o zmar-
łych przyjaciołach Watry Ro-
goźnickiej, którzy byli kiedyś 
jej uczestnikami. Minutą ci-
szy uczczono pamięć: Romana 
Dziobonia, Ryszarda Klameru-
sa, Mirosławę Zawiszę. Wspo-
minano także ks. prof. Józefa Ti-
schnera. W tym roku mija 25 lat 
od jego śmierci, a Senat RP ogło-
sił rok 2025 Rokiem Ks. Profe-
sora Józefa Tischnera.

Do Rogoźnika przyjecha-
li przedstawiciele Nadleśnic-
twa Nowy Targ, władz gminy 
Nowy Targ, która wsparła orga-
nizację wydarzenia. Obecna była 
Iwona Faltyn, dyrektor Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Nowym 
Targu z siedzibą w Waksmun-
dzie, która wręczyła nagrody 
laureatom III Otwartego Gmin-
nego Konkursu Poetyckiego „Po-
ezją zauroczeni”.

Kazimierz Zubek podzię-
kował za przygotowanie poczę-
stunku paniom z Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Rogoźniku, 
jak również za zaangażowanie 
Radzie Sołeckiej Wsi Rogoźnik 
i Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi 
Rogoźnik. Wyraził wdzięczność 
Stanisławowi Staszlowi za uży-
czenie profesjonalnego nagło-
śnienia, a druhom z OSP Ro-
goźnik za pomoc w rozpaleniu 
watry i bezpiecznym czuwaniu 
nad jej przebiegiem.

Tekst i fot.: 
Jan Głąbiński 

I mpreza od lat ma już swo-
ich fanów, którzy gorący-
mi oklaskami nagradzają 
występy zdolnych arty-

stów. Choć to ludzie z niepeł-
nosprawnościami, jedni mają 
problemy z poruszaniem się, 
inni nie widzą tego świata. Na 
scenę wjeżdżają na wózkach in-
walidzkich lub wchodzą z po-
mocą rówieśników - to wszyst-
kich łączy jedno. Miłość do 
muzyki, góralskiego folkloru 
i wszyscy potrafią wyśpiewać 
to, co im w sercach gra. Na sce-
nie podopieczni Fundacji Pro 
Artis prezentują się wraz z za-
proszonymi gośćmi. Niejedno-
krotnie towarzyszą im gwiaz-
dy polskiej estrady. Wydarze-
nie to jest corocznym podsu-
mowaniem Wierchowych Spo-
tkań, czyli warsztatów arty-
stycznych dla osób z niepeł-
nosprawnościami, organizowa-
nych pod Tatrami. Koncert jest 

częścią działalności Fundacji 
Andrzeja Brandstattera Pro Ar-
tis i ma na celu prezentację ta-
lentów uczestników warsztatów 
oraz zaproszonych gości. Inicja-
torem wydarzenia był nieżyją-
cy już założyciel zespołu Kry-
wań Andrzej Brandstetter. Rok 
temu po raz pierwszy spotkania 
i koncert odbyły się bez niego.

W tym roku sobotni koncert 
odbywał się pod hasłem „Przy-
jaciele Andrzeja Brandstatte-
ra”. Imprezę rozpoczął radosny 
hymn Fundacji wyśpiewany 
przez podopiecznych z udzia-
łem Zespołu Regionalnego Biał-
canie, a góralska poetka Tere-
sa Bachleda-Kominek okrasiła 
koncert pięknym wierszem. 

Iwona Grzebyk-Dulak, wi-
ceburmistrz Zakopanego, wraz 
z Joanną Staszak, naczelnik wy-
działu kultury Urzędu Miasta 
Zakopane, gratulowały i dzięko-
wały Małgorzacie Brandstatter 
za kontynuowanie dzieła męża.

- Bardzo się cieszę, że mogę 
państwa powitać, bo to oznacza, 
że udało się zorganizować ko-
lejne spotkania i przygotować 
koncert dla państwa. Natomiast 
tak gwoli ścisłości. Fundacji to 
by nie było, kochani, gdyby nie 
mój kochany mąż, śp.  Andrzej 
Brandsztatter, który był jej zało-
życielem. Cieszę się, że po 20 la-
tach możemy dalej kontynuować 
to jego dzieło, które on zaczął. 
Natomiast koncertu by nie było, 
gdyby nie ci wszyscy ludzie, któ-
rzy zorganizowali go, przygoto-
wali występy, gdyby nie dar-
czyńcy, sponsorzy. Wiele osób 
się złożyło na ten koncert - pod-
kreśliła Małgorzata Brandstatter.

Przedstawiła też rodzeń-
stwo bliźniaków z Lublina. - Są 
pierwszy raz w Tatrach, pierw-
szy raz na Wierchowych Spotka-
niach i pierwszy raz debiutują na 
scenie. To Anastazja i Aleksan-
der Głuszak - zaprosiła mło-
dych na scenę. A rodzeństwo 
dzielnie wspierało konferansje-
rów pomagając zapowiadać ko-
lejnych wykonawców. Koncert 

ze swadą i humorem prowadzi-
ła po góralsku rodzina Bochna-
ków: Elżbieta i Grzegorz wraz 
z synem Wojtkiem.

Część pierwsza koncertu, 
zatytułowana „Nuty Ziemi” to 
kontynuacja muzycznego cyklu, 
w którym występują młodzi wy-
konawcy z regionu. Folklor pod-
halański, ale nie tylko, zaprezen-

towali artyści Fundacji Andrze-
ja Brandstattera Pro Artis. To-
warzyszył im Zespół Regional-
ny Białcanie, grupa Jedla, woka-
listki, instruktorki - Janina Wa-
cław, Martyna Kasprzycka, pia-
nista Patryk Matwiejczuk oraz 
nieoceniony, służący z roku na 
rok muzyczną i wokalną pomo-
cą zespół Hajlandery.

Druga część koncertu za-
tytułowana „Gdzie są chłopcy 
z tamtych lat...” miała charakter 
patriotyczny. Z okazji 80. rocz-
nicy zakończenia II wojny świa-
towej publiczność oklaskiwała 
pieśni patriotyczne w wykona-
niu uczestników.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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W „Czerwonym Dworze” 
otwarto wystawę  
„Szyte pokoleniami. Biały 
haft jako dziedzictwo”.

S ale na piętrze nabra-
ły mocno domowe-
go charakteru. A to 
za sprawą tego, co się 

w nich pojawiło: haftowane fi-
ranki, zazdrostki, obrusy, po-
ściel, a przede wszystkim pięk-
ne, zdobne góralskie stroje. 
Ubrania dla kobiet, koszule, far-
tuchy, halki. Czasowa ekspozycja 
prezentuje tradycyjny podhalań-
ski haft biały, jaki wykonywała 
nieżyjąca już Genowefa Zaryc-
ka (1935-2021) oraz jej synowa 
Zofia Zarycka, która pod okiem 
„babci Gieni” rozwinęła i prze-
kazuje dalej swój talent. - Moje 
córki też już haftują, nie tylko 
pod Giewontem, ale i za Wielką 
Wodą - powiedziała nam zdolna 
hafciarka, Zofia Zarycka.

Willa „Czerwony Dwór” pę-
kała w szwach. Co niezmiernie 
radowało tak artystkę, jak i Mał-
gorzatę Wonuczkę-Wnuk, sze-
fową Centrum Kultury Rodzi-
mej w Zakopanem. - Bardzo ser-
decznie witam przede wszyst-
kim panią Zofię Zarycką wraz 
z całą rodziną. Cieszę się, że jest 
z nami także wielu naszych arty-
stów. To trochę inna wystawa niż 
poprzednie. Ta wystawa zosta-
ła szyta pokoleniami z białych 
haftów jako dziedzictwo. Ge-
nowefa Zarycka i Zofia Zaryc-
ka. Ta wystawa pokazuje frag-
ment góralskiego żywobycia, bez 

którego nie istnieje tradycyjny 
świat Podhala.

Prowadząca „Czerwony 
Dwór” zaznaczyła, że trudno 
sobie dziś wyobrazić jakiekol-
wiek święta rodzinne, kościel-
ne, także państwowe, wydarze-
nia regionalne bez tradycyjnego 
ubioru, jaki możemy oglądać na 
wystawie prac Genowefy i Zo-
fii Zaryckich.

- Widzimy, i panie nam pre-
zentują, elementy ubioru, te ko-
szule, beciki, fartuchy. W więk-
szości naszych kościołów na 
Podhalu mamy obrusy bardzo 
często wykonane przez właśnie 
Zofię Zarycką, bądź to jeszcze 
przez Genowefę Zarycką. To 
wszystko białym haftem dziur-
kowanym. Podczas obrzędów 

weselnych nawet konie mają 
ozdoby wyszyte przez nasze haf-
ciarki - podkreśliła Małgorzata 
Wonuczka-Wnuk.

Dodała, że Genowefa Za-
rycka, która urodziła się w 1935 
roku, a zmarła w 2021, pocho-
dziła z Dzianisza i była spadko-
bierczynią i kontynuatorką tra-
dycji silnych i uzdolnionych ko-
biet w swojej rodzinie. - Siłę, de-
terminację do rozwijania umie-
jętności budowały w nich trudne 
warunki materialne, wrodzony 
talent i radość tworzenia. Bab-
cia Genowefy, Marianna, zosta-
ła zapamiętana jako prekursorka 
tej tradycji w rodzinie. Pamiętaj-
my, że mówimy tu o końcu XIX 
wieku. Mijają pokolenia. Dziś 
dzieło kontynuuje Zofia Zaryc-

ka, z domu Bąk, synowa babci 
Geni. Mówię tak „babci Geni”, 
bo tak wszyscy o niej mówi-
li, wszystkie siostry także. Mi-
strzyni przekazuje dalej tę pięk-
ną wiedzę i warsztat - zaznaczy-
ła Małgorzata Wonuczja-Wnuk. 

Zofia Zarycka przyznała, 
że pierwszy fartuch, jak naka-
zuje tradycja, uszyła dla siebie. 
I choć nie od początku wszystko 
szło jak należy, to z czasem coraz 
więcej jej prac znajdowało uzna-
nie u odbiorów. Dziś dzieli się 
swymi umiejętnościami i wie-
dzą z córkami. Ma nadzieję, że 
niedługo będą szyły tak jak ona. 

- Genowefa Zarycka prowa-
dziła warsztaty w Czerwonym 
Dworze jeszcze niedawno. Za-
wsze uśmiechnięta, życzliwa, 

cierpliwa do wszystkich, dla 
wszystkich, odpowiadająca na 
wszystkie trudne i mniej trud-
ne pytania. Dzisiaj robi to Zofia 
i zapraszamy jeszcze w tym mie-
siącu na warsztaty przez nią pro-
wadzone - przypomniała Małgo-
rzata Wonuczka-Wnuk. Na ko-
niec podzieliła się też refleksją 
dotyczącą piękna, które wyrasta 
wraz z ludźmi na Podhalu. 

- Pytają mnie zaprzyjaźnio-
ne osoby. Dlaczego na Podhalu 

wkłada się tyle czasu, cierpliwo-
ści, zaangażowania w daną pra-
cę, choć tak mało widoczna jest 
w całości? Odpowiem tak. To 
jest moim zdaniem kwintesen-
cja góralskiego charakteru. Co 
by o nim nie powiedzieć, jest to 
charakter ukształtowany przez 
wieki, przez ciężką pracę, bo 
trudne warunki materialne. Oka-
zuje cierpliwość, upór, ale także, 
a może przede wszystkim - umi-
łowanie piękna - podsumowała 
Małgorzata Wonuczka-Wnuk.

O oprawę muzyczną piątko-
wego wernisażu zadbała kapela 
Adama Karpiela z Polan. Artyst-
kę obsypano kwiatami i gratula-
cjami. Wśród składających naj-
lepsze życzenia była Małgorzata 
Karpiel-Bzdyk, dyrektor Gmin-
nego Ośrodka Kultury Regional-
nej w Kościelisku. - Tak się ja-
koś stało, że tę dużą indywidu-
alną wystawę jako pierwsze zor-
ganizowało dla ciebie Zakopane. 
Ale i w naszym ośrodku znajdzie 
się godne miejsce, żebyś mogła 
swoje prace pokazać - obiecała 
szefowa GOKR w Kościelisku 
pochodzącej z Dzianisza Zofii 
Zaryckiej. 

Wystawę w „Czerwonym 
Dworze” możemy oglądać do 
5 sierpnia.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski

Bia³y haft Zaryckich

Najpiękniej prezentują się haftowane elementy kobiecego stroju.

Zofia Zarycka (w środku z bukietem kwiatów) wraz z siostrami i najbliższą rodziną. Nie tylko świetnie haftuje, ale też pięknie śpiewa po góralsku.

Podhalańska nuta pięknie rozwinięta w synkopowanych rytmach długo wybrzmiewała tego wieczoru pod Giewontem.

Namys³owski i Górale - reaktywacja

Jacek Namys³owski ze swym kwartetem i kapelą Jana Karpiela-Bu³ecki ożywia i rozwija projekt swego ojca Zbigniewa Namy-
s³owskiego.

A to za sprawą drugiej 
edycji Festiwalu Mu-
zyka U Wnuka, któ-

ry u stóp Tatr organizuje Wi-
told Wnuk, ceniony impresario, 
prezes krakowskiego oddziału 
Związku Podhalan. 

- Tu powstawało Zakopane, 
tu obok Starego Kościoła, kotło-
wało się życie kulturalne z koń-
cem XIX, początkiem XX wie-
ku. Chałupa ma blisko 180 lat, 
remont trwał sześć lat - przypo-
mniał historię karczmy U Wnu-
ka Witold Wnuk, witając licz-
nie przybyłych na koncert gości. 
Podkreślił, że to niezwykła oka-
zja, bowiem koncert inaugura-
cyjny „Namysłowski i Górale” 
to przypomnienie i mocne na-
wiązanie do projektu sprzed lat.

- Po 30 latach wraca sztan-
darowy w historii polskiego jaz-
zu projekt. Połączenie jazzu 
z folklorem góralskim. Pomy-
słodawcą był niezapomniany, 
genialny saksofonista, kompozy-
tor Zbigniew Namysłowski. Od-
szedł niedawno, ale jego syn, Ja-
cek kontynuuje to dzieło - pod-
kreślił Witold Wnuk, dziękując 
za wsparcie przy organizacji fe-
stiwalu: Ministerstwu Kultu-

ry, Urzędowi Marszałkowskie-
mu i burmistrzowi Zakopanego 
oraz sponsorom. Dodał, że dzień 
wcześniej Kwartet Jacka Namy-
słowskiego i Kapela Jana Karpie-
la Bułecki otworzyli Summer 
Jazz Festival w Krakowie.

Małgorzata Wonuczka-
Wnuk, kuzynka Witolda Wnu-
ka, wraz z nim przywitała fe-
stiwalowych gości, wśród nich 
m.in. Małgorzatę Namysłowską 

z całą rodziną. Przypomniała, że 
to zawsze było miejsce, które łą-
czyło tradycję i współczesność.

- Jak nasz dziadek budował 
ten pierwszy piętrowy dom 
w Zakopanem, to mówili, że 
stary Chyc zwariował, bo cha-
łupę na chałupie stawia. Dziś ta 
góra się przydaje, pozwala łą-
czyć nasze, tradycyjne elemen-
ty z tym, co piękne we współ-
czesności - dodała Małgorzata 

Wonuczka-Wnuk.
Ideą rodziny jest nawiąza-

nie do czasów świetności tego 
miejsca. To u U Wnuka mieści-
ła się nie tylko pierwsza góral-
ska karczma, ale tu spotykali się 
wspaniali artyści, Helena Mo-
drzejewska, Tetmajer, Kaspro-
wicz, Sienkiewicz. Tu urucho-
miono pierwszą pocztę w Zako-
panem, tu mieściło się pierwsze 
kasyno. Dom postawiono oko-

ło 1848 roku. Dziś koncertowa 
sala na piętrze może pomieścić 
od 100 do 150 osób. Tyle lub na-
wet więcej przybyło na koncert 
„Namysłowski i Górale”, by po-
słuchać jak dziś brzmią góral-
skie pieśni w jazzowej odsłonie.

Gdy trzydzieści lat temu 
Zbigniew Namysłowski ze swo-
im kwartetem oraz Jan Karpiel 
Bułecka ze swoją kapelą przed-
stawili niezwykły projekt połą-
czenia jazzu z muzyką góralską, 
to niezwykłe artystycznie i no-
watorskie przedsięwzięcie oka-
zało się strzałem w dziesiątkę. 
Razem artyści zjeździli kawał 
Polski i świata.

Dziś dzieło ojca kontynu-
uje jego syn Jacek Namysłow-
ski. W czwartkowy wieczór 
okazało się, że projekt nie tyl-
ko niczego nie stracił, ale dzię-
ki wciąż nowym interpretacjom 
stale zyskuje. Festiwalowa pu-
bliczność burzą oklasków na-
gradzała kolejne solowe popisy 
muzyków jazzowych i zgranie 
góralskiej kapeli.

W koncercie inaugura-
cyjnym wystąpił Kwartet Jac-
ka Namysłowskiego w skła-
dzie: Jacek Namysłowski - pu-
zon, saksofony, Piotr Andrze-
jewski - piano, Michał Rutkow-
ski - kontrabas, Cezary Kon-

rad - perkusja. A w odmłodzo-
nej Kapeli Jana Karpiela-Bułec-
ki razem z liderem zagrali: Piotr 
Majerczyk, Stanisław Michał-
czak, Jan Majerczyk i Jan Mi-
chałczak.

Kto na koncert nie dotarł, 
może posłuchać płyty wydanej 
w 1995 roku „Zbigniew Namy-
słowski Quartet i kapela gó-
rali Zakopiańskich”, by przy-
pomnieć sobie jeden z najbar-
dziej oryginalnych projektów 
Zbigniewa Namysłowskiego. 

Festiwal Muzyka U Wnuka 
trwać będzie przez lipiec, sier-
pień, aż do finałowego koncer-
tu 6 września, kiedy to usłyszy-
my Trebunie-Tutki. Wcześniej 
przed festiwalową publiczno-
ścią wystąpi cała plejada arty-
stycznych znakomitości: An-
drzej Bachleda Curuś Quin-
tet, Mike del Ferro - Kacper 
Smoliński Quartet, Krzesimir 
Dębski Project, Ibrahim Trio, 
Adam Makowicz, Dawid Lubo-
wicz Quartet, Grażyna Augu-
ścik & Jarosław Bester, Adam 
Bałdych & Danielle di Bona-
ventura, a Beata Paluch-Zaryc-
ka, Julia Zarycka, Elżbieta Bor-
kowska, Walentyn Dubrowski 
zaprezentują kompozycje An-
drzeja Zaryckiego.

Tekst i fot.: 
Rafał Gratkowski
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wydarzenia pod patronatem tp

n Saba³owe Bajania n W Muzeum 
TatrzańskimW środę 9.07 

w Bukowinie 
Tatrzańskiej rozpocze³y 
się „Saba³owe 
Bajania” - 59. Festiwal 
Folkloru Polskiego. 

N ajważniejsze punkty 
programu to oczywi-

ście codzienne przesłucha-
nia konkursowe w Domu 
Ludowym i koncerty ze-
społów folkowych (m.in. 
Teresa Mirga i Kałe Bała, Gronicki, Hanka Rybka, FolkPo-
wer, Ciupaga). Przed nami również kultowa już Sabało-
wa Noc (12.07) z tradycyjnym pasowaniem na Zbójni-
ków, nadaniem tytułu Wiyrchowej Orlicy, rozpaleniem wa-
try, fajerwerkami oraz koncertem zespołu Pectus, a tak-
że, ostatniego dnia (13.07), festiwalowy korowód, wy-
stępy zespołów regionalnych, ogłoszenie wyników kon-
kursu i wręczenie nagród.

Wydarzeniom głównym towarzyszą: rodzinne za-
wody strzeleckie „O Sabałową Flintę” i wystawa broni ko-
lekcjonerskiej (sobota 12.07 w godz. 10.00-14.00, teren 
przed bukowiańskimi termami), ogólnopolska wystawa 
twórczości ludowej w świetlicy Domu Ludowego, kiermasz 
sztuki ludowej, ten z kolei przed Domem Ludowym, a tak-
że Bajaniowe Śpasy - warsztaty plastyczne dla dzieci i wy-
cieczka terenowa „Śladami bukowiańskich przewodników” 
na Rusinową Polanę.

Szczegóły w informatorze obok.         an

W czwartek 10.07 o godzinie 16.30 
Muzeum Tatrzańskie zaprasza do swojego 
oddzia³u w Muzeum Palace w Zakopanem 
(ul. Cha³ubińskiego 7) na spotkanie 
„Niez³omne - historia kobiet z powiatu 
nowotarskiego w czasach okupacji”.

D zień później, w piątek 11.07, w ramach Zakopiań-
skiego Festiwalu Literackiego, Muzeum organizuje 

na Placu Niepodległości spotkanie z Małgorzatą Czyńską, 
autorką książki „Zgiełk serca. Opowieśc o Marii Pawlikow-
skiej-Jasnorzewskiej”. Rozpocznie się ono o godzinie 17.

I wreszcie w czwartek 17.07 o godzinie 17 w Gale-
rii Sztuki w willi Oksza (ul. Zamoyskiego 25) zaplanowa-
no wykład dra Jana Skłodowskiego „Spod Tatr nad Adria-
tyk - Stanisław Witkiewicz w Lovranie”. To wydarzenie to-
warzyszące wystawie „Składanie osobowości. Witkacy”. 
Dr Skłodowski przedstawi zakopiańskiej publiczności po-
byt Stanisława Witkiewicz w Lovranie. Wprowadzi w kli-
mat tej pięknej miejscowości w kategoriach historyczno-
kulturowych jako miejsca szczególnie ulubionego przed 
1914 rokiem nie tylko przez „Galileuszy”, ale też i przed-
stawicieli Kongresówki, którzy byli związani z Zakopanem.

an

n Muzyka u Wnuka
W Zakopanem 
w czwartek 3.07 
rozpoczę³a się druga 
edycja Festiwalu 
„Muzyka u Wnuka”.

Koncert inauguracyjny 
„Namysłowski i Gó-

rale” był muzycznym spo-
tkaniem Kwartetu Jacka 
Namysłowskiego i Kapeli 
Jana Karpiela Bułecki, i jed-
nocześnie nową wersją słynnego projektu Zbigniewa Na-
mysłowskiego.

Przed nami drugi festiwalowy koncert - w czwartek 
10.07 o godzinie 20. Tym razem gościem festiwalu będzie 
Andrzej Bachleda Curuś Quintet. W kolejny czwartek zaś, 
17.07 o godzinie 20, koncert zagra Mike del Ferro - Kac-
per Smoliński Quartet.

Wszystkie koncerty odbywają się w Domu „U Wnu-
ka” przy ul. Kościeliskiej - historycznym miejscu na ma-
pie Zakopanego. Wybudowany on został około 1848 roku 
przez Józefa Krzeptowskiego, brata Jana Krzeptowskiego 
Sabały, jako pierwszy piętrowy dom w Zakopanem miesz-
czący gospodę i pokoje gościnne. Tu spotkać można było 
m.in. H. Sienkiewicza, H. Modrzejewską, St.I. Witkiewicza 
czy K. Przerwę-Tetmajera.

Pomysłodawcą i organizatorem „Muzyki u Wnu-
ka” jest Witold Wnuk.            an

n Kultura na Bani
Przed nami kolejne 
wydarzenia z letniego 
kalendarza Kultury 
na Bani w Bia³ce 
Tatrzańskiej.

Wpiątek 11.07 o go-
dzinie 20 na sce-

nie obok Hotelu Bania kon-
cert coverowy - The Beatle-
man - The Beatles Tribute. Zespół The Beatleman to czwór-
ka utalentowanych i doświadczonych muzyków, która do 
złudzenia przypomina słynnych Beatlesów z Liverpoolu. 
Grupę tworzą: Grzegorz Markocki jako John Lennon, Mar-
cin Wojtowicz jako Ringo Starr, Paweł Jaworski jako George 
Harrison i Przemek Mańczuk jako Paul McCartney.

W sobotę zaś 12.07 o godzinie 20 w Białce Tatrzań-
skiej wystąpi grupa Neoklez grająca nową muzykę kle-
zmerską. Jako support o godz. 18.30 zagra Duality.

Organizatorzy cyklu zapraszają też w czwartki o go-
dzinie 17 na koncerty familijne Beti Śpiewa Dla Dzieci.

an

n Festiwal Muzyki 
Organowej w Rabce
Muzeum  
im. W³adys³awa 
Orkana w Rabce-Zdroju 
zaprasza na XXI Festiwal 
Muzyki Organowej im. 
ks. Kamila Kowalczyka.

U rodzony w Rab-
ce Kamil Kowalczyk 

był kronikarzem i pasjo-
natem rabczańskiej histo-
rii, ale i oddanym kateche-
tą, którego misją było dba-
nie o pamięć tak zwanej „Małej ojczyzny”. Po maturze 
uczył się w Wyższym Krakowskim Seminarium Ducho-
wym, którego zwieńczeniem były święcenia kapłańskie 
w roku 2012 i rozpoczęcie posługi w parafii. Św. Wojcie-
cha w krakowskich Bronowicach. Mszę prymicyjną ks. Ka-
mil odprawił w swojej ukochanej Rabce w kościele pw. Św. 
Marii Magdaleny.

Zmarł 16 września 2013 roku, na progu rozpoczęcia 
studiów doktoranckich na Uniwersytecie Papieskim Jana 
Pawła II w Krakowie. Pozostawił po sobie notatki, niedo-
kończone zdania, słowa, które miały przerodzić się w ko-
lejną publikacje, i dziedzictwo, którego niepisanym świę-
tem jest Międzynarodowy Festiwal Organowy jego imie-
nia w Muzeum im. Władysława Orkana.

W tym roku festiwal zainauguruje w czwartek 10.07 
o godzinie 17 koncert organowy w wykonaniu jego dyrek-
tora artystycznego Wojciecha Stanisława Gracza.

an

n Muzyka 
pod Gontem
W czwartek 10.07 o godzinie 19 w zakopiańskiej 
Karczmie pod Gontem (ul. Kasprowicza 1A) koncert 
zagra Mr. Cone - gitarzysta, wokalista i perkusista 
pochodzący z Mszany Dolnej.

P rzed nami także kolejne spotkanie ze stałym muzycz-
nym bywalcem Karczmy, czyli Piotrem „Lupim” Luber-

towiczem, artystą od wielu lat związanym z polską sceną 
blues-rockową. Współpracował on m.in. z zespołami easy 
Rider, Sławkiem Wierzcholskim i Nocną Zmianą Bluesa, 
Monkey Buissines, Jackiem Dewódzkim, Carlosem John-
sonem, a także z muzykami grupy Breakout. Wykonuje 
własne utwory oraz standardy bluesowe. W Karczmie pod 
Gontem tym razem zagra w środę 16.07 o godzinie 19.

an

n Ludźmierskie 
Spotkanie ze S³owem
„Requiem dla 
gazdówki” to tytu³ 
kolejnych Ludźmierskich 
Spotkań ze S³owem, 
które odbędą się 
w czwartek 10.07.

T ym razem tematem 
przewodnim uczynio-

no tradycyjne góralskie go-
spodarstwo, niewielką gaz-
dówkę, na której praca da-
wała utrzymanie całej ro-
dzinie przez wiele pokoleń. Przez setki lat było to podsta-
wowe zajęcie większości mieszkańców Podhala, Spisza, 
Orawy, Pienin, ziemi gorczańskiej i beskidzkiej.

Dziś dawny typ gospodarowania odszedł w zapo-
mnienie. Jego obrazy znajdziemy już tylko w góralskiej 
poezji, która zachowała nie tylko wiedzę o tym, co, jak 
i kiedy robiło się na roli, ale także jakie emocje towarzy-
szyły tej pracy, oraz to, jakich wartości była ona stróżem 
i gwarantem.

W trakcie czwartkowego spotkania, które poprowa-
dzi prof. Anna Mlekodaj, usłyszymy teksty wielu góralskich 
poetów w wykonaniu góralskich artystów - amatorów. 
Zapraszamy zatem na godzinę 19 do Instytutu Dziedzic-
twa Niematerialnego Ludów Karpackich w Ludźmierzu. 

an

n Góralskie rzemios³o 
ko³em się toczy
Muzeum im. W³. 
Orkana w Rabce-Zdroju 
zaprasza na wydarzenie 
plenerowe „Góralskie 
rzemios³o ko³em się 
toczy”.

B ęda to zajęcia warsz-
tatowe tradycyjnej 

sztuki ludowej, które zapla-
nowano na niedzielę 13.07 
w godzinach od 10 do 15 
przy zabytkowym kościele. Wstęp wolny. 

W trakcie warsztatów ich uczestnicy poznają tajniki 
garncarstwa, kaletnictwa, hafciarstwa, malarstwa na szkle, 
tworzenia drewnianej zabawki ludowej i pasterstwa. Zaję-
ciom towarzyszyć będzie degustacja potraw regionalnych, 
kiermasz lokalnych wyrobów rzemieślniczych oraz występ 
zespołów Robcusie i Robcanie.

Dodatkowo cykl zajęć garncarskich odbędzie się 
również w dniach: 20, 27 lipca i 3 sierpnia.       an

n Zakopiański 
Festiwal Literacki
10. edycja 
Zakopiańskiego 
Festiwalu Literackiego 
rozpocznie się w piątek 
11.07 i potrwa do 
niedzieli 13.07.

Do rozmów o literatu-
rze organizatorzy wy-

darzenia, a są nimi Miasto 
Zakopane, Miejska Biblio-
teka Publiczna im. Stefana 
Żeromskiego w Zakopanem 
i Zakopiańskie Centrum Kultury, zaprosili w tym roku wy-
bitnych autorów i znawców literatury: Aleksandrę Boć-
kowską, Małgorzatę Czyńską, Łukasza Grzesiczaka, Annę 
Kamińską, Ryszarda Koziołka, Stanisława Łubieńskiego, 
Annę Maziuk, Annę Pigoń, Tomasza Pindla, Andrzeja Sta-
siuka, Katarzynę Wężyk, Łukasza Wojtusika i innych. Go-
śćmi będą też autorzy literatury dziecięcej Paweł Beręse-
wicz, Zofia Stanecka i Barbara Supeł, a wydarzeniu będą 
towarzyszyć gry i warsztaty.

Nie zabraknie emocji związanych z przyznaniem 
dwóch literackich nagród towarzyszących tradycyjnie Fe-
stiwalowi - w Ogólnopolskim konkursie na wiersz o tema-
tyce górskiej oraz Literackiej Nagrody Zakopanego - jak co 
roku gala wręczenia tej drugiej zwieńczy Festiwal.

Wydarzenie obchodzi w tym roku jubileusz, dlatego 
organizatorzy zapraszają wszystkich gości i uczestników 
Festiwalu do dzielenia się z nimi własnymi przemyśleniami 
i przeżyciami zebranymi w ciągu tych dziesięciu lat. O takie 
refleksje poproszą także dotychczasowych laureatów Li-
terackiej Nagrody Zakopanego w trakcie specjalnego spo-
tkania. Liczą, że pomoże im to wkroczyć z nowymi pomy-
słami i nową energią w kolejną dekadę.

Na wszystkie wydarzenia wstęp jest wolny. Więcej 
informacji na www.festiwale.zakopane.pl, a szczegóło-
wy program w informatorze obok.        an

n Bieg pod Górę
12. Otwarte Mistrzostwa 
Zakopanego w Biegu 
pod Górę w sobotę 
12.07.

Z awody składają się 
z czterech biegów 

pod górę. Są to: Bieg na Po-
lanie Szymoszkowej - 1200 
metrów/ + 270 metrów 
(22,5%) - limit 25 min; Bieg 
na Harendzie - 600 metrów, 
/+ 210 metrów (35%) - limit 20 min.; Bieg na Wielką Kro-
kiew szlakiem turystycznym (prawa strona) - 520 metrów, 
/+140 metrów (26,9%) - limit 15 min. i Bieg na Wielką Kro-
kiew schodami (lewa strona) - 260 metrów, /+140 me-
trów (53,8%) - limit 15 min. Łącznie: 2580 metrów przy 
przewyższeniu 760 metrów (29,4%). Wygra je zawodnik, 
którego suma czasów z czterech biegów będzie najniższa.

Biuro zawodów otwarte będzie w sobotę w godzi-
nach 7.30-8.00 na stacji narciarskiej Szymoszkowa. Tu start 
pierwszego biegu zaplanowano na godzinę 8.15. O godzi-
nie 9.30 wystartuje bieg na Harendzie, a na Wielkiej Krokwi 
o 10.45 szlakiem turystycznym i o 11.30 schodami. Ok. go-
dziny 13.30-14.00 zakończenie zawodów oraz wręczenie 
nagród w muszli koncertowej w Parku Miejskim.

an

n Koncertowy 
Przewrót Pa³acowy 

n Jaworczański Festyn 
Rodzinny

n Trialowe zmagania 
w Nowym Targu 

Po raz kolejny na 
skwerze przy Pa³acu 
G³owińskich w Rabie 
Wyżnej w niedzielę 
13.07 obędzie się 
Koncertowy Przewrót 
Pa³acowy, tym razem 
w nowej, spektakularnej 
ods³onie.

W tym roku moty-
wem przewodnim 

wydarzenia będzie fenomen międzywojnia i wpisana weń 
rola kobiet, a towarzyszyć mu będą piknik lat międzywo-
jennych i bogaty program odsłaniający zarówno postęp 
kulturalny epoki jak i sylwetki kobiet XX wieku ze szcze-
gólnym ujęciem roli kobiet związanych z Pałacem Głowiń-
skich. Przygotowany został specjalny performance w for-
mie pokazów tanecznych, komediowych widowisk w es-
tetyce kina niemego, popisu muzyczno-kabaretowego, 
zwieńczony wieczornym widowiskiem - rewią musicalo-
wą „Brodway Show”, w trakcie której usłyszymy nieza-
pomniane przeboje z musicali: „Upiór w operze”, „Chica-
go”, „Cabaret”, „Moulin Rouge”, „Nine’’, „Dirty Dancing’’ 
oraz wiele innych. Ponadczasową muzykę dopełni autor-
ska choreografia Marioli Włosińskiej: „zdradzieckie’’ tan-
go, frywolna burleska, uwodzicielski charlestone czy pa-
ryski kankan. Na scenie „pojawią się’’ również słynni no-
wojorczycy: Frank Sinatra, Liza Minelli oraz wiele innych 
postaci ze świata bajkowego musicalu.

W trakcie imprezy organizatorzy planują wskrze-
sić dawną świetność dworu Głowińskich w Rabie Wyżnej 
przypadającą na lata międzywojenne, kiedy to pod przed-
siębiorczą opieką dziedziczki Róży Zduniowej i jej córki 
Wandy Głowińskiej, stojącej także na czele Związku Zie-
mianek Ziemi Krakowskiej, pałac stał się ośrodkiem kultu-
rotwórczym, gdzie grano sztuki teatralne, kabarety, szop-
ki i wieczorki patriotyczne. Kiedy był miejscem spotkań 
przedstawicieli sfer ziemiańskich, rządowych oraz elity na-
ukowej Krakowa i Warszawy.

 Szczegółowy program wydarzenia w informato-
rze obok.                  an

n Cabaret HZ
Teatr Rozrywki RZT 
Szymaszkowa zaprasza 
w piątek 11.07 na 
komedię „Cabaret HZ”.

C abaret HZ to kome-
dia, przy której nie da 

się nudzić. Bohaterką tego 
show jest Mia, Frojlajn bądź 
Lou - w tej roli Hanna Zby-
ryt - która sama nie wie do-
kładnie jak się nazywa, ale 
jedno wie na pewno - chce 
zostać wielką gwiazdą najbardziej znanych scen świata. 
To, że ma charakter histeryczki, romantyczki i marzyciel-
ki wprawdzie nie ułatwia jej życia, ale też nie oznacza, że 
nie odnajdzie swojej drogi.

Spektakl wypełnią najbardziej znane i przebojowe 
piosenki polskie i zagraniczne śpiewane po polsku i an-
gielsku, w tym m.in. „Deszczowa piosenka”, „Cabater” 
Lizy Minelli, „Babę zesłał Bóg”, „Milord” i „Casablanca”.

Początek - godzina 20 - Teatr Rozrywki RZT Szy-
maszkowa, ul. Szymaszkowa 1, Zakopane.       an

n Bezpieczna Gmina 
Czorsztyn 
W sobotę 12.07 
o godzinie 15 na 
przystani w Czorsztynie 
rozpocznie się 
wyjątkowe 
wydarzenie promujące 
bezpieczeństwo 
nad wodą 
„Bezpieczna Gmina 
Czorsztyn - pokazy 
ratownictwa”.

Wprogramie m.in.: 
pokazy sprzętu ratowniczego, tor przeszkód dla 

dzieci, warsztaty z udzielania pierwszej pomocy oraz wido-
wiskowe pokazy ratownictwa wodnego z udziałem jedno-
stek OSP Czorsztyn, OSP Maniowy, Podhale Rescue Team 
oraz policji wodnej.

Wieczorem organizatorzy zapraszają na koncert ze-
społu Symbioza (godz. 20), a tuż po nim na seans filmu 
o zasadach pierwszej pomocy oraz projekcję „Dom Guc-
ci” (godz. 21.30).

Do zobaczenia w Czorsztynie!         an

n Wybory 
Nośwarniyjsyj 
Górolecki
Druga impreza 
w kalendarzu 
tegorocznej edycji 
Tatrzańskich Wici to 
Wybory Nośwarniyjsyj 
Górolecki w Bia³ym 
Dunajcu.

Z tej okazji zapraszamy 
do amfiteatru im. Wła-

dysława Trebuni-Tutki obok 
boiska sportowego przy ul. Kościuszki w niedzielę 13.07. 

Program wydarzenia rozpocznie o godzinie 12 msza 
święta w kościele pw. MB Królowej Aniołów, po której, 
o godzinie 13, odbędzie się paradny przejazd zaprzęga-
mi do amfiteatru, z przystankiem przy Urzędzie Gminy, 
w trakcie którego złożone zostaną kwiaty przy pomni-
ku generała A. Galicy.

Impreza w amfiteatrze rozpocznie się o godzinie 14 
od przywitania gości i prezentacji Nośwarniyjsych Górole-
cek z lat 2000-2024, również pytacy i muzykantów z do-
tychczasowych edycji konkursu. Kandydatki do tegorocz-
nego tytułu przedstawione zostaną o 14.45, a nim jedna 
z nich sięgnie po koronę, czeka je rywalizacja w konkuren-
cjach codziennych i świątecznych. Przybyłym na imprezę 
czas umilą też występy zespołów regionalnych oraz kon-
cert zespołu Karczmarze.

Dzień pełen wrażeń zakończy zabawa z zespołem 
Johip.                    an

n Podhalańska 
Wystawa Zwierząt 
Hodowlanych
Zapraszamy w niedzielę 
13.07 do Ludźmierza 
na XII Podhalańską 
Wystawę Zwierząt 
Hodowlanych.

W wystawie uczest-
niczyć będą rolni-

cy z całej Małopolski, któ-
rzy zaprezentują konie rasy: 
huculskiej, małopolskiej, ślą-
skiej i zimnokrwistej startujące w Regionalnym Małopol-
skim Czempionacie Koni, oraz rasowe króliki. Oprócz kon-
kursu zwierząt odbędą się też: wystawa i pokaz maszyn 
rolniczych, pokaz wyrobu oscypka i pokaz zaprzęgów kon-
nych. Organizatorzy zapraszają także do degustacji pro-
duktów mleczarskich oraz potraw regionalnych. Wszystko 
to od godziny 11 na placu przy jeziorach (ul. Podhalańska).

O godzinie 18 koncert zagra Piotr Szewczyk z zespo-
łem, a o godzinie 19 zespół Golden Life.

Szczegółowy program imprezy w informatorze 
obok.                  an

kina  

i teatry

zakopane
n KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuszki 4, 18 
201 53 04, kinogiewont.pl
l 10.07, 10.00 elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 i 21.00 
PReMIeRA! Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 
14.15 Lilo & Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować 
smoka 2025 (2D/dubbing)
l 11.07, 10.00 elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 i 20.50 
Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.15 Lilo 
& Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować smoka 
2025 (2D/dubbing)
l 12-13.07, 10.00, 18.30 i 20.50 Jurassic World: Od-
rodzenie (2D/dubbing), 12.30 i 16.30 PReMIeRA! Smer-
fy. Wielki film (2D/dubbing), 14.10 Jak wytresować 
smoka 2025 (2D/dubbing)
l 14-17.07, 10.00 elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 
i 20.50 Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.15 
Lilo & Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować smo-
ka 2025 (2D/dubbing)
n KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 
140 40, kinosokol.z-ne.pl
l 10.07, 12.15 Jak wytresować smoka, 14.35 i 17.30 F1, 
20.20 28 lat później
l 11-17.07, 12.30 Jak wytresować smoka, 14.50 F1, 
17.40/dubb. i 20.00/nap. PReMIeRA! Superman
n KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół), ul. 
Orkana 2
l 10.07, 16.10 Follemente. W tym szaleństwie jest me-
toda, 18.10 LATO Z DAVIDeM LyNCHeM: Głowa do wy-
cierania, 20.00 Brzydka siostra
l 11-13.07, 13.50 Basia. Mam swój świat, 15.00 PRE-
MIeRA! Dziewczyna z kolonii, 17.20 Brzydka siostra, 
19.30 Follemente. W tym szaleństwie jest metoda
l 15.07, 12.40 Basia. Mam swój świat, 13.45 Elio, 
15.45 Follemente. W tym szaleństwie jest metoda, 17.45 
Brzydka siostra, 19.50 LATO Z DAVIDeM LyNCHeM: 
Prosta historia
l 16-17.07, 15.45 Follemente. W tym szaleństwie jest 
metoda, 17.45 Brzydka siostra, 19.50 LATO Z DAVIDeM 
LyNCHeM: Prosta historia
n BNP PARIBAS KINO LETNIE. Plac Niepodległości. 
SeANSe W LIPCU O 21.30:
l 10.07 Za rok o tej porze; l 11.07 Rzeka tajem-
nic; l 12.07 Lśnienie; l 13.07 Tajemniczy ogród; 
l 14.07 Mój sąsiad Totoro; l 15.07 Bękart; l 16.07 
Dalej jazda!; l 17.07 Mój syn ezra
n TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 
15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-14 
(info: 600 00 15 14). PRZeRWA URLOPOWA: do 17.07. 
n TEATR ROZRYWKI RZT Szymaszkowa, ul. Szy-
maszkowa 1
l 11.07, 20.00 CABATER NA LATO: „Cabaret 
HZ” - występuje Hanna Zbyryt

nowy targ
n KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-
targ.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowytarg.pl
l 10.07, 9.00 elio, 10.45 Heidi ratuje rysia, 12.10 Jak 
wytresować smoka/dubb., 14.10/dubb. i 21.00/nap. 
Jurassic World: Odrodzenie, 16.30 Lilo & Stitch/2D 
dubb., 18.20 F1
l 11.07, 10.00 i 17.15 Heidi ratuje rysia, 11.20 Lilo & 
Stitch/2D dubb., 13.00 Jak wytresować smoka/dubb., 
15.00/dubb. i 21.00/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 
18.45/2D dubb. PReMIeRA! Superman
l 12.07, 10.00 i 15.30 Heidi ratuje rysia, 11.20 Jak wy-
tresować smoka/dubb., 13.20/2D dubb. i 21.00/2D 
nap. Superman, 17.00 PREMIERA! Smerfy. Wielki film, 
18.40/dubb. Jurassic World: Odrodzenie

IX i X Runda Mistrzostw 
Polski i Pucharu Polski 
w Trialu w sobotę 
i niedzielę 12-13.07. 

Z awody odbędą się 
w Nowym Targu na 

torze AMK GORCe przy ul. 
Szaflarskiej 103A. Rozpo-
częcie w sobotę o godzi-
nie 11, a w niedzielę o go-
dzinie 10.

Do kibicowania za-
praszają wspólnie: AMK Gorce Nowy Targ, Burmistrz 
Miasta Nowy Targ i PZM.           an

Na to wydarzenie 
zapraszamy do Stadniny 
Koni Rajd w Jaworkach 
w niedzielę 13.07.

W spólna zabawa, 
a tej będzie sporo, 

rozpocznie się o godzinie 15. 
W programie m.in.: „Kow-
bojski świat” - animacje dla 
dzieci z Pan Pirats events, 
pokaz sztuki walki z Fight 
House Szczawnica oraz 
ścianka wspinaczkowa z instruktorem GOPR. Będą i kon-
certy. W ramach Muzycznego Przystanku zaprezentują się 
Z. Szczepaniak, A. Ciesielka, W. Wąchała, K. Tokarczyk, e. 
Kaliciecka, J. Czech i e. Walkowska, po których na scenie 
pojawią się: Wiktoria Kołodziej i Wiktoria Kozielec, a póź-
niej Beti i Buszka dziewuszka. Na góralską nutę zagra Ka-
pela Jaworcanie. O godzinie 19 koncert zespołu Two Ways, 
a gwiazdą wieczoru, która wystąpi o godzinie 20.30, bę-
dzie grupa eetoluz.             an

eprasa.pl 33838f748d
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l 13.07, 11.10 Jak wytresować smoka/dubb., 13.10 
Heidi ratuje rysia, 14.40/dubb. i 20.50/nap. Jurassic 
World: Odrodzenie, 17.00 Smerfy. Wielki film, 18.40/2D 
dubb. Superman
l 14.07, 11.00 Lilo & Stitch/2D dubb., 12.50 Heidi ra-
tuje rysia, 14.20/dubb. i 18.40/nap. Jurassic World: 
Odrodzenie, 16.40 Jak wytresować smoka/dubb., 
21.00/2D nap. Superman
l 15.07, 11.00 Jak wytresować smoka/dubb., 13.00 
Lilo & Stitch/2D dubb., 14.50/dubb. i 20.50/nap. Juras-
sic World: Odrodzenie, 17.10 Heidi ratuje rysia, 18.40/2D 
dubb. Superman
l 16.07, 9.00 i 15.10 Heidi ratuje rysia, 11.00 Lilo & Stit-
ch/2D dubb., 12.50/dubb. i 18.40/nap. Jurassic World: 
Odrodzenie, 16.40 Jak wytresować smoka/dubb., 
21.00/2D nap. Superman
l 17.07, 11.00 Lilo & Stitch/2D dubb., 12.50 Jak wytre-
sować smoka/dubb., 14.50/dubb. i 20.50/nap. Juras-
sic World: Odrodzenie, 17.10 Heidi ratuje rysia, 18.40/2D 
dubb. Superman
n KINO MCK. Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiącle-
cia 37
l 10.07, 17.10 Inland Empire, 20.20 Małe miłości
l 11.07, 15.20 Małe miłości, 17.00 Brzydka siostra, 
18.50 Inland empire
l 12.07, 16.20 Szopy w natarciu, 18.25 Follemente. 
W tym szaleństwie jest metoda, 20.10 Brzydka siostra
l 15.07, 16.40 Szopy w natarciu, 18.50 Inland empire
l 16.07, 18.20 Brzydka siostra, 20.25 Follemente. 
W tym szaleństwie jest metoda
l 17.07, 18.20 Follemente. W tym szaleństwie jest me-
toda, 20.10 Brzydka siostra

wydarzenia

zakopane
n WAKACYJNE WARSZTATY MUZEUM TATRZAŃ-
SKIE (zapisy: rezerwacja@muzeumtatrzanskie.pl, 
tel. 533 925 111):
l 10.07, 16.00 CZY RZEŹBY POTRAFIĄ OPOWIA-
DAĆ? Warsztaty polecane dla: dzieci w wieku 7-12 lat. 
Lokalizacja: Gmach główny, ul. Krupówki 10. Odpłatne
l 11.07, 10.00 NA TROPIE PRZYGÓD KOZIOŁKA 
MATOŁKA I MAŁPKI FIKI-MIKI. Warsztaty polecane 
dla: dzieci w wieku 5-11 lat. Lokalizacja: Muzeum Kor-
nela Makuszyńskiego, ul. Kazimierza Przerwy-Tetmaje-
ra 15. Odpłatne
l 15.07, 10.00 ZABAWY Z WYOBRAŹNIĄ. Warszta-
ty polecane dla: dzieci od 8 lat. Lokalizacja: Galeria Wła-
dysława Hasiora, ul. Jagiellońska 18 b. Odpłatne. 
l 16.07, 16.00 MALUJEMY NA SZKLE. Warsztaty po-
lecane dla: dzieci od 7 lat, młodzieży, dorosłych. Lokali-
zacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego, ul. Kazimie-
rza Przerwy-Tetmajera 15. Odpłatne
l 17.07, 10.00 HAFTUJEMY W OGRODZIE! ETNO-
PRZYGODA Z HAFTEM KRZYŻYKOWYM. Warszta-
ty polecane dla: młodzieży od 13 lat. Lokalizacja: Wil-
la Koliba. Muzeum Stylu Zakopiańskiego, ul. Kościeli-
ska 18. Odpłatne
n Karczma Pod Gontem, ul. Kasprowicza 1A
l 10.07, 19.00 KONCERT: Mr. Cone blues-rock
l 16.07, 19.00 KONCERT: Piotr „Lupi” Lubertowicz
n Plac Niepodleg³ości. 10. ZAKOPIAŃSKI FESTI-
WAL LITERACKI:
l 11.07, 13.00 Oficjalne rozpoczęcie oraz otwarcie 
wystawy fotografii „10 lat festiwalu literackiego w ka-
drze”. Przy Oczku Wodnym na Krupówkach, 13.30 Roz-
mowy o sąsiadach: Spotkanie z autorką Anną Maziuk 
wokół książki „Niedźwiedź szuka domu” / prowadze-
nie: Mariusz Koperski, 15.00 Na drugim krańcu kra-
ju i historii: Spotkanie z autorką Aleksandrą Boćkow-
ską wokół książki „Gdynia. Pierwsza w Polsce” / prowa-
dzenie: Łukasz Wojtusik, 16.00 Wielcy (nie)obecni: Roz-
mowa z autorem i tłumaczem Tomaszem Pindlem na 
temat twórczości Mario Vargas Llosy i Gabriela Garcii 
Marqueza / prowadzenie: Łukasz Wojtusik, 17.00 Mu-
zeum Tatrzańskie na Festiwalu: Spotkanie z Małgorzatą 
Czyńską, autorką książki „Zgiełk serca. Opowieść o Ma-
rii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej” / prowadzenie: Kinga 
Nędza-Sikoniowska, 18.00 Krętą ścieżką, czyli od książ-
ki do filmu: Spotkanie z autorką Magdą Stachulą na te-
mat ekranizacji jej powieści kryminalnej „Nieobliczal-
na”/ prowadzenie: Krzysztof Maćkowski, 21.00 Dobra 
książka, film też świetny: „Rzeka Tajemnic” ekranizacja 
powieści Dennisa Lehane w Kinie Letnim
l 12.07, 12.00 Rozstrzygnięcie 54. Ogólnopolskiego 
Konkursu Literackiego im. Tadeusza Staicha na wiersz 
o tematyce górskiej, 13.00 Krople, które wydrążyły ska-
łę: Spotkanie z autorką Katarzyną Wężyk wokół książki 
„Zuchwałe. Kobiety, które chciały więcej” / prowadze-
nie: Agnieszka Jurczyńska-Kłosok, 14.30 Kocham, lu-
bię, szanuję, krytykuję: Spotkanie z Łukaszem Wojtu-
sikiem - krytykiem literackim nowych mediów / pro-
wadzenie: Mariusz Koperski, 15.30 Nieznane warstwy 
stolicy: Spotkanie ze Stanisławem Łubieńskim - au-
torem książki „Drugie życie Czarnego Kota” / prowa-
dzenie: Łukasz Wojtusik, 17.00 Góry i literatura - szlaki 
znane i nieznane: panel dyskusyjny dot. literatury gór-
skiej / prowadzenie: ewa Grzęda / autorki:  Anna Ka-
mińska, Beata Słama i Anna Pigoń, 19.00 Miejska Ga-
leria Sztuki, ul. Krupówki 41. NA TATRZAŃSKIM SZLA-
KU LITeRATURy. Prezentacja książek nominowanych do 
Nagrody Literackiej Zakopanego z udziałem Autorów 
i Wydawnictw: Nasze Zakopane, Bianka Rolando, Wy-
dawnictwo BoSz. Szymanik i wspólnicy sp. jawna, 2024 
Zofia Radwańska-Paryska (1901-2001). Próba biogra-
fii, Ksenia Szczepanik-Ładygin, Wydawnictwo Central-
ny Ośrodek Turystyki Górskiej PTTK, 2024 Zakopane ar-
tystek, Natalia Budzyńska, Społeczny Instytut Wydaw-
niczy Znak, 2024 Kryminalne Zakopane. Najgłośniej-
sze zbrodnie Podhala, Beata Sabała-Zielińska, Prószyń-
ski Media Sp. z o.o., 2024 5, Łukasz Kamiński, Wydaw-
nictwo JanKa, 2024. Prezentacja książek nominowa-
nych do wyróżnienia za walory edytorsko-artystyczne: 
Nasze Zakopane, Bianka Rolando, Wydawnictwo BoSz. 
Szymanik i wspólnicy sp. jawna, 2024 Żelazne Percie 
Tatr. Od Siwego Wierchu po Jagnięcy Szczyt, Andrzej 
Marcisz, Wydawnictwo Bezdroża, 2024 / prowadzenie 
Agnieszka Szymaszek, fragmenty książek czyta Andrzej 
Bienias, 21.00 Dobra książka, film też świetny: „Lśnie-
nie” ekranizacja książki Stephena Kinga w Kinie Letnim

l 13.07, 13.00 Sąsiad z półpiętra: Spotkanie z autorem 
Łukaszem Grzesiczakiem wokół książki „Słowacja. Apa-
cze, kosmos i haluszki” / prowadzenie: Maciej Krupa, 
14.00 Wszystkie moje rzeki: Spotkanie z autorem An-
drzejem Stasiukiem wokół książki „Rzeka dzieciństwa” 
/ prowadzenie: Maciej Krupa, 15.00 Nie tylko Goethe: 
Spotkanie z literaturoznawcą i historykiem literatury 
Ryszardem Koziołkiem na temat nowo wydanych „Li-
stów do Mileny” Franza Kafki / prowadzenie: Mariusz 
Koperski, 16.00 Wielcy zakopiańscy: Rozmowa z Laure-
atami Nagrody Literackiej Zakopanego / powadzenie: 
Maciej Krupa, 18.00 Wręczenie Nagrody Literackiej Za-
kopanego, 21.00 Dobra książka, film też świetny: „Ta-
jemniczy ogród” ekranizacja powieści Frances Hodgson 
Burnett w Kinie Letnim
n ZAKOPIAŃSKI FESTIWAL LITERACKI DLA DZIECI:
l 11.07, 13.00 Szyfruj jak Sherlock - zajęcia literacko-
detektywistyczne / prowadzenie Miejska Biblioteka Pu-
bliczna. Plac Niepodległości, 14.00  Akademia Małego 
Czytelnika - czytanie wierszy poetów polskich / prowa-
dzenie Podhalański Uniwersytet Trzeciego Wieku w Za-
kopanem. Park Miejski im. Marszałka Józefa Piłsudskie-
go, 15.00 Spotkanie autorskie dla dzieci z Pawłem Be-
ręsewiczem. Park Miejski im. Marszałka Józefa Piłsud-
skiego, 17.00 Tęcza w słoiku - warsztaty literacko-pla-
styczne / prowadzenie Miejska Biblioteka Publiczna. 
Plac Niepodległości
l 12.07, 13.00 W krainie czarów - warsztaty two-
rzenia gry planszowej / prowadzenie Miejska Biblio-
teka Publiczna. Plac Niepodległości, 15.00 Spotkanie 
autorskie dla dzieci z Barbarą Supeł. Park Miejski im. 
Marszałka Józefa Piłsudskiego, 17.00 Zapisane w wo-
sku - warsztaty literacko-ekologiczne / prowadzenie 
Miejska Biblioteka Publiczna. Plac Niepodległości
l 13.07, 13.00 Kwiatowe pocztówki - warsztaty lite-
racko-ekologiczne / prowadzenie Miejska Biblioteka 
Publiczna. Plac Niepodległości, 15.00 Spotkanie autor-
skie dla dzieci z Zofią Stanecką. Park Miejski im. Mar-
szałka Józefa Piłsudskiego, 17.00 Ptasie trele - warszta-
ty rękodzielnicze / prowadzenie Miejska Biblioteka Pu-
bliczna. Plac Niepodległości
n Muzeum Palace (Oddz. M. Tatrzańskiego), ul. T. 
Chałubińskiego 7. CZYNNE: środa-niedziela 10-18.
l 10.07, 16.30 Niezłomne - historie kobiet z po-
wiatu nowotarskiego w czasach okupacji. Wstęp 
wolny
n Dom U Wnuka, ul. Kościeliska 8
l 10.07, 20.00 FESTIWAL „MUZYKA U WNUKA”: 
Andrzej Bachleda Curuś Quintet
l 17.07, 20.00 FESTIWAL „MUZYKA U WNUKA”: 
Mike del Ferro - Kacper Smoliński Quartet
n Szymoszkowa, Harenda i Wielka Krokiew
l 12.07 12. OTWARTE MISTRZOSTWA ZAKOPANE-
GO W BIEGU POD GÓRĘ: biuro zawodów: 7.30-8.00 
wydawanie pakietów startowych - stacja narciarska 
Szymoszkowa. W razie dużej liczby zgłoszeń biuro za-
wodów będzie czynne również w piątek 11.07 w godz. 
16.00-18.00 w Hali Sportowej ul. Chramcówki 8 (in-
formacje o ewentualnym otwarciu biura w piątek or-
ganizator wyśle e-mailem przed zawodami), 8.15 Bieg 
na Stacji Narciarskiej Szymoszkowa, 9.30 Bieg na Sta-
cji Narciarskiej Harenda, 10.45 Bieg na Wielką Krokiew 
szlakiem turystycznym (prawa strona), 11.30 Bieg na 
Wielką Krokiew schodami (lewa strona) - start zawod-
ników co 30 sekund /wg kolejności po 3 biegach/, ok. 
godziny 13.30-14.00 zakończenie zawodów, wręczenie 
nagród - muszla koncertowa w Parku Miejskim
n Cafe Piano, Krupówki 63
l 12.07, 18.00 GARDEN PARTY: 31. urodziny Cafe 
Piano. Koncert życzeń zagra DJ Maciat
n Mediateka Miejskiej Biblioteki Publicznej w Za-
kopanem. Stacja Kultura Zakopane, ul. Chramców-
ki 35A
l 17.07, 16.00 WAKACYJNY TEAM. Zajęcia dla dzie-
ci w wieku 6-12 lat: Szacunek. Akceptowanie przywódz-
twa drugiej osoby
n Galeria Sztuki w willi Oksza (Oddz. M. Tatrzań-
skiego), ul. Zamoyskiego 25, 692 029 817. NIECZYN-
NA: do 27 czerwca. CZYNNA: wt.-niedz. 10-18 (ostat-
nie wejście pół godziny przed zamknięciem). Willa jest 
trzecim dziełem powstałym wg projektu St. Witkiewi-
cza, twórcy stylu zakopiańskiego. Budynek wznosili gó-
ralscy cieśle pod kierunkiem Wojciecha Roja i Jana Ob-
rochty w latach 1895-1896. Wystawa czasowa: SKŁA-
DANIE OSOBOWOŚCI. WITKACY (do 30.10).
l 17.07, 17.00 SPOD TATR NAD ADRIATYK - Stani-
sław Witkiewicz w Lovranie. Wykład dra Jana Skłodow-
skiego. Wydarzenie towarzyszące wystawie „Składanie 
osobowości. Witkacy”

BiaŁy dunajec
n Amfiteatr im. W³adys³awa Trebuni-Tutki (obok 
boiska sportowego przy ul. Kościuszki)
l 13.07 XXIV TATRZAŃSKIE WICI - XXV WYBORY 
NOŚWARNIYJSYJ GÓROLECKI: 12.00 msza św. w ko-
ściele pw. MB Królowej Aniołów, 13.00 paradny prze-
jazd zaprzęgami konnymi od kościoła do amfiteatru, 
w trakcie przystanek przy Urzędzie Gminy i złożenie 
kwiatów przy pomniku gen. A. Galicy, 14.00 rozpoczę-
cie imprezy, przywitanie gości, prezentacja Nośwarniyj-
sych Górolecek 2000-2024, pytacy i muzykantów z do-
tychczasowych edycji konkursu, 14.45 prezentacja kan-
dydatek do tytułu Nośwarniyjsyj Górolecki 2025, loso-
wanie numerów startowych, 15.00 występ połączo-
nych zespołów Śtadra z Szaflar i Budorze z Zakopa-
nego, 15.30 konkurencje codzienne, 17.30 występ Ze-
społu Regionalnego Biołodunajcanie, 18.00 konkuren-
cje świąteczne, 19.30 Niespodzianka - konkurs w kate-
gorii OPeN, 20.00 koncert zespołu Karczmarze, 21.00 
ogłoszenie wyników, koronacja Nośwarniyjsyj Górolec-
ki 2025, 22.00 zabawa z zespołem Johip

szaFlary
n Park Cysterski, ul. Pod Górą 4B
l 11-12.07, 21.30 POKAZ FONTANNY MULTIME-
DIALNEJ: piątek - „Cystersi pod Tatrami”, sobota - „Gó-
ralskie legendy w sercu Podhala”
l 13.07, 21.00 WAKACYJNE KINO PLENEROWE: 
„Dora i Miasto Złota”

BiaŁka tatrzaŃska
n Scena obok Hotelu Bania, Resort Bania. KULTU-
RA NA BANI:
l 10.07 i l 17.07, 17.00 KONCERTY FAMILIJNE: Beti 
Śpiewa dla dzieci
l 11.07, 20.00 KONCERT coverovy: The Beatle-
man - The Beatles Tribute
l 12.07, 18.30 Support: Duality, 20.00 Koncert: Neo-
klez
l 16.07, 19.00 Wieczory z kapelą góralską 

Bukowina tatrzaŃska
n FESTIWAL FOLKLORU POLSKIEGO - 59. SABA-
ŁOWE BAJANIA - OGÓLNOPOLSKI KONKUS GA-
WĘDZIARZY, INSTUMENTALISTÓW, ŚPIEWAKÓW, 
DRUŻBÓW I STAROSTÓW WESELNYCH:
l 10.07, 10.00 i 15.00 Przesłuchania konkursowe 
(Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu TeReSA MIRGA 
I KAŁe BAŁA (scena przed Domem Ludowym), 21.00 
Koncert z okazji 30-lecia zespołu GRONICKI (scena 
przed Domem Ludowym)
l 11.07, 10.00 i 15.00 Przesłuchania konkursowe 
(Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu HANKA RyB-
KA Z ZeSPOŁeM (scena przed Domem Ludowym), 
21.00 Koncert zespołu FOLKPOWeR (scena przed Do-
mem Ludowym)
l 12.07, 10.00 Przesłuchania konkursowe (Dom Lu-
dowy), 15.00 51. Degustacja Potraw Regionalnych (te-
ren przed Domem Ludowym); Teren Stacji Narciarskiej 
Rusiń-Ski/SCENA PLENEROWA: 17.00 „Figle, śpasy, wy-
gibasy - BOBAS dla dzieci” - gry i zabawy dla najmłod-
szych, 17.45 „Z przytupem i luzem” Frajdowa Akade-
mia Baletu i Tańca, 18.00 eksplozja kolorów „Srokopisia-
te bum!” HARCOWNIA, zabawa na 102, 19.00 Koncert 
zespołu CIUPAGA, 20.00 SABAŁOWA NOC. Ceremo-
nia pasowania na Zbójnika, nadanie honorowego ty-
tułu Wiyrchowyj Orlicy, rozpalenie watry, pokaz sztucz-
nych ogni, 22.00 Koncert z okazji 20-lecia zespołu PeC-
TUS, 23.00 Zabawa z zespołem ZGRANI
l 13.07 11.00 Uroczysta Msza Święta w intencji 
uczestników Festiwalu (kościół pw. NSPJ w Bukowinie 
Tatrzańskiej), 12.00 Festiwalowy Korowód (plac para-
fialny - Dom Ludowy), 13.00-15.00 Występy zespołów 
regionalnych z terenu gminy Bukowina Tatrzańska (sce-
na przed Domem Ludowym), 16.00 OFICJALNe OGŁO-
SZeNIe WyNIKóW 59. SABAŁOWyCH BAJAŃ, wręcze-
nie dyplomów i nagród (Dom Ludowy)
l Wydarzenia towarzyszące: 1. RODZINNe ZAWO-
Dy STRZeLeCKIe „O Sabałową Flintę”, wystawa broni 
kolekcjonerskiej (sobota 12.07, 10.00-14.00 teren pod 
bukowiańskimi termami); 2. OGóLNOPOLSKA Wy-
STAWA TWÓRCZOŚCI LUDOWEJ (10.00-20.00 świetli-
ca Domu Ludowego); 3. KIeRMASZ SZTUKI LUDOWeJ 
(10.00-20.00 teren przed Domem Ludowym); 4. BA-
JANIOWE ŚPASY - zajęcia plastyczne dla dzieci prowa-
dzone przez twórców ludowych (10-12.07, 11.00-16.00 
teren Domu Ludowego); 5. WyCIeCZKA TeReNOWA 
„Śladami bukowiańskich przewodników” (niedziela 
13.07, zbiórka przed Domem Ludowym o 10.00)

LUDŹMIERZ
n Dom Podhalan. Instytut Dziedzictwa Niemate-
rialnego Ludów Karpackich, ul. Jana Pawła II. Wysta-
wa czasowa: RĘKAWICe FURMAŃSKIe - od tradycji do 
nowoczesności (do 31.12).
l 10.07, 19.00 11. LUDŹMIERSKIE SPOTKANIE ZE 
SŁOWEM: „REQUIEM DLA GAZDÓWKI”. Prowadze-
nie: prof. Anna Mlekodaj, oprawa muzyczna: Podhale
n Plac przy jeziorach, ul. Podhalańska
l 13.07 XII PODHALAŃSKA WYSTAWA ZWIE-
RZĄT HODOWLANYCH: 9.00 msza św. dla hodow-
ców w Sanktuarium, 11.00-14.00 regionalny Małopolski 
Czempionat Koni, 11.00-17.00 Wystawa Królików Ra-
sowych, 13.00-14.00 Pokaz prac polowych, 14.30 De-
koracja zwycięzców hodowców koni, 15.00 Dekoracja 
zwycięzców hodowców królików, 16.00-18.00 Pokaz 
zaprzęgów konnych, 18.00 Koncert Piotra Szewczyka 
z zespołem, 19.00 Koncert zespołu Golden Life. Dodat-
kowo: wystawa i pokaz maszyn rolniczych, pokaz wy-
robu oscypka, potrawy regionalne, degustacja produk-
tów mleczarskich, Mlekoś Podróżuje, atrakcje dla dzieci

nowy targ
n Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37. Wy-
stawa czasowa: SUNDeRLAND 2025. 44. MIĘDZyNA-
RODOWy KONKURS FOTOGRAFICZNy IM. JANA SUN-
DeRLANDA: wystawa pokonkursowa/hol główny.
l 11.07, 18.00-21.00 WAKACYJNE PRZYGODY: 
Game Night. Gry planszowe i rozmówki po angielsku 
(doświadczeni gracze i początkujący, każdy poziom an-
gielskiego, wiek: 15+, możesz przynieść swoją grę, zapi-
sy: alexander.strougo@gmail.com)
l 13.07, 19.00 MUZYCZNE NIEDZIELE NA TARASIE: 
Agnieszka Banaś
n Tor AMK Gorce, ul. Szaflarska 103A
l 12.07, 11.00 i l 13.07, 10.00 IX I X RUNDA MI-
STRZOSTW POLSKI I PUCHARU POLSKI W TRIALU

Łopuszna
n Gajówka Miko³aja
l 13.07, 14.00 WAKACYJNE PRZYGODY NA ŚCIEŻ-
KACH PRZYRODY: „W świecie pszczół”. W programie 
m.in.: Pszczela rodzina - pokaz i obserwacja wnętrza 
żywego ula, Cztery pory roku w życiu pszczół i pszcze-
larza - pokaz sprzętu i warsztat prac pszczelarskich, 
Produkty pszczele - prezentacja i warsztaty, Zabawy 
i konkursy z nagrodami - dla dzieci i dorosłych

Maniowy
n Jezioro Czorsztyńskie
l 10.07 KAJAKOWA PEŁNIA - magiczny wieczór na 
wodzie. Program: 19.00 zbiórka na Przystani Wyskocz 
na... w Maniowach, 19.30 start kajaków na wody Je-
ziora Czorsztyńskiego, 20.56 zachód słońca za szczy-
tem Babiej Góry, 21.27 wschód Księżyca wśród pieniń-
skich wzgórz, 21.00 ognisko na kamiennej plaży półwy-
spu Stylchyn, 23.00 powrót przy świetle gwiazd i księ-
życa. Dodatkowe informacje: Każdy uczestnik musi 
mieć sprawną latarkę lub czołówkę oraz naładowany 
i włączony telefon komórkowy. Do dyspozycji uczest-
ników czerwone sztywne kajaki jedno- i dwuosobowe. 
Liczba miejsc ograniczona - decyduje kolejność zgło-
szeń i wpłaty.

czorsztyn
n Przystań
l 12.07 BEZPIECZNA GMINA CZORSZTYN - PO-
KAZY RATOWNICTWA: 15.00 rozpoczęcie imprezy 
i otwarcie stanowisk, pokazy sprzętu strażaków, ra-
towników wodnych i policji oraz szkolenia z pierwszej 
pomocy, tory przeszkód dla dzieci i młodzieży, stanowi-
sko Państwowej Straży Pożarnej, pokazy ratownictwa 
wodnego w wykonaniu jednostek OSP Czorsztyn, Ma-
niowy, Podhale Rescue Team i policji wodnej, szkolenia 
i warsztaty z ratownictwa dla dorosłych, dzieci i mło-
dzieży. Dla uczestników zabaw i warsztatów z pierw-
szej pomocy i ratownictwa przewidziane upominki, 
20.00 koncert zespołu Symbioza, 21.30 kino letnie: po-
kaz filmu o zasadach udzielania pierwszej pomocy oraz 
projekcja „Dom Gucci”

n Przy pawilonie PPN
l 16.07 SKĄD SIE BIERZE OSCYPEK? Wycieczka 
do bacówki, spotkanie o godz. 10 przy pawilonie PPN. 
Z powodu ograniczonej liczby miejsc organizatorzy za-
praszają wyłącznie turystów indywidualnych i rodzi-
ny z dziećmi

raBa wyŻna
n Teren przy Pa³acu G³owińskich
l 13.07 KONCERTOWY PRZEWRÓT PAŁACOWY: 
15.00-19.30 Piknik Lat Międzywojennych „Dwudziesto-
lecie było kobietą”, 15.00 Czar międzywojnia, czyli kul-
tura, nauka, kobiety... otwarcie pikniku; 15.30 Od Bo-
znańskiej do Demarczyk, taneczne sylwetki polskich ko-
biet XX wieku - pokaz taneczny Balet Cracovia Danza; 
16.30 lekcja pantomimy w wykonaniu Charliego Cha-
plina oraz Marylin Monroe - widowisko z udziałem pu-
bliczności - Teatr HoM; 17.20 Monsieur Charlie - etiuda 
w estetyce kina niemego - Teatr HoM; 18.30 W klimacie 
lat 20. i 30. XX wieku - popisy wokalno-taneczne grupa 
artystyczna Bling oraz young Stars; 19.30 „Sztuki pięk-
ne” - pełen kobiecego uroku program muzyczno-ka-
baretowy kwartet Obsession; 20.30 Wieczorne wido-
wisko - rewia musicalowa „Brodway Show” Teatr Mu-
zyczny Orpheum, Monika Skolarczyk - pokaz ogniowy, 
taniec i pirotechnika; RóWNIeŻ: Plenerowa rekonstruk-
cja „Tradycje i zwyczaje Pałacu Głowińskich oraz feno-
men międzywojnia”, wystawy: „Kobiety w Pałacu Gło-
wińskich” i miniatura Pałacu Głowińskich - przestrzen-
na rekonstrukcja autorstwa artysty Ryszarda Wolskiego, 
dioramy: „Salonik kobiety międzywojennej”, kinemato-
grafii - fotoplastykon i pokaz filmów animowanych, 
Luxtorpedy lat 30. XX wieku, czyli „Wsiąść do pocią-
gu... Paryż - Zakopane”, Fabryka Wódek Zdrowotnych 
Jana Zduna, warsztaty: chemiczne „Laboratorium Ma-
rii Skłodowskiej-Curie i Piotra Curie”, animacji filmowej 
„Zabawki pierwszych filmowców”, plener rysunków, 
tradycje leśnictwa i łowiectwa, zielarskie - zioła w tra-
dycji dworu, tworzenie zabawek z drewna, malowa-
nie na szkle. Zabawy dawne i kuchnia międzywojenna

KROŚCIENKO N.D.
n Parking przy dyrekcji PPN
l 10.07 i l 17.07 ŻYCIE NAD PRZEPAŚCIĄ. Wy-
cieczka na Czertezik, spotkanie o godz. 10.00 na par-
kingu przy dyrekcji PPN. Z powodu ograniczonej liczby 
miejsc organizatorzy zapraszają wyłącznie turystów in-
dywidualnych i rodziny z dziećmi
n Centrum Kultury i Promocji, ul. Rynek 34, tel. 18 
262 33 04
l 11.07, 10.0-12.00 WARSZTATY ARTYSTYCZNE
l 15.07, 12.00-13.00 KINO WAKACYJNE

szczawnica
n Przystań Palenica
l 12.07, 20.30 PALENICA KINO LETNIE (bezpłatne)

jaworki
n Stadnina Koni Rajd
l 13.07,15.00 JAWORCZAŃSKI FESTYN RODZIN-

NY: „Kowbojski świat” - animacje dla dzieci z Pan Pirats 
events, sztuki walki z Fight House Szczawnica, dmu-
chańce, ścianka wspinaczkowa z instruktorem GOPR, 
smakołyki dla dzieci; KONCeRTy: 15.00 Muzyczny Przy-
stanek: Z. Szczepaniak, A. Ciesielka, W. Wąchała, K. To-
karczyk, e. Kaliciecka, J. Czech, e. Walkowska, 15.45 
Wiktoria Kozielec i Wiktoria Kołodziej, 16.30 Beti i Busz-
ka dziewuszka, 17.30 Dhaulagiri, 18.30 Kapela Jaworca-
nie, 19.00 Two Ways, 20.30 Gwiazda wieczoru: eetoluz

MAKÓW PODHALAŃSKI
n DNI ZIEMI MAKOWSKIEJ. Wszystkie wydarzenia, 
oprócz rozpoczęcia Valvoline Rajd Małopolski odbę-
dą się na stadionie MKS Halniak przy ulicy Sportowej 2:
l 11.07, 15.00 Wielki Najazd Dinozaurów (piana par-
ty, animacje dla dzieci), 16.30-17.30 Koncert zespołu 
Meloarte, 18.00-19.00 Koncert zespołu Pudelsi, 19.00-
21.00 Koncert zespołu Chłopcy z Placu Broni, 21.15-3.00 
Dj Don Pablo energy 2000
l 12.07, 9.00 Rozpoczęcie „Valvoline Rajd Małopol-
ski” na rynku w Makowie Podhalańskim, 13.00 Mia-
steczko rajdowe „Valvoline Rajd Małopolski”, 16.00 
Zakończenie rajdu „Valvoline Rajd Małopolski”, 20.00-
21.30 Matt Palmer, 21.30-23.00 Koncert Zenka Marty-
niuka, 23.00-1.00 Dj Hubertus energy 2000, 1.00-3.00 
Dj Don Pablo energy 2000
l 13.07, 15.00-15.30 Gimnastyka artystyczna Show 
Oliwia Strzelec, 15.30-16.00 Step UP Dance Mateusz 
Pochopień, 16.30-17.30 Koncert zespołów Zbyrcok 
i Zbyrcocek, 18.00-19.00 y&P Symphony Orchestra, 
20.00-21.30 Koncert Cleo
n Miejska Biblioteka Publiczna. Galeria Paczo-
sówka, ul. Kościuszki 5
l 14-18.07, 15.00 CYKL SPOTKAŃ „CZYTANIE NA 
TRAWIE”: „Cebula”. Organizatorzy proszą o zabra-
nie kocy

RABKA-ZDRÓJ
n Amfiteatr
l 10.07 TANECZNE WAKACJE W AMFITEATRZE. 
Studio Tańca Anety Tucznio „So Beat” - wakacyjne 
warsztaty taneczne (poniedziałek-czwartek) godz. 
9.00 - grupa młodsza, godz. 10.00 - grupa starsza
l 11.07, 19.00 RABKA W RYTMIE DISCO: Zenon 
Martyniuk, Miły Pan, Capitan Folk, Oskaro, Topky (bi-
lety)
n Kośció³ek Muzeum im. W³adys³awa Orkana, ul. 
Sądecka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. CZYNNE: 
codziennie 9.00-17.00. Drewniany kościół pw. św. Ma-
rii Magdaleny to jeden z ciekawszych zabytków Rab-
ki. ekspozycja muzealna: garncarstwo, pasterstwo, strój 
i dawna rzeźba ludowa. Wystawa czasowa: MIĘDZy 
ZIeMIĄ I NIeBeM. Malarstwo Pawła Jasińskiego.
l 10.07, 17.00 XXI MIĘDZYNARODOWY FESTI-
WAL MUZYKI ORGANOWEJ IM. KS. KAMILA KO-

WALCZYKA: koncert Wojciecha Gracza, dyrektora ar-
tystycznego festiwalu (organy)
l 13.07, 10.00-15.00 GÓRALSKIE RZEMIOSŁO KO-

ŁEM SIĘ TOCZY - ZAJĘCIA WARSZTATOWE TRADY-

CYJNEJ SZTUKI LUDOWEJ: garncarstwo, hafciarstwo, 
malarstwo na szkle, pasterstwo, kaletnictwo i drewnia-
na zabawka ludowa. W programie również: degustacja 
potraw regionalnych, występ zespołów Robcusie i Rob-
canie, kiermasz lokalnych wyrobów rzemieślniczych

n Salon Rowerowy Kross, ul. Sądecka 25
l 10.07 i l 17.07, 15.00 RABCZAŃSKIE ROWERO-

WANIE. W każdy czwartek wakacji, bezpłatnie dla tury-
stów i mieszkańców. Informacje: 737 675 888
n Parking przy kościele, Rabka-Zaryte
l 12.07 NOCNE WEJŚCIE NA LUBOŃ WIELKI. Zbiór-
ka: Rabka-Zaryte parking przy kościele godz. 18.00. Tra-
sa: szlak zielony na Luboń Wielki i powrót tą samą dro-
gą. Na szczycie o godz. 22.00: msza św. polowa przy 
kapliczce Matki Boskiej Lubońskiej, występy muzyczne, 
konkursy z nagrodami, ognisko i wspólne świętowanie, 
wybór Najmilszej, Najmilszego, Najmłodszego, Najstar-
szego oraz Gościa z najdalszego zakątka Polski i świata. 
Udział w wydarzeniu jest bezpłatny i nie wymaga wcze-
śniejszych zapisów - wystarczy przyjść na miejsce zbiór-
ki i wyruszyć w drogę. Każdy uczestnik bierze udział na 
własną odpowiedzialność.
n Altana „Pod Grzybkiem”
l 13.07, 16.00 KONCERT ORKIESTRY DĘTEJ OSP 
w Rabce-Zdroju oraz pokazy sprzętu ratowniczo-ga-
śniczego gminnych jednostek OSP
n Przed budynkiem oddzia³u PTTK Rabka, ul. Pił-
sudskiego 1
l 16.07, 15.00 SPACERY PO RABCE Z PRZEWOD-

NIKIEM. Od miejsca zbiórki ul. Piłsudskiego 1, przejście: 
w okolicach dworca PKP, kościół pw. Marii Magdaleny, 
Teatr Lalek Rabcio, Muzeum im. Wł. Orkana, Park Zdro-
jowy i jego atrakcje. Tężnia solankowa z pijalnią wód mi-
neralnych. Alejkami parkowymi do pomnika Jana Paw-
ła II oraz Juliana Zubrzyckiego - założyciela Uzdrowi-
ska. Zabytkowe wille uzdrowiskowe. Odwiedziny w Za-
kładzie Przyrodoleczniczym. Spacer zakończy się przy 
amfiteatrze i fontannie ze słoniami. Czas przejścia ok. 
2-3 godziny
n RABKA FESTIVAL - Międzynarodowy Festiwal 
Literatury Dziecięcej:
l 16.07, 9.00 Miejska Biblioteka Publiczna. Rozpoczę-
cie festiwalu, 9.30 Galeria malarstwa na szkle Natalia 
Klęsk. Małgorzata Wierzbicka: Opowieści góralskiej tre-
ści - o płanetnikach, bacy Bulandzie i zębach z rabczań-
skiego kościółka - warsztaty literacko-etnograficzne 
(6+), 9.30 Biblioteka Publiczna. Beata Jarmakowska-
Stranz i Maciej Stranz: Lecimy z Albertem - warsztaty 
ruchowo-muzyczne z interaktywnym czytaniem (3-5), 
11.00 Amfiteatr. Natka Radiowska: W jakim rytmie grają 
smoki? Warsztaty muzykoterapeutyczne wokół książki 
SOS Stowarzyszenie Obrońców Smoków (6-10), 11.00 
Biblioteka Pedagogiczna. Anna Nowacka, Ola Bylica 
„Stwórz swojego magicznego stwora” - warsztaty lite-
racko-plastyczne (6-8), 14.30 Biblioteka Publiczna. Re-
nata Piątkowska: To się nie mieści w głowie, czyli na we-
soło z autorką, 16.00 Biblioteka Publiczna. Katarzyna 
Ryrych: „Bajki Bajbary”: Dlaczego kłamstwo ma krót-
kie nogi?, 17.30 Teatr Lalek „Rabcio”. Otwarcie wysta-
wy w 100-lecie urodzin Jerzego Koleckiego, 19.00 Amfi-
teatr. Czytanie na dobranoc. Renata Piątkowska: W tra-
wie może być ciekawie. Czyta ewa Kolasińska
l 17.07, 9.30 Teatr Lalek „Rabcio”. Stowarzyszenie 
Przyjaciół Rabcia - Dawno, dawno temu... - warsztaty 
teatralne (7-12), 9.30 Biblioteka Pedagogiczna. Beata 
Jarmakowska-Stranz i Maciej Stranz: Skok na muzeum 
z rodziną Obrabków - warsztaty plastyczne z interak-
tywnym czytaniem (5-9), 9.30 Biblioteka Publiczna. 
Piotr Kolecki: Szukamy dźwięków do bohaterów ksią-
żek - warsztaty muzyczne (6-10), 11.00 Zakład Przyro-
doleczniczy (wypoczywalnia). Daniel Odija: Słowo i ob-
raz - warsztaty komiksowe (10+), 11.00 Biblioteka Pu-
bliczna. Czytobus - przejażdżka 20-, 30-minutowa au-
tobusem ogórkiem, animacje czytelnicze z Mateuszem 
Świstakiem i Krystianem Truchalskim (4-7), 14.30 Bi-
blioteka Publiczna. Niezwykłe historie, które mają moc, 
spotkanie autorskie z Renatą Piątkowską, 16.00 Biblio-
teka Publiczna. Magiczna szuflada Mai - o naszych 
wielkich i małych marzeniach. Spotkanie z Agnieszką 
Krawczyk, autorką książek o rezolutnej Mai i ekipie Ba-
daczy, 19.00 Amfiteatr. Czytanie na dobranoc. Agniesz-
ka Krawczyk: Maja i leśna przygoda
l DODATKOWO: Czytelnia na polu. Dom Solanki 
codziennie 16-19.07, 10.00-14.00; Literacka gra miej-
ska. Park Zdrojowy - sobota 19.07, 10.00-14.00 (począ-
tek przy Tężni); Wielobajka. Biblioteka Publiczna - śro-
da-piątek 14.00-17.00, sobota 10.00-14.00 - możliwość 
dopisania własnego zdania do wspólnie tworzonej fe-
stiwalowej opowieści; Wystawy: Altana nad Poniczan-
ką - Wystawa ilustracji Jolanty Richter-Magnuszew-
skiej „O farmazynach i inne bajki ludowe. Pomorze”, Te-
atr Lalek „Rabcio”. Wystawa w 100-lecie urodzin Jerze-
go Koleckiego i Biblioteka Publiczna - 80 lat Pippi - wy-
stawa urodzinowa.

MSZANA DOLNA
n Miejski Ośrodek Kultury, ul. Spadochroniarzy 10
l 10.07, 19.00 SPOTKANIE KLUBU FILMOWEGO: 
„Mulholland Drive” - pokaz filmu i dyskusja
n Miejska Biblioteka Publiczna 
l 11.07, 17.00 WARSZTATY PLASTYCZNE „DWU-

KULTUROWA MSZANA DOLNA” z Tomaszem Kraw-
czykiem

zawoja
n Babiogórskie Centrum Kultury i Gminna Biblio-
teka Publiczna, Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
l 10.07, 10.00 KINO SENIORA
l 11.07, 13.00 WARSZTATY Cacane Patchworki
l 15.07, 16.00 DOGOTERAPIA. Obowiązują zapisy
l 16.07, 17.00 ODSTAW SMARTFON. PRZYJDŹ DO 
BIBLIO. Zajęcia interaktywne dla dzieci i młodzieży 10+. 
Obowiązują zapisy
n Skansen - Zespó³ Budownictwa Drewnianego 
im. Józefa Żaka, Zawoja 155, Zawoja Markowe Ró-
wienki, 33 877 50 66. Najstarszym i najcenniejszym 
budynkiem w skansenie jest „kurna chałupa” z 1840 r. 
W skansenie odbywają się zajęcia, warsztaty i gry edu-
kacyjne - stale i sezonowo. CZYNNY: wtorek-piątek 
11.00-17.00, sobota-niedziela 10.00-16.00.
l 12.07 ZAWOJSKIE SIANOKOSY: 15.00 Gry i kon-
kursy dla dzieci, 16.00 Konkurs tradycyjnego kosze-
nia i kopienia siana. Występ Orkiestry Mandolinowej 
„echo” z Piwnicznej-Zdroju.
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Mimo że za maj otrzyma-
ła wynagrodzenie, martwi się 
o czerwcową wypłatę. - Zaczy-
nam się bać, że to też przepad-
nie - mówi. Wie, że osoby, któ-
re wcześniej odeszły, nie do-
stały pensji za marzec i kwie-
cień. Potwierdza słowa dostaw-
cy o zrzutkach na towar. - Cza-
sem dochodziło do tego, że do-
stawca żądał gotówki na miej-
scu, bo nie chciał odjeżdżać z to-
warem. Wtedy ktoś z personelu 
wykładał własne pieniądze, żeby 
uratować sytuację. Składali się 
z własnych pieniędzy, by zapła-
cić dostawcom. - W soboty i nie-
dziele nie było nikogo w biurze, 
a wtedy przychodziły najwięk-
sze dostawy. Trzeba było jakoś 
ratować sytuację. Z początku 
miała dobre zdanie o Nicolasie 
Mańkowskim, który przychodził 
do kuchni, rozmawiał, wspierał 
zespół. Potem jednak przestał 
się pojawiać, a na końcu zniknął 
zupełnie. Pracownicy zostali bez 
informacji czy mają szukać no-
wej pracy. Kobieta nie zamierza 
wracać do pracy, dopóki nie zo-
baczy przelewu za czerwiec.

P³aka³am, bo nie mia³am 
z czego żyć

Kierowniczka śniadań, star-
sza kelnerka i jedna z pierw-
szych osób, które otwierały ho-
tel. Przez półtora roku miała ide-
alne warunki pracy - pracowała 
rano, potem mogła zajmować się 
dzieckiem, miała dobry kontakt 
z przełożonymi. Wszystko za-
częło się komplikować na prze-
łomie grudnia i stycznia. Wy-
płaty zaczęły się spóźniać, naj-
pierw o kilka dni, potem o ty-
godnie. W końcu zaczęto je wy-

płacać w ratach. O pieniądze 
trzeba było się upominać - naj-
pierw u bezpośrednich kierowni-
ków, potem bezpośrednio u dy-
rekcji. Odpowiedzi były zawsze 
te same: „do wtorku”, „do przy-
szłego tygodnia”. Nic z tego nie 
było prawdą. Kobieta wspomi-
na, że w kwietniu poszła do dy-
rekcji z płaczem, bo w domu ze-
psuł jej się piec. Otrzymała za-
liczkę 1800 zł. Na więcej nie mo-
gła liczyć. Dziś firma zalega jej 
z wynagrodzeniem za kwiecień, 
całą pensją za maj i za dwa prze-
pracowane dni czerwca. Złoży-
ła wypowiedzenie z winy praco-
dawcy. Łącznie są jej winni oko-
ło 7 tysięcy złotych.

Środki czystości albo 
wyp³ata

- Nie ma nawet komu wysłać 
wezwania do zapłaty, bo kadry 
się rozpadły, a księgowość prze-
stała funkcjonować - mówi kie-
rowniczka śniadań. Kiedy ostat-
nio spotkała Nicolasa Mańkow-
skiego w parku i zapytała czy 
skoro konta zostały odblokowa-
ne, to może spodziewać się prze-
lewu, usłyszała, że są ważniej-
sze wydatki. Dla Mańkowskich 
pracowała przez dekadę. Dziś 
nie ma wątpliwości - wszyst-
ko się załamało, gdy stery prze-
jęły dzieci seniora rodu: Nico-
las i Helena. - Pracowałam tam 
dziesięć lat. Wtedy, gdy rządził 
Andrzej Mańkowski i jego naj-
starszy syn, wszystko działało. 
Szkolenia, integracje, pensje na 
czas. Dziś to wszystko zrujnowa-
li. Zniszczyli to, co ojciec im zo-
stawił - mówi z goryczą. - W ho-
telu oszczędzano już na wszyst-
kim. Płyny do szyb? Trzeba 
było wybierać - środki czysto-

ści albo wypłata. Kawę kupo-
wano w Biedronce, bo dostaw-
cy przestali przyjeżdżać. Kartki 
z drukarki cięto na cztery części, 
by zastąpić notesy kelnerskie. 
Śmieci nie wywożono przez trzy 
miesiące - gniły na tyłach hotelu. 
Prąd został odcięty przez elek-
trownię, ale... nagle pieniądze się 
znalazły. Tyle że nie na wypłaty.

Ogon z bobra
Była kelnerka i barman-

ka hotelu Pieniny Grand 
w Szczawnicy od miesięcy cze-
ka na wynagrodzenie za marzec 
i kwiecień. Jak twierdzi, spółki 
należące do rodziny Mańkow-
skich zalegają jej 8200 złotych. 
Kobieta pracowała tam od mo-
mentu otwarcia obiektu. Mimo 
upływu czasu nie otrzymała na-
leżnych jej pieniędzy, podobnie 
jak inni pracownicy i lokalni do-
stawcy. Twierdzi, że w trudnej 
sytuacji mają być również oso-
by zatrudnione w firmie Ther-
maleo Plus. Jej zdaniem najmoc-
niej ucierpieli zwykli pracowni-
cy. - Proszę sobie wyobrazić jak 
się czujemy, gdy w tym samym 
czasie w mediach plotkarskich 
pojawiają się zdjęcia właścicieli 
hotelu – pokazują oni wystawne 
życie, przejazdy Rolls-Royce’em 
czy świąteczne kolacje z blinami 
i ogonem bobra - barmanka za-
powiada, że nie zamierza odpu-
ścić. Wysłała oficjalne wezwanie 
do zapłaty i planuje dochodzić 
swoich praw w Sądzie Pracy.

Goście na lodzie
Nie tylko pracownicy czują 

się poszkodowani. - Straciliśmy 
ponad 5 tysięcy złotych - mó-
wią goście, którzy mimo zapew-
nień przez telefon, że zwrot zo-
stanie dokonany, po przyjeździe 

usłyszeli, że hotel się zamyka. 
W tym samym czasie obiekt na-
dal przyjmował rezerwacje on-
line. Inni relacjonują, że hotel 
anulował ich pobyt tuż przed 
przyjazdem, nie oddając zalicz-
ki i przestając odbierać telefony. 
Najbardziej oburzające są hi-
storie związane z ważnymi wy-
darzeniami - jedna z par mia-
ła zarezerwowany pobyt na po-
dróż poślubną. Na dwa tygodnie 
przed ślubem otrzymali infor-
mację z Booking.com o odwo-
łaniu rezerwacji z powodu rze-
komego nadkompletu. Hotel 
nie odbierał już telefonów, nikt 
nie przeprosił. Wspólnym mia-
nownikiem tych relacji jest cha-
os, brak informacji i ignorowa-
nie klientów.

Dziennikarz 
w poszukiwaniu sensacji

O komentarz poprosiliśmy 
Nicolasa Mańkowskiego. Oto 
mail, który dostaliśmy 7 lipca 
wieczorem: „Dzień dobry, Jurek. 
Oto nasza odpowiedź. Wiem, że 
szukasz sensacji, ale to my oży-
wiliśmy to miasto - przez 12 lat 
samodzielnie prowadziliśmy 
jego promocję. Jeden incydent 
techniczny i kadrowy zmusił nas 
do chwilowego zamknięcia. Pro-
szę, okaż wyrozumiałość. Odda-
jemy temu projektowi całe ser-
ce. Każda firma ma swoje wzlo-
ty i upadki. Dziękuję Ci za zro-
zumienie”.

Tymczasowe zamknięcie 
hotelu - stanowisko 
Pieniny Spa Resort
„W związku z pojawiający-

mi się pytaniami oraz informa-
cjami krążącymi w przestrzeni 

publicznej, pragniemy przekazać 
krótkie, oficjalne wyjaśnienie 
dotyczące czasowego zamknię-
cia naszego hotelu w Szczawni-
cy. Decyzja o kilkudniowym za-
wieszeniu działalności opera-
cyjnej została podjęta lokalnie, 
w reakcji na przejściowe trudno-
ści organizacyjne, których skala 
mogła wpłynąć na standard ob-
sługi gości. Miała ona na celu 
przede wszystkim ochronę in-
teresu klientów oraz zapewnie-
nie jakości świadczonych usług. 
Wszyscy klienci posiadający ak-
tywne rezerwacje otrzymali sto-
sowną informację drogą mailo-
wą, wraz z możliwością bezpłat-
nej zmiany terminu pobytu lub 
pełnego zwrotu kosztów. Więk-
szość gości skorzystała już z za-
proponowanych rozwiązań. Ro-
zumiemy, że sposób komunika-
cji mógł nie spełnić oczekiwań 
części klientów - zidentyfikowa-
liśmy już obszary wymagające 
poprawy i wdrożyliśmy odpo-
wiednie procedury, aby w przy-
szłości zapewnić pełną przej-
rzystość i dostępność. Pieniny 
Spa Resort od ponad 16 lat je-
steśmy aktywnym uczestnikiem 
lokalnej gospodarki i niezmien-
nie koncentrujemy się na dal-
szym rozwoju oraz utrzymaniu 
najwyższych standardów. Dzię-
kujemy wszystkim naszym go-
ściom za okazane zaufanie i wy-
rozumiałość. Pozdrawiam ser-
decznie. Z poważaniem / Best 
regards, Nicolas Mankowski”.

Szlachectwo 
zobowiązuje?

To nie pierwsze nasze dzien-
nikarskie śledztwo w spra-
wie działalności tej rodziny. 
W poprzednich latach, w tek-

stach „Szczawnica w Raju” oraz 
„Szczawnica w Moskwie”, anali-
zowaliśmy skąd pochodzą środki 
na remont odzyskanych mająt-
ków. Grupa AMT, należąca do 
Andrzeja Mańkowskiego senio-
ra, prowadzi w Rosji działalność 
związaną z wdrażaniem zaawan-
sowanych systemów teleinfor-
matycznych. Roczna sprzedaż 
sięga 60 milionów dolarów, fir-
ma ma oddziały w Moskwie, Pe-
tersburgu, Krasnodarze i Miń-
sku. Ale mimo ogromnych pie-
niędzy w tle, spółki Mańkow-
skich w ostatnich latach nie ra-
dzą sobie z podstawowymi zobo-
wiązaniami wobec ludzi, głów-
nie wobec tych, którzy dla nich 
pracują. Nikt nie odbiera rodzi-
nie Mańkowskich, że wiele zro-
biła, by Szczawnica odzyskała 
swój dawny blask. Ale też nikt 
nie może się zgodzić, by ludzie, 
którzy im zaufali, byli traktowa-
ni jak zbędny balast. Bo żaden 
rodowód, żaden herb i żadne za-
sługi nie usprawiedliwiają tego, 
że ktoś nie płaci pensji, nie odda-
je zaliczek i chowa się za milcze-
niem. Szlachectwo, jeśli ma co-
kolwiek znaczyć dziś - to przede 
wszystkim odpowiedzialność za 
drugiego człowieka. Trzymamy 
kciuki, by Pieniny Grand stanął 
na nogi - bo jest to w interesie 
Szczawnicy i jej mieszkańców. 
To miejsce pracy dla wielu ludzi.

„Wiem, że szukasz sensa-
cji” - pisze do mnie Nicolas 
Mańkowski. Rzeczywiście. Bo 
przecież nie ma nic sensacyjne-
go w tym, że hotel zamyka się 
z dnia na dzień, pracownicy nie 
dostają wynagrodzenia, a klien-
ci zostają z niczym. To prze-
cież normalne.

Jurek Jurecki

szlachta nie płaci

Małopolscy sportowcy wracają z Pragi z 13 medalami Mistrzostw europy 2025. 

Z³oto i srebro dla naszych

Nasi sportowcy po udanych startach w Pradze
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Z akończyły się Otwar-
te Mistrzostwa Euro-
py SUDS 2025 rozgry-

wane w Pradze w dniach od 30 
czerwca do piątego lipca. W za-
wodach organizowanych przez 
Związek Sportowy Zawodni-
ków z Zespołem Downa (Sport 
Union for Athletes with Down 
Syndrome) uczestniczyła po-
nad setka najlepszych lekko-
atletów z 10 krajów: Bułgaria, 
Chorwacja, Irlandia, Czechy, 
Portugalia, Turcja Wlk. Bryta-
nia, Południowa Afryka, Mek-
syk oraz 10 sportowców z Pol-
ski. Zawodnicy startowali w ka-
tegoriach „T21” i „Mosaic” ko-
biet i mężczyzn. Rewelacyjnie 
wystąpili Polacy, zajmując dru-
żynowo 2 miejsce za Czechami.

5-osobowa reprezentacja 
Polski i Małopolski z Fundacji 
HANDICAP Zakopane, wspie-
rana przez partnera przygoto-
wań i startów w lekkoatletycz-
nych ME SUDS 2025 - Woje-
wództwo Małopolskie, powięk-
szyła kolekcję polskich meda-

li europejskich imprez o 7 me-
dali, w tym 4 złote 1 srebrny 
i 2 brązowe.

Na szyjach naszych spor-
towców z Małopolski zawisło 
13 medaIi Mistrzostw Europy 
SUDS 2025 :

5 medali - Antoni WIER-
CIOCH (złoto: oszczep, 4x200 m 
mix, 4x100 m, 4x400 m, 
brąz trójbój)

3 medale - Jan WOLCZKO 
(złoto:4x100 m,4x400 m, brąz 
800 m)

2 medale - Klemens ZIĘBA 
(złoto: 4x100m, 4x400m)

2 medale - Anna SZEW-
CZYK (złoto 4x200MIX, sre-
bro 4x400m)

1 medal - Patrycja STRA-
MA (srebro 4x400m)

- Trzynaście medali wy-
walczyli małopolscy zawod-
nicy na Mistrzostwach Euro-
py SUDS - Sportowców z Ze-
społem Downa w lekkoatlety-
ce - podlicza Małgorzata Tlał-
ka-Długosz, prezes Fundacji 
HANDICAP. Przypomina, że 
to kolejne, wyjątkowe sukcesy. 

Dodamy jeszcze ustanowione 
przez nich dwa nowe rekordy 
Europy - w oszczepie i sztafe-
cie 4x200 mix oraz 9 rekordów 
życiowych - to pokazuje klasę 
naszych sportowców z niepeł-
nosprawnością intelektualną. 
Prezes Fundacji podkreśla, że 
tylko oni, sportowcy niepełno-
sprawni, jako jedyni na świecie, 
zdobywają medale w dyscypli-
nach zimowych i letnich.

- Medaliści narciarskich 
Mistrzostw Świata VIRTUS 
z kwietnia 2025, mieli krót-
ki czas przygotowań do lekko-
atletyki, a mimo to, już w lip-
cu w Mistrzostwach Europy 
SUDS 2025 wspięli się na wy-
żyny swoich możliwości. To 
efekty jakościowej pracy tre-
nerów Fundacji HANDICAP 
Zakopane oraz determinacji 
rodzin naszych zawodników 
z niepełnosprawnością - za-
znacza Małgorzata Tlałka-Dłu-
gosz. Przypomina, że od 2019 
roku polscy sportowcy stano-
wią europejską czołówkę spor-
towców w narciarstwie i lekko-

atletyce. I tylko szkoda, że po-
mimo licznych medali zdoby-
wanych na europejskich i świa-
towych imprezach mistrzow-
skich (od 2019 roku to już 117 
medali sportowców zakopiań-
skiego HANDICAPu), wciąż 
nie są traktowani równorzęd-
nie ze sportowcami wyczyno-

wymi i wciąż brakuje systemo-
wego wsparcia ich startów w za-
wodach międzynarodowych ze 
strony Ministerstwa Sportu.

- I tu miejsce na bardzo 
ważne podziękowania, przede 
wszystkim dla województwa 
małopolskiego, które jako part-
ner pomaga w przygotowaniach 

i startach naszych zawodników, 
a także dla naszych regional-
nych partnerów - Miasto Za-
kopane, Gmina Kościelisko 
i ZEW Niedzica - podsumowa-
ła medalowe starty podopiecz-
nych Fundacji HANDICAP Za-
kopane prezes Małgorzata Tlał-
ka-Długosz.       rav
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W twoim umyśle wyklarują się 
idee, które ukażą ci w nowym 
świetle twoje właściwe powo-
łanie życiowe. W codziennej go-

nitwie zapomniałeś o swoich marzeniach 
sprzed jeszcze nie tak dawnego czasu - te-
raz jest dobry moment na próbę ich realizacji.

Budząc się rano, możesz zacząć 
odczuwać nieprzyjemne uczucie. 
Możesz mieć wrażenie, że znaj-
dujesz się w wielkim konflikcie 

z samym sobą. Nie będzie to najlepszy dla 
ciebie czas. Spróbuj jakichś technik relaksu 
albo medytacji.

Układ planet w najbliższym tygo-
dniu przypomina ci - nie śpiesz się 
z realizacją swoich projektów. To 
prawda - brak sukcesów może 

prowadzić do frustracji, nie powinieneś jed-
nak próbować sprzedawać owoców niedoj-
rzałych. Będziesz wiedział, kiedy nadejdzie 
„ten dzień”, gwiazdy ci przypomną.

Twoje życie znalazło się jakby na 
skraju wielkiej przemiany ducho-
wej. Tak, jakbyś mógł i miał stać 
się kimś bardzo różnym od siebie 

sprzed kilku miesięcy. Przemiana nie jest ni-
gdy sama w sobie ani dobra, ani zła - chodzi 
o to, że musisz wiedzieć, kim tak naprawdę 
chcesz się stać.

Będziesz mieć wątpliwości, czy lu-
dzie wokół ciebie mówią praw-
dę. To trochę tak, jakbyś próbo-
wał wysondować, co znajduje się 

pod powierzchnią zjawisk. Możesz niestety 
mieć rację, jednak nie unoś się gniewem, za-
nim nie rozsądzisz wszystkiego gruntownie.

Będziesz niecierpliwie wyczeki-
wać jakiejś wieści. Możesz czuć 
się przez to niespokojny i rozdraż-
niony. Przygotuj się na to, że raczej 

będzie taka, jakiej byś sobie życzył, pamiętaj 
jednak, że jeśli będzie przeciwnie, to też nie 
będzie to koniec świata.

Możliwe, że dotrą do ciebie cie-
kawe informacje na temat oso-
by kiedyś bardzo ci bliskiej. Bę-
dziesz miał nieprzepartą potrze-

bę, by nawiązać kontakt i dowiedzieć się cze-
goś więcej. Będziesz chciał wyjechać na kilka 
dni, żeby się z tą osobą spotkać.

Dobrym pomysłem na najbliższe 
dni będzie, byś poważnie zajął się 
domem i rodziną, którą ostatnio 
trochę zaniedbujesz. Możesz za-

jąć się drobnymi naprawami, a może nawet 
małym remontem. Będziesz miał przy tym 
okazję, by wykazać się inwencją.

Będziesz mieć prawdziwy zawrót 
głowy w kwestii kontaktów z in-
nymi. Twój telefon będzie dzwo-
nić jak oszalały, w pewnym mo-

mencie możesz mieć serdecznie dosyć tego, 
że wciąż ktoś czegoś od ciebie chce. I jeśli tak 
się stanie, nie wahaj się na chwilę odizolować.

Będziesz raczej w kiepskim na-
stroju. Możesz próbować do-
dzwonić się do znajomych i może 
się okazać, że wszyscy są zago-

nieni - nikt nie będzie miał czasu, by się z tobą 
spotkać. Jeśli tak się stanie, spróbuj po pro-
stu przetrzymać te dni w samotności, czasem 
ona też jest potrzebna.

Będziesz mieć wielką potrzebę, by 
otworzyć przed kimś serce. Może 
to być ktoś z przyjaciół, może się 
też zdarzyć, że jakaś przypadko-

wo poznana osoba stanie się twoim powier-
nikiem. Od czasu do czasu musisz wyrzucić 
z siebie to, co cię boli - teraz właśnie nad-
szedł taki moment.

Przyjaciele będą odgrywać naj-
ważniejszą rolę w twoim życiu 
przez najbliższych kilka dni. Powi-
nieneś otworzyć się towarzysko 

i spotykać z jak największą liczbą ludzi. Roz-
mawiaj z nimi o wszystkim i słuchaj uważnie 
tego, co powiedzą, to mogą być ważne rady.

21 28/2025HOROSKOP
na najbliższy tydzień

Pytia

książki

Do końca lojalni Póki śmierć nas  
nie roz³ączy

  
   

 uwaga

książka
  

   
 uwaga

książka
Od wydawnictwa ZNAK HORYZONT 

mamy 2 egzemplarze książki. 
Otrzymają je osoby, które 

jako pierwsze napiszą do nas 
w poniedzia³ek 14.07 o godz. 17 

na adres: konkurs@24tp.pl. 
W treści prosimy podać imię, 

nazwisko i adres, a w tytule maila 
wpisać: Żo³nierze.

Od wydawnictwa ZNAK 
LITERANOWA mamy 2 egzemplarze 

książki. Otrzymają je osoby, 
które jako pierwsze napiszą do nas 

w poniedzia³ek 14.07 o godz. 17 
na adres: konkurs@24tp.pl. 

W treści prosimy podać imię, 
nazwisko i adres, a w tytule maila 

wpisać: Ma³żeństwo.   

POZIOMO: 1. rejestr spraw sądowych 6. stosu-
nek wartości pieniądza do jednostki złota 10. dziki pies 
z antypodów 11. sylwestrowy pocisk 12. kieruje jach-
tem 13. słup z flagą 15. obok epiki i liryki 19. inkarnacja 
Wisznu w ludzką postać 22. właściciel lampy z Dżin-
nem 23. gryzoń z rodziny norników 24. praktyki zwią-
zane z obchodem uroczystości religijnych 25. od 1993 
prezydent Azerbejdżanu 26. dymiący atrybut Chur-
chila 29. surowiec na mąkę 31. afera obyczajowa 32. 
mistrz zapaśnictwa sumo 33. obiektyw bez wad aber-
racji.

PIONOWO: 1. wycieczka poza miasto 2. czynny 
wulkan w południowej części Islandii 3. płoza na śnieg 
4. wigilijny solenizant 5. używka sporządzana na ba-
zie tytoniu 6. stanowczy zamiar 7. „Wierna ...” Żerom-
skiego 8. jednolite tło drukarskie 9. roślina warzywna 
z Afryki 14. jeden z wykonawców Arki Przymierza 16. 
szczątki zamku 17. czarny wąż jadowity 18. obecnie 
Gaoxiong, miasto na Tajwanie 20. najważniejsza z kart 
21. dynastia, klan 26. zrzeczenie się 27. kielich z Ostat-
niej Wieczerzy 28. uchodzi do Zatoki Lwiej 29. czarow-
nic na Łysej Górze 30. słonecznikowy do sałatek.
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Rozwiązanie krzyżówki nr 25/2025
Hasło:   PRAWDA I CNOTA GINIE OD ZŁOTA 
Nagrodę niespodziankę wylosował 
pan PIOTR BECZAŁA z Zakopanego. 
Gratulujemy! Prosimy o kontakt z biurem TP,  
ul. Krupówki 54 w terminie dwóch tygodni.

HASŁO – PRZYSŁOWIE JAPOŃSKIE - z ponumerowanych 
pól od 1 do 30 wraz z kuponem prosimy przesy³ać na adres: 
Tygodnik Podhalański, Zakopane, ul. Krupówki 54 lub ma-
ilem na adres: konkurs@24tp.pl (w tytule nr kuponu) w ter-
minie do 10 dni od ukazania się numeru. Wśród osób, któ-
re nadeślą prawid³owe odpowiedzi, rozlosujemy nagrodę.

kino  

„giewont”
Zakopane, ul. Kościuszki 4

kino  

„SOKÓł”
Zakopane, ul. Orkana 2

kino studyjne 

„MIEJSCE”
Zakopane, ul. Orkana 2

Bilety

12.07 (sobota), godz. 16.30

SMERFY. WIELKI FILM

pREMIERa!

12.07 (sobota), godz. 14.50

F1

12.07 (sobota), godz. 17.20

BRZYDKa SIOSTRa

Do rozdania mamy dwa podwójne zapro-
szenia na każdy z filmów. Otrzymają je 
osoby, które jako pierwsze w piątek 11.07, 
o godz. 17 prześlą na adres mailowy: kino
@24tp.pl swoje imię, nazwisko i nr telefonu. 
W tytule maila prosimy wpisać nazwę kina.

21 marca - 20 kwietnia

cały szlak bojowy aż do bitwy narodów 
pod Lipskiem, major Kazimierz Lux - naj-
słynniejszy nasz rodak pośród karaib-
skich korsarzy i piratów, który, powró-
ciwszy do europy, wstąpił do armii Księ-
stwa Warszawskiego, kapitan Adam 
Białkowski, który w szeregach 12 Puł-
ku Piechoty przeszedł kampanię 1809 
i 1812 roku, kapitan Stanisław Brekier, 
który wstąpił do 9 Pułku Piechoty Księ-
stwa Warszawskiego i w jego szeregach 
wyruszył na wojnę do Hiszpanii, oraz ka-
pitan Aleksander Fredro, który do Woj-
ska Polskiego wstąpił 1809 roku, a słu-
żył m.in. w 5 Pułku Strzelców Konnych. 
W przydrożnej knajpie obsługuje ich sta-
ry wiarus Piotr Fugiel, a oni „(…) dzielą się 
refleksjami ze swej służby wojskowej nie 
tylko pod rozkazami księcia Józefa czy 
cesarza Napoleona, lecz także genera-
łów Tadeusza Kościuszki lub Jana Hen-
ryka Dąbrowskiego i innych wodzów”. 
Ich opowieści, żonglujące wydarzeniami, 
pełne dygresji do przeszłości i przyszło-
ści, komentarzem historycznym uzupeł-
nia narrator. Po co się tam zebrali, do-
wiecie się z książki.

Niezwykłą historię wojen napole-
ońskich widzianą z siodeł szwoleżerów 
wieńczy wywiad z wybitnym napoleoni-
stą profesorem Dariuszem Nawrotem.

an

„Krew i popió³” Piotra 
Korczyńskiego to opowieść 
o polskich żo³nierzach Napoleona, 
jakiej jeszcze nie by³o. Historia 
przemawia w niej g³osem tych, 
którzy walczyli, przegrywali 
i wierzyli do końca.

O kres wojen napoleońskich 
to czas, gdy wielu Polaków 
uwierzyło, że wraz z sukce-

sami Napoleona odrodzi się niepodległa 
Polska. Dla tysięcy żołnierzy udział w ar-
miach cesarza Francuzów nie był tylko 
służbą wojskową, ale drogą do wolno-
ści, która wydawała się na wyciągnię-
cie ręki. Książka „Krew i popiół. Polscy 
żołnierze Napoleona” jest opowieścią 
o tych, którzy w imię nadziei na wol-
ność przeszli szlak od Austerlitz po Mo-
skwę i Lipsk, a ich losy stały się symbo-
lem ceny, jaką przyszło zapłacić za ma-
rzenia o niepodległości.

Korczyński, historyk i populary-
zator historii wojskowości, skupia się 
nie tylko na wielkich bitwach i polityce, 
ale przede wszystkim na losach zwy-
kłych żołnierzy. Ukazuje ich codzien-
ność, a także ogromne nadzieje wiąza-
ne z Napoleonem jako tym, który „da 
wolność Polsce”. Z książki wyłania się 
obraz ludzi, którzy mimo przeciwności 
losu, mrozów Rosji i ciężaru kampanii 
wojennych, wierzyli, że ich wysiłek jest 
częścią większej sprawy.

Myliłby się jednak ten, kto uznał-
by tu, iż jest to kolejna typowa książka 
historyczna. Spośród polskich wetera-
nów napoleońskiej epopei autor wy-
brał bowiem kilku oficerów i na ich lo-
sach w armiach „boga wojny” się skupił. 
Uczynił to jednak w sposób niecodzien-
ny. Pisze: „(…) pozwoliłem im przedsta-
wić swoje losy samodzielne - gdy sie-
dzą nad butelką gorzałki z fajką w dło-
ni w jednej z przydrożnych knajp już po 
wszystkim - śmierci ich wodza księcia Jó-
zefa Poniatowskiego w bitwie narodów 
pod Lipskiem 1813 roku, stu dniach cesa-
rza Napoleona w 1814 roku i jego osta-
tecznej klęsce pod Waterloo w roku na-
stępnym”.  

Ci oficerowie to pułkownik Adam 
Hupet - rodowity Francuz urodzony 
w Warszawie, który gros życia związał 
z przybraną ojczyzną, pułkownik Józef 
Szumlański, który jako adiutant księcia 
Józefa Poniatowskiego przeszedł z nim 

ści partnera. Praca nad związkiem, we-
dług autora, wymaga gotowości do by-
cia szczerym wobec siebie i drugiej oso-
by oraz odwagi w mierzeniu się z kon-
fliktami, które są naturalną częścią każ-
dej bliskiej relacji.

Co istotne, „Małżeństwo. Krucha 
więź” nie jest książką wyłącznie teore-
tyczną. Napier wzbogaca swoje anali-
zy historiami par, z którymi pracował, 
co sprawia, że opisywane procesy stają 
się czytelne i możliwe do przełożenia na 
własne doświadczenia. Te przykłady po-
kazują, że często to, co wydaje się koń-
cem związku, może stać się początkiem 
głębszego rozumienia siebie i partnera, 
jeśli obie strony zdecydują się wziąć od-
powiedzialność za swoją część w relacji.

Autor zaprasza czytelników do re-
fleksji nad tym, czym jest dojrzała miłość 
oraz jak uniknąć pułapek, które prowa-
dzą do oddalenia w związku. Nie obiecu-
je łatwych rozwiązań, ale daje nadzieję, 
że małżeństwo, choć kruche, może stać 
się miejscem autentycznego spotkania 
dwojga ludzi, którzy nie zatracają sie-
bie, ale wzajemnie się rozwijają i wspie-
rają w obliczu trudności.

an

Problemy z rodzicami, 
nieprzepracowane traumy 
z dzieciństwa, lęk przed 
odrzuceniem, samotnością. 
To częsty bagaż, który wnosimy 
do związku z nadzieją, że 
ma³żeństwo odmieni nasze życie.

Z apominamy przy tym, że druga 
osoba także ma swoje oczeki-
wania i potrzeby oraz prze-

szłość, z którą musi się zmierzyć w no-
wej relacji. Bycie z kimś „póki śmierć nas 
nie rozłączy” jest wielkim wyzwaniem 
i niezwykle trudnym przedsięwzięciem. 
Co zatem zrobić, by małżeństwo było 
trwałe? Terapeuta rodzinny Augustus y. 
Napier w książce „Małżeństwo. Krucha 
więź. Jak zbudować trwały i partnerski 
związek” wnikliwie przygląda się temu, 
dlaczego tak wiele małżeństw, choć za-
czyna się od głębokiego uczucia i szcze-
rych intencji, z czasem zaczyna pękać 
pod ciężarem oczekiwań, milczenia i nie-
rozwiązanych napięć.

Bazując na wieloletniej pracy z pa-
rami Napier próbuje zrozumieć, jakie siły 
działają w związku dwojga ludzi dążą-
cych do równości, bliskości i trwałości, 
które jednocześnie sprawiają, że więź ta 
staje się krucha i narażona na rozpad. 
W uważny sposób analizuje mechani-
zmy leżące u podstaw konfliktów mał-
żeńskich, takie jak np. wzorce wyniesio-
ne z domu rodzinnego, trudności w ko-
munikacji czy nieumiejętność radzenia 
sobie z różnicami w oczekiwaniach wo-
bec związku. Pokazuje też, że wiele osób 
wchodzi w niego z pragnieniem stwo-
rzenia bliskości, ale i z lękiem przed za-
traceniem siebie, co prowadzi do wy-
cofania lub prób kontrolowania dru-
giej osoby. W ujęciu autora małżeństwo 
jest dynamicznym procesem, w którym 
obie strony muszą mierzyć się ze swo-
imi ograniczeniami oraz z lękiem przed 
odrzuceniem, aby zbudować więź opar-
tą na prawdziwej równości i szacunku.

Napier podkreśla również, jak 
ważna jest rola rozmowy w małżeń-
stwie - nie tej w formie wymiany komu-
nikatów, ale przestrzeni, w której można 
ujawnić swoje prawdziwe uczucia i lęki 
bez obawy przed oceną czy utratą miło-

21 kwietnia - 21 maja

23 sierpnia - 22 września

23 listopada - 21 grudnia

22 grudnia - 20 stycznia

21 stycznia - 20 lutego

21 lutego - 20 marca

22 maja - 21 czerwca

23 lipca - 22 sierpnia

22 czerwca - 22 lipca

23 września - 23 października

24 października - 22 listopada
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piłka nożna

piłka nożna

Skoki narciarskie. Orlen Cup

piłka nożna

Na skoczniach Zakopanego i Szczyrku 
rozpoczą³ się kolejny sezon zawodów 
z cyklu Orlen Cup.

P owołany po sukcesach Adama Małysza 
Program Rozwoju Skoków Narciarskich 
pod nazwą Szukamy Następców Mistrza 

najpierw miał nazwę Lotos Cup. Po połączeniu tej 
firmy z Orlenem, teraz ten cykl zwodów nazywa 
się Orlen Cup, ale swojego charakteru nie zmienił. 
Nadal poszukiwani są następcy Adama Małysza 
czy innych naszych mistrzów, którzy swoje wiel-
kie kariery rozpoczynali właśnie w cyklu Lotos Cup.

Tegoroczny cykl rozpoczął się pod koniec 
maja na Średniej Krokwi im. Bronisława Czecha 
w Zakopanem. Uczestnicy Orlen Cup rywalizu-
ją w pięciu kategoriach: chłopiec starszy (roczni-
ki 2011/12), młodzicy (roczniki 2009/10), junio-
rzy młodsi (roczniki 2008/09), kobiety i męż-
czyźni open. W sumie w zakopiańskich zawo-
dach uczestniczyło 120 mężczyzn czy chłopców 
i 9 kobiet lub dziewcząt. Frekwencja w Szczyrku 
była podobna.

W Zakopanem podwójne zwycięstwa od-
nieśli: Jan Malczewski z klubu KS Rutkowski Ski 
w kategorii chłopców starszych i Pola Bełtowska 
w kategorii kobiet.

W młodzikach pierwsze miejsca wywalczyli: 
Dominik Dudzik z TS Wisły Zakopane i Miłosz Ma-
larz z KS Rutkowski Ski.

W kategorii juniorów młodszych triumfowa-
li: Dawid Dzioboń z KS Rutkowski Ski i Michał Ob-
tułowicz z KS eve-nement Zakopane, a w katego-
rii open dla juniorów starszych i seniorów zwycię-
żyli: Łukasz Łukaszczyk z TS Wisły Zakopane, któ-
ry po ciężkiej kontuzji i jej wyleczeniu powrócił do 
skakania na nartach. Warto przypomnieć, że Łu-
kasz Łukaszczyk to jedna z większych polskich na-
dziei na zastąpienie naszych uznanych mistrzów, 
wszak to medalista światowych igrzysk młodzie-
ży czy juniorskich mistrzostw świata.

Drugi konkurs na zakopiańskiej Średniej Kro-
kwi HS-104 wygrał Jarosław Krzak z AZS AWF Ka-
towice, były członek polskiej kadry narodowej se-
niorów. 

Drugie zawody tegorocznej edycji Letniej Or-
len Cup odbyły się pod koniec czerwca w Szczyr-
ku. Chłopcy starsi, młodzicy i kobiety rywalizowali 
na skoczni HS-75, natomiast juniorzy młodsi i ka-
tegoria open skakali na skoczni HS-104.

Oba konkursy w kategorii chłopców star-
szych wygrał Wojciech Bobak z LKS Porońca Po-
ronin. Na podium zameldowali się także: Paweł 
Wałach z WSS Wisły w Wiśle i Karol Kwiatkow-
ski z LKS Klimczoka Bystra, z tym że zamienili się 
miejscami w obu konkursach.

W młodzikach kolejność na podium w obu 
konkursach była identyczna. Pierwszy był Miłosz 
Malarz, drugi Mateusz Rus z Klimczoka Bystra, 
a trzeci Jakub Kozioł z TS Wisły Zakopane.

Na tym samym obiekcie rywalizowały pa-
nie. Wygrała Karina Kozlova z eve-nementu, dru-
ga była Joanna Kil z Porońca, nasza świetna spe-
cjalistka w kombinacji norweskiej, a trzecia Lucia 
Siragiova - Słowaczka z SLK Selce.

Drugi konkurs wygrała Joanna Kil, druga była 
Karina Kozlova, a trzecia Lucia Siragiova.

Juniorzy młodsi i kategoria open, jako się rze-
kło, rywalizowali na skoczni HS-104. Pierwszy kon-
kurs w juniorach młodszych wygrał Szymon Sar-
niak z eve-nementu, przed swoim kolegą klubo-
wym Michałem Obtułowiczem i Szymonem Byr-
skim z Porońca Poronin.

W drugim konkursie ponownie najlepszy był 
Szymon Sarniak, drugi jego kolejny klubowy kole-
ga Stanisław Wiercioch, a trzecie miejsce ponow-
nie zajął Szymon Byrski.

W kategorii open pierwszy konkurs wygrał 
Kacper Tomasiak z Klimczoka Bystra, przed Łuka-
szem Łukaszczykiem i Tomaszem Pilchem z WSS 
Wisły, kuzynem Adama Małysza.

W drugim konkursie triumfował Łukasz Łu-

kaszczyk, przed Wiktorem Szozdą z WSS Wisły 
i Tomaszem Pilchem.

Kolejne zawody z cyku Letniej Orlen Cup 
zostaną rozegrane we wrześniu w Zakopanem, 
a zakończenie cyklu nastąpi w Szczyrku w paź-
dzierniku. Wcześniej, bo już pod koniec lipca tego 
roku swoje letnie mistrzostwa rozegrają seniorzy. 
W dniach 31 lipca i 1 sierpnia w Wiśle na skoczni 
im. Adama Małysza odbędą się mistrzostwa Pol-
ski, a po nich już Letnie Grand Prix na wielu euro-
pejskich skoczniach.

Zwycięzcy z Zakopanego. HS-70. Ch³o-
piec starszy: 1. Jan Malczewski (KS Rutkowski Ski). 
II konkurs: 1. Jan Malczewski. M³odzicy: 1. Domi-
nik Dudzik (TS Wisła Zakopane). II konkurs: 1. Mi-
łosz Malarz (KS Rutkowski Ski). Kobiety: 1. Pola 
Bełtowska (AZS Zakopane). II konkurs: 1. Pola Beł-
towska. HS-104. Juniorzy m³odsi: 1. Dawid Dzio-
boń (KS Rutkowski Ski). II konkurs: Michał Obtu-
łowicz (KS eve-nement Zakopane). Open: 1. Łu-
kasz Łukaszczyk (TS Wisła Zakopane). II konkurs: 
1. Jarosław Krzak (AZS AWF Katowice).

Medaliści ze Szczyrku. Ch³opiec starszy: 
1. Wojciech Bobak (LKS Poroniec Poronin), 2. Pa-
weł Wałach (WSS Wisła w Wiśle), 3. Karol Kwiat-
kowski (LKS Klimczok Bystra). II konkurs: 1. Woj-
ciech Bobak, 2. Karol Kwiatkowski, 3. Paweł Wa-
łach. M³odzicy: 1. Miłosz Malarz, 2. Mateus Rus 
(LKS Klimczok), 3. Jakub Kozioł (TS Wisła). II kon-
kurs: 1. Wojciech Bobak, 2. Mateusz Rus, 3. Jakub 
Kozioł. Kobiety: 1. Karina Kozlova (eve-nement), 
2. Joanna Kil (Poroniec), 3. Lucia Siragirova (SLK 
Selce). II konkurs: 1. Joanna Kil, 2. Karnia Kozlo-
va, 3. Lucia Siragiova. HS-104. Juniorzy m³odsi: 
1. Szymon Sarniak (eve-nement), 2. Michał Obtu-
łowicz, 3. Szymon Byrski (Poroniec). II konkurs: 1. 
Szymon Sarniak, 2. Stanisław Wiercioch (eve-ne-
ment), 3. Szymon Byrski. Open: 1. Kacper Tomasiak 
(LKS Klimczok), 2. Łukasz Łukaszczyk, 3. Tomasz 
Pilch (WSS Wisła). II konkurs: 1. Łukasz Łukasz-
czyk, Wiktor Szozda (WSS Wisła), 3. Tomasz Pilch.
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Nasi w g³ównych rolach

Nowotarżanie rozpoczęli przygotowania do nadchodzącego sezonu, który zapisze się na kartach historii klubu. Po raz pierwszy drużyna 
z Nowego Targu wystąpi na szczeblu centralnym - w rozgrywkach Betclic 2. Ligi. Start sezonu zaplanowano na 26 lipca, a premierowym 
rywalem Podhala będzie GKS Jastrzębie. Spotkanie rozegrane zostanie na stadionie w Nowym Targu.

Przygotowania NKP Podhale  
do historycznego debiutu w Betclic 2. Lidze 
ruszy³y pe³ną parą Miniony sezon by³ udany dla seniorskich 

sekcji podhalańskich klubów. Awans do II 
ligi wywalczy³o NKP Podhale Nowy Targ. 

H ierarchicznie to najwyższa liga, w jakiej 
występować będzie drużyna piłkarska 
z Podhala. Status IV-ligowców zacho-

wały: Lubań Maniowy i Watra Białka Tatrzańska. 
W grupie wschodniej małopolskiej V ligi reprezen-
tować nas będą: Jordan Jordanów, LKS Szafla-
ry i AP Wisła Czarny Dunajec, która do tej klasy 
rozgrywkowej awansowała w barażach. Wspólna 
podhalańsko-limanowska klasa okręgowa w 80 
procentach składać się będzie z klubów stowarzy-
szonych w Podhalańskim Podokręgu Piłki Nożnej.

A jak jest z podhalańską piłką młodzieżową? 
No tu nie najlepiej. Struktura rozgrywek młodzie-
żowych w Polsce w jakimś sensie odwzorowuje 
układ lig w seniorach. Najwyższą klasą rozgrywko-
wą juniorów starszych, zapisywanych jako A1, jest 
Centralna Liga Juniorów. W tej klasie nigdy nie było 
drużyny z Podhala. Niższym stopniem są Ligi Ma-
kroregionalne. W Polsce są cztery takie ligi. I w tej 
klasie nie ma drużyny z Podhala. Przed laty w se-
zonie 2022/23 uczestnikiem rozgrywek w tej kla-
sie byli juniorzy NKP Podhala. I to też był najwięk-
szy sukces podhalańskiej piłki młodzieżowej.

Kolejnym niższym stopniem rozgrywek są ligi 
wojewódzkie. Aktualnie w tej klasie z PPPN grały: 
NKP Podhale Nowy Targ, który to klub uplasował 
się na 11. miejscu. Juniorzy starsi AP Wisły Czarny 
Dunajec zajęli 14. lokatę i spadli do klasy regional-
nej. W tej klasie podhalańską piłkę młodzieżową 
reprezentowały: Orkan Raba Wyżna - 6. miejsce, 
Lubań Maniowy - 8. miejsce i Didi-Gol z Rabki-
Zdroju - 9. miejsce. Więcej drużyn juniorów star-
szych na Podhalu już nie ma. A bywały lata, gdy 
w PPPN rozgrywki toczyły się w trzech ligach ju-
niorów starszych.

Analogicznie przedstawia się struktura roz-
grywek w kategorii juniorów młodszych B1. Tu jest 
już znacznie gorzej, bo w Małopolskiej Lidze Junio-
rów Młodszych w rozgrywkach uczestniczyli tyl-
ko juniorzy młodsi NKP Podhala Nowy Targ i zaję-
li w nich 11. miejsce. W Lidze Regionalnej grały trzy 
drużyny z Podhala: AP Wisła Czarny Dunajec, Ora-
wa Jabłonka i druga drużyna Podhala Nowy Targ. 

Właśnie drużyna z Czarnego Dunajca wygrała tę 
ligę i w przyszłym sezonie juniorzy młodsi tego klu-
bu będą grali w MLJM. Podhalański Podokręg dla 
tej grupy wiekowej prowadzi rozgrywki w podha-
lańskiej I lidze juniorów młodszych, w której gra-
ło 13. drużyn, a zwycięzcą tej ligi została drużyna 
Gorca Ochotnica.

W rozgrywkach trampkarzy C1 nie ma dru-
żyny z Podhala w wojewódzkiej I lidze. Dopiero 
w wojewódzkiej II lidze grały: AP Wisła Czarny Du-
najec - 4. miejsce, Podhale Nowy Targ - 7. miejsce 
i Orawa Jabłonka - 8. miejsce i spadek do ligi re-
gionalnej. Z kolei tę klasę rozgrywkową wygrali 
trampkarze AP Wisły Czarny Dunajec i awanso-
wali do wojewódzkiej II ligi.

W podhalańskiej I lidze okręgowej grało 6 
drużyn i wygrali ją trampkarze Lubania Tylmano-
wa, którzy awansowali do LR w miejsce Jarmu-
ty Szczawnica.

Podhalańska II liga okręgowa trampkarzy 
składała się z 17 drużyn, a rozgrywki toczyły się 
w trzech grupach.

Ostatnią kategorią młodzieżową są młodzicy 
oznaczani D1. W pierwszej i drugiej wojewódzkiej 
lidze młodzików nie ma drużyn z Podhala. Dopiero 
w lidze regionalnej grają: NKP Podhale - 3. miejsce, 
Wiatr Ludźmierz - 4. miejsce, Orawa Jabłonka - 5. 
miejsce, KS Zakopane - 8. miejsce i  AP Wisła - 9. 
miejsce. Dla tej kategorii wiekowej Podhalański 
Podokręg prowadzi rozgrywki w trzech ligach.

Nawet pobieżny przegląd tabel po zakoń-
czeniu rozgrywek w sezonie 2024/25 wskazuje, 
że najlepiej praca z młodzieżą prowadzona jest 
w dwu klubach: NKP Podhale Nowy Targ i AP Wi-
sła Czarny Dunajec. Dość dobrze jest w Orawie Ja-
błonka, a reszta bardzo słabo albo słabo. A prze-
cież, juniorzy i juniorzy młodsi powinni być natu-
ralnym zapleczem dla naszych IV- i V-ligowców, 
nie mówiąc już o drużynach seniorskich z klas niż-
szych. Brak takiego zaplecza może być zgubny dla 
tych klubów, czego doświadczyły już Poroniec Po-
ronin czy Wierchy Rabka. Porońca nie ma na pił-
karskiej mapie, a Wierchy Rabka czy KS Zakopane 
dopiero odbudowują swoją pozycję w sportowej 
hierarchii. A to jest znacznie trudniejsze niż syste-
matyczne szkolenie piłkarskiego narybku.
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S³aby poziom podhalańskiej 
pi³ki m³odzieżowej

Tegoroczne XXII Dunajeckie Granie mia³o wyjątkowy wymiar - wydarzenie nie tylko po³ączy³o tradycję, sport i kulturę w ramach  
XXIV Tatrzańskich Wici, ale sta³o się także okazją do świętowania 25-lecia klubu LKS Biali Bia³y Dunajec.  
Jubileusz uczczono z rozmachem, a ca³odniowy program przyciągną³ t³umy mieszkańców i gości z ca³ego regionu.

Dunajeckie Granie - jubileusz, sportowe 
emocje i góralska radość w Bia³ym Dunajcu

XXII Dunajeckie 
Granie okaza³o 
się nie tylko 
sportowym 
widowiskiem, 
ale też świętem 
wspólnoty, 
tradycji i 
zaangażowania 
lokalnego 
środowiska.

W pierwszym treningu wzięło udział 
24 zawodników. W kadrze zabrakło 
już pięciu piłkarzy, z których usług 

klub zrezygnował - Patryka Dudy, Michała Mar-
ka, Konstanti Solopczuka, Lukasa Lukczo oraz Ro-
mana Mirosznika.

Na treningach nie brakuje nowych twarzy. 
Pojawiła się spora grupa młodych zawodników, 
którzy są obserwowani pod kątem rywalizacji 
na pozycji młodzieżowca. Nowym zawodnikiem 

Podhala już oficjalnie został słowacki obrońca Pe-
ter Vosko, a blisko podpisania kontraktu jest Ko-
lumbijczyk Cesar Pena.

W najbliższych dniach sztab szkolenio-
wy spodziewa się kolejnych nowych zawodni-
ków, którzy mają wzmocnić drużynę przed de-
biutem na poziomie centralnym. W okresie przy-
gotowawczym zespół zagra trzy mecze kontro-
lne z MFK Tatran Liptovský Mikulás, z Cracovią 
II oraz z Sandecją Nowy Sącz. Podhale planuje 

również krótki, trzydniowy obóz przygotowaw-
czy w Woli Chorzelowskiej.

Zmiany zaszły także w sztabie szkolenio-
wym. Do zespołu dołączył Bartosz Szcząber, któ-
ry w minionym sezonie był pierwszym trenerem 
trzecioligowych Wiślan Skawina. W Podhalu pełnić 
będzie funkcję asystenta trenera Tomasza Kuźmy, 
wspólnie z Pawłem Batkiewiczem. Nową funkcję 
w klubie objął także Jakub Wiedeński, który został 
kierownikiem pierwszej drużyny.

Maciej Zubek

W ramach imprezy odbył się finał V edy-
cji projektu „Dla tych, co własnego 
boiska nie mają”. Turnieje młodzieżo-

we, które od tygodni elektryzowały szkolne środo-
wiska, zakończyły się mocnym akcentem. W star-
szej grupie wiekowej największą niespodziankę 
sprawiła Szkoła Podstawowa nr 2 w Białym Du-
najcu, która rzutem na taśmę wyprzedziła lidera 
tabeli i sięgnęła po zwycięstwo dzięki lepszemu bi-
lansowi bramkowemu. W młodszej grupie rywali-
zacja toczyła się głównie o drugie miejsce, bowiem 
zawodnicy z SPSK w Czerwiennem nie pozosta-
wili złudzeń rywalom. Ostatecznie, dzięki skutecz-
nej grze i lepszym statystykom, srebro wywalczy-
ła drużyna z Sierockiego.

W rozgrywkach seniorskich najlepszą for-
mę zaprezentowała drużyna Young Boy’s Śpieku-
lants Biały Dunajec, która sięgnęła po główne tro-
feum, wyprzedzając zespoły: Old Boys Poroniec 
Poronin, Old Boys Biali Biały Dunajec oraz Biało-
dunajcanie Team.

Po zakończeniu sportowej rywalizacji wrę-

czono medale, puchary oraz jubileuszowe od-
znaczenia z okazji 25-lecia LKS Biali Biały Duna-
jec. Uhonorowano m.in. pierwszych zrzeszonych 
w klubie zawodników, wręczając im m.in. pamiąt-
kowe pierwsze karty członkowskie.

Część artystyczna imprezy rozpoczęła się 
występem akordeonistki Paolli Sofii, a następnie 
publiczność rozbawił kabaret Old Bachledówka. 
Zespół Jedla porwał tłum do tańca, a wieczór za-

kończył się klubowym setem DJ Marka Wacław-
skiego.

XXII Dunajeckie Granie okazało się nie tylko 
sportowym widowiskiem, ale też świętem wspól-
noty, tradycji i zaangażowania lokalnego środowi-
ska. To wydarzenie, które rok po roku pokazuje, 
jak silna i żywa jest kultura Podhala - zarówno na 
murawie, jak i na scenie.

Tekst i fot.: Maciej Zubek

Zwycięzcy i wyniki podhalańskich drużyn m³odzieżowych  
w sezonie 2024/25

Ma³opolska Liga Juniorów Starszych A1
1. Garbarnia Kraków 28 61  74-30
11. Podhale Nowy Targ 28 34  69-61
14. AP Wisła Czarny Dunajec 28 18  47-136 spa-
dek do ligi regionalnej
Uczestniczyło 16 drużyn

Liga Regionalna Nowy Sącz A2
1. Zyndram Łącko 16 43 77-20
6. Orkan Raba Wyżna 16 16 26-45
8. Lubań Maniowy 16 12 15-68
9. Didi-Gol Rabka-Zdrój 16 6 20-47
Uczestniczyło 9 drużyn 

Ma³opolska Liga Juniorów M³odszych B1
1. Puszcza Niepołomice 30 70 98-37
11. Podhale Nowy Targ 30 34 74-124

Liga Regionalna Nowy Sącz
1. AP Wisła Czarny Dunajec 12 33 43-12 awans 
do MLJM
3. Orawa Jabłonka 12 25 28-14
6. Podhale Nowy Targ 12 10 19-48

Podhalańska klasa okręgowa
1. Gorc Ochotnica 24 69 169-18
Uczestniczyło 13 drużyn

Wojewódzka I liga trampkarzy C-1
1. Garbarnia II Kraków 14 34 47-14
Uczestniczyło 8 drużyn

Wojewódzka II liga trampkarzy grupa II
1. Unia Oświęcim 14 28 40-21
4. AP Wisła Czarny Dunajec 14 22 47-36
7. Podhale Nowy Targ 14 14 30-49
8. Orawa Jabłonka 14 13 17-53 spadek do RLT
Uczestniczyło 8 drużyn

Regionalna liga trampkarzy,  
grupa po³udniowa

1. AP Wisła Czarny Dunajec 11 31 75-6 awans do  
II LW
7. Wiatr Ludźmierz 11 12 19-49
9. Jarmuta Szczawnica-Zdrój 11 10 27-27 spadek 
do klasy okręgowej
Uczestniczyło 12 drużyn

Podhalańska I liga okręgowa
1. Lubań Tylmanowa 10 28 37-8 awans do LR
Uczestniczyło 6 drużyn

Podhalańska II liga okręgowa grupa
Grupa I
1. Didi-Gol Rabka-Zdrój 10 28 70-16
Uczestniczyło 6 drużyn

Grupa II 
1. Górale Nowy Targ 10 30 116-10
Uczestniczyło 6 drużyn
Grupa III 
1. KS Zakopane 8 21 43-15
Uczestniczyło 5 drużyn

Wojewódzka I liga m³odzików
1. Wisła Kraków 14 36 78-24
Uczestniczyło 8 drużyn bez zespołów z PPPN

Wojewódzka II liga m³odzików
Grupa I 
1. Dunajec Nowy Sącz 14 37 107-12
Uczestniczyło 8 drużyn
Grupa II
1. Sokół Przytkowice 14 37 96-15
Uczestniczyło 8 drużyn bez udziału drużyn 
z PPPN

Liga regionalna m³odzików Gorlice
1. Dunajec Nowy Sącz 11 33 86-11
3. Podhale Nowy Targ 11 28 95-15
4. Wiatr Ludźmierz 11 19 42-28
5. Orawa Jabłonka 11 19 40-42
8. KS Zakopane 11 16 41-28
9. AP Wisła Czarny Dunajec 11 9 25-65
Uczestniczyło 12 drużyn

Podhalańska I liga okręgowa 
1. Podhale II Nowy Targ 10 25 54-23
Uczestniczyło 6 drużyn

Podhalańska II liga okręgowa grupa I
1. Didi-Gol Rabka-Zdrój 10 26 53-22
Uczestniczyło 6 drużyn
Grupa II
1. Sokolica Krościenko 10 25 44-11
Uczestniczyło 6 drużyn

Podhalańska III liga okręgowa
Grupa I
1. Lubań II Maniowy 10 25 61-21
Uczestniczyło 6 drużyn
Grupa II
1. Górale Nowy Targ 10 27 70-16
Uczestniczyło 6 drużyn
Grupa III
1. Babia Góra Lipnica Wielka 10 27 73-12

Podhalańska liga m³odzików m³odszych
1. Podhala Nowy Targ 8 24 73-11
Uczestniczyło 9 drużyn

eprasa.pl 33838f748d
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pożegnania

KOMPLEKSOWE US£UGI POGRZEBOWE
PRZEWÓZ MIÊDZYNARODOWY

Czynne w godz. 7-18,   tel./fax: 18 201 20 80

Ca³odobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)

KWIACIARNIA KROKUS
Czynne: poniedzia³ek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00

tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl

eprasa.pl 33838f748d
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USG, RTG, EEG
Zakopane

u GABINET USG - LEK. MED. 
ANDRZEJ KLASIŃSKI - specja-
lista rentgenolog. BADANIA 
USG JAMy BRZUSZNeJ, TARCZy-
Cy, SUTKóW, STAWóW, DOPPLeR. 
UL. SIENKIEIWCZA 3B. Pon., wt., 
śr. i czw. 11-12. Tel. 504 108 602. 
(1/Z)
u GABINET USG - lek. med. 
EWA GÓRKA, specj. rentgeno-
log. USG jamy brzusznej, tarczy-
cy, głowy przez ciemiączko u dzie-
ci, piersi. Pon., śr., czw. od godz. 
14 po uzgodnieniu telefonicznym: 
608 610 101. Ul. Sienkiewicza 4A. 
(2/Z)

krościenko
u Lek. med. Wojciech Gra-
nowski. USG: JAMY BRZUSZNEJ, 
TARCZYCY, JĄDER, DOPPLER: 
TĘTNIC SZYJNYCH, TĘTNIC I ŻYŁ 
KOŃCZYN, OPISY ZDJĘĆ RTG. Ul. 
esperanto 2. Rejestracja: 604 567 
583. (133/NT)

INTERNA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA i EN-
DOSKOPIA Specjalistyczna Po-
radnia Internistyczna, ul. Sto-
larczyka 12. Lek. med. Henryk 
Chodurski przyjmuje pon.-pt. po 
wcześniejszej rejestracji telefo-
nicznej: 18 20 646 64, 606 46 39 
40. www. gastromedzakopane. pl 
(10/Z)

Nowy Targ

u Specjalistyczny Gabinet Le-
karski - lek. med. Witold Kalata, 
specjalista chorób wewnętrz-
nych. N. Targ, ul. Krasińskiego 3, 
gabinet Cardim. Rej. 600 354 696, 
516 618 111. Porady internistycz-
ne i kardiologiczne. Kwalifikacje do 
zabiegów operacyjnych. (167/NT)

PEDIATRIA
Zakopane

u Indywidualna Specjalistycz-
na Praktyka Lekarska - GRAŻY-
NA MAŁEK - pediatra. Codzien-
nie: Droga do Olczy 8 b. Tel. 18 20 
14-999, 603 610-605. (19/Z)
u Pediatra TERESA BUR-
NAT - specj. chorób dzieci.  Wi-
zyty do mo we, tel. 18 20-125-92, 
604 06-17-26. Gabinet: Bulwary 
Sło wac kie go 4A/3. (21/Z)
u PEDIATRYCZNE WIZYTY 
DOMOWE. Lek. Janina Kovacs. 
Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA
Zakopane

u Lek. med. LUCYNA GALICA-
JURECKA - OKULISTA optome-
trysta PWr - Krupówki 52 (obok 
Biura Ogłoszeń TP). ZAKŁAD 
OPTyCZNy i rejestracja pacjentów: 
pon. 10-17.30, wt. 10-17.30, śr. 10-
16, pt. 10-15. Badanie okulistyczne 
po wcześniejszym zarejestrowaniu 
telefonicznym (w godzinach j.w.): 
18 20 66 824. (23/Z)
u GABINET OKULISTYCZNY. 
Specjalista okulista lek. MAŁ-
GO RZA TA KWIAT KOW SKA. Ul. 
Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 62-
907, 601 177-405 przyjmuje pn. 
i czw. od 16-17, Za ko pa ne, ul. Sien-
kie wi cza 3B, przyjmuje wt. 16-17, 
pt. 17-18. W nagłych przypadkach 
co dzien nie. (27/Z)

u Lek. med. TOMASZ SZTEN-
CEL - OKULISTA. Dobór soczewek 
kontaktowych. Zakład optyczny 
na miejscu. Zakopane, Na Wilcz-
nik 1 a. NAGŁE PRZYPADKI: 604 
42 65 92. Rejestracja tel. czynna 
od 9-18, w soboty 10-13, 18 20 153 
73. (28/Z)
u Lek. med. ESTERA RÓŻE-
WICZ - OKULISTA. Diagnosty-
ka i leczenie chorób oczu. Wtorek 
9-12, czwartek 16-18, piątek 10-12. 
Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZeMIO-
SŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 606 
609 406. (29/Z)
u GABINET OPTOMETRYCZNY. 
Badanie wad wzroku i dobór oku-
larów. Inż. LUCYNA MARUCHA 
Optometrysta UM Poznań. Zakład 
Optyki Okularowej, ul. Kasprusie 1 
B. Tel. 18 20 149 71, www. optyka-
optometria. pl (300/Z)

Rabka

u DR N. MED. MAŁGORZATA 
WOŚ, SPECJALISTA OKULISTA, 
Szpital im. Żeromskiego w Kra-
kowie, konsultacje, zabiegi okuli-
styczne, KRóTKIe TeRMINy OCZe-
KIWANIA NA ZABIeG USUNIĘ-
CIA ZAĆMy. SPEC MED, ul. Prof. 
Jana Rudnika 3B, 602 222 084. 
(431/Z)

Nowy Targ

u Lek. med. Marta Kotylak
- specjalista chorób oczu. lecze-
nie schorzeń oczu, soczewki kon-
taktowe, orzecznictwo, badania 
profilaktyczne, okulistyka dzie-
cięca, kwalifikacje do laserowego 
usuwania wad wzroku, kompute-
rowe badanie pola widzenia, ba-
danie tomografii komputerowej 
oczu (OCT). Ul. Kolejowa 10, pon, 
pt 9-17, wt, czw. 14-17. Rej. 509 297 
858, 18 26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA,  

położnictWo
Zakopane

u PORADNIA GINEKOLO-
GICZNO-POŁOŻNICZA, lek. 
med. GRZEGORZ MARKOW-
SKI - spec. ginekolog-po³oż-
nik, Nowotarska 79, 18 20 64 
244. Przyjęcia: bezpłatne (umo-
wa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, 
wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, pt. 
16-17. (13/Z) 
u Specjalistyczny Gabinet 
Chorób Kobiecych i Po³ożnic-
twa, USG, USG piersi i cytolo-
gia - lek. med. DANUTA GRUSZ-
KA-WRÓBEL, specjalista gine-
kolog-po³ożnik. Droga do Sam-
ków 3 A, poniedziałki i czwartki od 
16. Tel. 18 20 629-50, 604 118 380. 
(40/Z)
u Lek. med. MACIEJ WIDE-
RA - ginekolog - po³ożnik - USG, 
CY TO LO GIA. Przyjmuje po uzgod-
nie niu tel. 602 389-411. Ul. Ka sze-
lew skie go 6 (dojazd od ul. Powstań-
ców Śląskich przez parking pod 
Gu ba łów ką). (41/Z)
u GINEKOLOGIA POŁOŻNIC-
TWO Dr hab. n. med. Hubert 
Wolski, lek. Magdalena Mas-
salska-Wolska, lek. Jan Wolski. 
Badania prenatalne. Monitorowa-
nie ciąży. Profilaktyka onkologicz-
na. Badania prenatalne: USG, KTG. 
Profilaktyka onkologiczna: Cyto-
logia, Kolposkopia, USG. Ul. Ko-
ściuszki 1, Zakopane, rejestracja 
660 615 089. (316/NT)

Nowy Targ

u Dr hab. n. med. Hubert Wol-
ski, specjalista ginekolog-po-
³ożnik USG 3D, 4D, cytologia, ul. 
Waksmundzka 67, Nowy Targ. Re-
jestracja telefoniczna 660 615 089. 
(18/NT)

u Gabinet Ginekologiczno-
Cytologiczny lek. med. MA-
REK GIZIŃSKI specjalista gineko-
log-położnik. Nowy Targ, Rynek 
24. Przyjmuje poniedziałki, środy, 
czwartki i soboty. Rejestracja tel.
-sms 602 520 972. (318/NT)

Czarny Dunajec

u AB CLINIC CENTRUM GINE-
KOLOGII I LECZENIA NIEPŁOD-
NOŚCI - dr n. med. A. Gąsiorowska, 
lek. B. Pflaum, lek. M. Tutaj. Prowa-
dzenie ciąży, USG, cytologia, KTG, 
leczenie schorzeń ginekologicznych. 
Ul. Kantora 6 (budynek Tatra Medi-
ci), 698 911 801  (433/Z)

SPECJALISTYCZNE

GAB. LEKARSKIE 
Zakopane

u Lek. med. ALEKSANDRA 
SKUPIEŃ-DUDEK - MEDYCYNA 
PRACY - badania profilaktyczne, 
badania kierowców oraz dla celów 
sanepid. - ul. Sienkiewicza 3 b, po-
niedziałki 9-11, środy 15-17, tel. 603 
125-551 (38/Z)

LARYNGOLOGIA
Zakopane

u WOJCIECH MAŁEK - spec. 
audiolog laryngolog. Zakopane, 
Dr do Olczy 8 b (codziennie) i No-
wotarska 79 ZAK-MeD (pn., czw.) 
i wizyty domowe. Nowy Targ, Ko-
pernika 7. DOBóR APARATóW 
SŁUCHOWyCH. BADANIA SŁU-
CHU: AUDIOMeTRIA, TyMPANO-
MeTRIA, OTOeMISJA, ABR; eNDO-
SKOPIA. Badania okresowe pra-
cowników. 18 20 14 999, 601 46 04 
50. (31/Z)
u GABINET LARYNGOLOGICZ-
NY. Specjalista la ryn go log lek. 
PA WEŁ KWIAT KOW SKI. Do bór 
apa ra tów słuchowych. Ul. Sienkie-
wicza 3B: po n. i czw. od 16-17. Ul. 
Chału binńskie go 37B, wt. i pt. 17-
18. W spra wach pil nych co dzien-
nie: 18 20-62-907. Wi zy ty do mo-
we, 603 125-510. (34/Z)

Rabka

u Dr n. med. Mieczys³aw Kossek
- specjalista otolaryngolog. 
Choroby uszu, nosa, gardła i krta-
ni u doros³ych i dzieci. Choroby 
alergiczne górnych dróg oddecho-
wych. Rabka-Zdrój, ul. Władysła-
wa Orkana 19B (Centrum Handlo-
we „MAŁGOSIA” II piętro). Przyj-
muje: pon., śr., pt. 16-17. Tel. 603 
055 491. (8/NT)
u DR N. MED. JAN WOŚ, SPE-
CJALISTA OTOLARYNGOLOG, 
Szpital im. Żeromskiego w Kra-
kowie, badanie dorosłych i dzie-
ci (endoskopia w cenie), usunię-
cie migdałków, operacje przegro-
dy nosa i endoskopowa zatok, le-
czenie chrapania. SPEC MED, ul. 
Prof. Jana Rudnika 3B, 602 222 
084. (360/Z)

ORTOPEDIA
Zakopane

u SPECJALISTYCZNY GABINET 
ORTOPEDYCZNO-URAZOWY, 
prof. dr hab. med. Daniel Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34, wtorki 
17-19. Rejestracja telefoniczna: 668 
690 415. (268/Z)
u Lek. med. JANUSZ KALISKI, 
GABINET ORTOPEDYCZNY I ME-
DYCYNY PRACY (porady ortope-
dyczne, RTG, USG, badania profilak-
tyczne, badania kierowców, bada-
nia osób ubiegających się o pozwo-
lenie na broń). Ul. WOJDYŁY 18D, 
tel.: 509 961 365. (428/Z)

u PORADNIA ORTOPEDYCZ-
NA, lek. med. SZYMON BANAK 
przyjmuje w poniedziałki 17.00-
19.00, ul. Makuszyńskiego 1, Zako-
pane. Rejestracja telefoniczna: 694 
41 35 49. (405/Z)
u GABINET ORTOPEDYCZNY. 
Dr n. med. WOJCIECH KĄCKI. 
Przyjmuje: piątki (17-19): Zakopa-
ne, Balzera 18, rejestracja: 606 509 
539; poniedziałki (18-20): ALLMe-
DICA, Nowy Targ, Kolejowa 31, re-
jestracja: 18 265 74 88 (196/Z)

CHIRURGIA
Murzasichle

u Prywatny Gabinet Chi-
rurgiczny MAGDALENA DA-
NIEL - specjalista chirurgii dzie-
cięcej. Ul. Chycokówka 1, tel. 
602651002. Choroby chirurgiczne, 
choroby paznokci leczone meto-
dą podologiczną ARKADy, bezbo-
lesne usuwanie blizn i rozstępów 
nieinwazyjną metodą BLOOMeA.
(437/Z)

chiRURgia Ręki, 
MIKROCHIRURGIA

Poronin

u Dr PAWEŁ ZEJLER - Euro-
pejski Specjalista Chirurgii Ręki 
FESSH - Specjalista chirurgii 
ogólnej. Leczenie zachowawcze 
i operacyjne chorób ręki i kończyny 
górnej. Minimalnie inwazyjnie. TA-
TRZAŃSKIe CeNTRUM CHIRURGII 
RĘKI: 18 2637077, www.galicamed.
pl, www.chirurgiareki.pl (439/Z)

ENDOKRYNOLOGIA
Nowy Targ

u Centrum Zdrowia „INTER-
MED„ lek. med. Irena Wójciak-
Majerczak, endokrynolog, spe-
cjalista chorób wewnętrznych. 
Konsultacje endokrynologiczne, 
usg tarczycy. Nowy Targ, ul. Pajer-
skiej 8a, tel. 18 549 16 66. www. in-
termed24. pl, Krościenko, przy-
chodnia esperanto 1, tel. 609 468 
844. (71/NT)
u Lek. med. Elżbieta Pa-
stuszak, specjalista interni-
sta - ENDOKRYNOLOG. USG 
jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 
24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota mie-
siąca: 9-13. Tel. 602 319 259. (42/
NT)

ENDOSKOPIA
Zakopane

u GASTROMED INTERNA i EN-
DOSKOPIA Pracownia Endosko-
powa, ul. Stolarczyka 12. Dr Hen-
ryk Chodurski przyjmuje pon.-pt. 
po rejestracji telefonicznej: 18 20 
646 64, 606 46 39 40. Także w ra-
mach NFZ. Gastroskopia, kolono-
skopia. (68/Z) 

Nowy Targ

u LEK. MED. CEZARY WOJ-
SŁAWSKI - CHI RURG. Gastrosko-
pia, ko lo no sko pia, rek to sko pia. Ul. 
Rynek 24. Wtorek: 15-17, sobota: 
9-11 oraz po te le fo nicz nym uzgod-
nieniu: 18 266-63-78, 606 262 796. 
(17/NT)

NEFROLOGIA
Nowy Targ

u CHOROBY NEREK I UKŁADU 
MOCZOWEGO - specjalista ne-
frolog Marek Truczka, przyjmuje: 
ul. Długa 44, we wtorki 16-18. Tel. 
600 314 922. (2/NT)

KARDIOLOGIA
Zakopane

u Lek. med. WŁODZIMIERZ 
RÓŻEWICZ - kardiolog, specja-
lista chorób wewn. Przyjmuje: 
ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZeMIO-
SŁA), pon. i śr. 17-19. EKG. Tel. 18 20 
68-148, 604 44-07-39. (59/Z)

Nowy Targ

u PAWEŁ CHRUŚCIEL, specja-
lista kardiolog, specjalista cho-
rób wewnętrznych. echokardio-
grafia, EKG wysiłkowe, holter ci-
śnienia. Ul. Wojska Polskiego 14, 
cały tydzień od godziny 16, rej. 18 
26 672 56, 666 942 546. (4/NT)

DERMATOLOGIA
Zakopane

u SPECJALIŚCI DERMATO-
LODZY - WENEROLODZY, asy-
stenci Kliniki CMUJ: dr med. 
Marek Brzewski i dr med. Pa-
we³ Brzewski. Przyjmują w piątki 
17-19. Ul. Ma ku szyńskie go 1. Reje-
stracja: 12 267 35 60, 608 472-034. 
(66/Z)
u Lek. med. KRZYSZTOF MA-
RASZEWSKI - DERMATO-
LOG, WENEROLOG - zamraża-
nie brodawek, diagnostyka zna-
mion barwnikowych. Przyjmuje: 
pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe 
dni - 605 596 710. Ul. Zamoyskiego 
17 a. Wizyty domowe. (67/Z)
u Lek. ANNA IGRAS, SPE-
CJALISTA DERMATOLOG-
WENEROLOG. Choroby skó-
ry, włosów, paznokci i przenoszo-
ne drogą płciową. Badanie zna-
mion dermatoskopem, kriochirur-
gia, elektrokoagulacja. Ul. Nowo-
tarska 79 (poniedziałek-piątek). 
Wizyty domowe. Tel. 600 044 624. 
(422/Z)

PSYCHOLOGIA, 

PSYCHIATRIA
Zakopane

u Mgr JAN DYBA, Psycho-
log - psychoterapia zaburzeń 
psychicznych (depresja, nerwi-
ce, lęk, uzależnienia), radzenie so-
bie z sytuacjami trudnymi, tera-
pia rodzin, terapia grupowa; ul. Na 
Wilcznik 1a, www. jandyba. pl. Tel. 
602655100. (315/Z)

Nowy Targ

u MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. 
specjalista psychiatra. Nowy 
Targ, ul. Wojska Polskiego 24. 
Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 14-
17. Rejestracja, wizyty domowe; tel. 
608 480 432. (19/NT)
u BADANIA PSYCHOLOGICZ-
NE, PSYCHOTESTY: kierowców 
i operatorów, osób skierowanych 
za alkohol, punkty, wypadek. Bez-
stresowo, bez kolejek, Nowy Targ, 
Szaflarska 30. Tel. 606 515 717. Za-
praszamy. (306/NT)
u SPECJALISTA PSYCHIA-
TRA, MEDYCYNY PRACY - dr n. 
med. MICHAŁ GAŁECKI - wtorki, 
czwartki i piątki od godz. 15, Nowy 
Targ, ul. Szkolna 2, rejestracja tel. 
603 97-19-11. Leczenie nerwic, de-
presji, psychozy, zaburzeń osobo-
wości, uzależnień. Wizyty domo-
we. (74/Z)

Klikuszowa

u Gabinet Psychologiczny dla 
Dzieci i M³odzieży. Diagnoza, te-
rapia, wsparcie dla rodziców, Kli-
kuszowa 40a, rejestracja: 535 122 
256, psycholog-podhale. pl (217/
NT)

UROLOGIA
Zakopane

u GABINET UROLOGICZNY, 
lek. Janusz Szczepka - specjali-
sta urolog - chirurg - USG nerek, 
pęcherza, prostaty, uroflowmetria, 
cystoskopia, laseroterapia. Ul. Gim-
nazjalna 1, pt. 15-17, sob. 9-10.30. 
tel. 502 733-153. (111/Z)

Nowy Targ

u Prywatna Poradnia Urolo-
giczna UROVITA, ul. Szaflarska 
93d, specjaliści urolodzy pracujący 
w Pododdziale Urologicznym Szpi-
tala Powiatowego w Zakopanem: 
lek. Piotr Trybek, lek. Leszek Mi-
chalski, lek. Wojciech Lewandow-
ski. Poradnia czynna po południu, 
po rejestracji telefonicznej: (32) 11 
14 260 po godz. 15.00, tel.: 606 201 
080 w godz. 8.00-15.00. (174/NT)

PODOLOGIA
Zakopane

u GABINET PODOLOGICZNY 
„STUDIO ORCHIDEA” - specja-
lista podolog. Leczenie grzybicy 
paznokci, wrastające paznok-
cie - klamry, metoda Arkady, re-
konstrukcja płytki. Pedicure spe-
cjalistyczny, usuwanie modze-
li i odcisków, wykonywanie od-
ciążeń i ortoz indywidualnych. 
Ul. Grunwaldzka 11b, 600 801 792, 
studioorchidea.net (329/Z)
u  PODOLOGIA Fancy 
You - Twój specjalista od STÓP: 
w terapii wrastających i wkręcają-
cych paznokci, leczeniu grzybicy, 
kurzajek/brodawek, opracowa-
niu pękających pięt. INDYWIDU-
ALNE WKŁADKI ORTOPEDYCZ-
NE. Ul. Makuszyńskiego 1, kontakt: 
502 470 657. (467/Z)

NEUROLOGIA
Zakopane

u GABINET NEUROLOGICZ-
NY, dr n. med. RYSZARD BIEL-
SKI - specjalista neurolog. Przyj-
muje ul. Kościuszki 11 (nr jedena-
ście), wt. i czw. 15-16.30. Rejestra-
cja tel.: 602 624-020. Padaczka, 
choroby kręgosłupa, profilaktyka 
udarów mózgu, nerwice. (60/Z)

PULMONOLOGIA 
Nowy Targ

u PULMONOLOGIA I ALERGO-
LOGIA DZIECIĘCA lek. med. Ja-
dwiga Biela-Mazur - poniedział-
ki. Testy alergiczne, spirometria. 
Poradnia PULS - Wojska Polskiego 
14, Nowy Targ. Zapisy: 18 261 17 58. 
(319/NT)

STOMATOLOGIA 

Dziecięca
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JASIE-
WICZ. Krupówki 50, Zakopane. 
Tel. 18 20 156-97, 512 157-497, 18 
20 625 40. (172/Z) 

Rabka

u CENTRUM STOMATOLO-
GII DOMINIK, ul. Zakopiańska 6a, 
Rabka. Tel.: 696025147. Lek. dent. 
specjalista pedodonta ANNA 
PRZEKLASA-BIEROWIEC. Bez-
stresowe leczenie w sedacji wziew-
nej, bezbolesne znieczulenie kom-
puterowe. (468/Z)

eprasa.pl 33838f748d
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STOMATOLOGIA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JASIE-
WICZ. Zakopane, Krupówki 50, 18 
20-156-97, 18 20 625 40, 512 157 
497. (79/Z)
u TATRZAŃSKIE CENTRUM 
STOMATOLOGII ESTETYCZNEJ 
I IMPLANTOLOGII TATRA MED. 
Ul. Chramcówki 9, Zakopane. Pon.
-pt.: 9-20; sob.: 10.30-15.30. Re-
cepcja: 530 433 433, 18 200 19 16. 
www. tatramed. pl (86/Z) 
u GABINET STOMATOLOGICZ-
NY - ul. Sienkiewicza 3 (Radowid). 
Rejestracja: 18 20 64 220,  601 45 
63 69. Pon.-pt. LIDIA ZAREM-
BA-SOŁTYS, MATEUSZ SOŁTYS 
i AGNIESZKA KOWALKIEWICZ-
SOŁTYS; ANNA NIEDZIELSKA-
STEFANIK (606 278 912); ORTO-
DONCJA: KAROLINA CHODAC-
KA-SOŁTYS. Pełny zakres usług, 
RTG, mikroskop. (80/Z)
u GIEWONT STOMATOLOGIA 
ANNA KRYNICKA-PĘKSA i MA-
CIEJ RAJSKI. Pełen zakres usług 
stomatologicznych oraz pracow-
nia rentgenowska: zdjęcia pan-
tomograficzne, cefalometryczne, 
punktowe i tomografia kompu-
terowa 3D. Tel. 18 542 70 18, 698 
966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) 
(202/Z)
u STOMATOLOGIA PRZY 
RÓWNI ANNA I BARTOSZ NIE-
ZGODZIŃSCY. Nowoczesne le-
czenie stomatologiczne. Stomato-
logia bez bólu. Pełen zakres usług, 
implantologia, endodoncja, prote-
tyka. Mikroskop, pantomograf, to-
mografia liniowa. Ul. Sienkiewicza 
4A/4, pn-sob. Tel. 530 602 603, 
www. przyrowni. eu (298/NT)

Biały Dunajec

u STOMATOLOGIA lek. dent. 
Joanna Świder-Podlejska. Bia-
ły Dunajec, ul. Miłośników Podha-
la 20 (obok SP nr 2). Leczenie dzieci 
i dorosłych. Rejestracja w godz.17-
20. Tel. 537 816 603. (320/NT)

Bukowina Tatrzańska

u BUKOWINA TATRZAŃSKA 
WIeRCH RUSIŃSKI 66. GABI-
NET STOMATOLOGICZNY le-
karz dentysta: MICHAŁ PASICH, 
GABINeT CZyNNy: piątek, sobo-
ta, niedziela - kontakt tel. 784-151-
943 (259/Z)

Nowy Targ

u ANNA STOKŁOSA-PIE-
LA lek. stom., dyżur całodobo-
wy - 606 463 125, 18 266 32 89, N. 
Targ, Kolejowa 127. Leczenie i usu-
wanie zębów w znieczuleniu kom-
puterowym „the Wand”, leczenie 
paradontozy, laseroterapia, ozo-
noterapia, rentgen - panorama cy-
frowa. Od pon.- sob. do godz. 21. 
Rejestracja wyłącznie telefoniczna. 
(27/NT) 
u GABINET STOMATOLO-
GICZNY LEK. DENT. PAULINA 
SAMOLEJ-UJWARY. Leczenie 
dzieci i dorosłych. EKSPRESOWE 
WYKONYWANIE PROTEZ ZĘBO-
WYCH - pon. i czw. godz.12. Gabi-
net czynny pon.-pt. Tel. 609 209 
290. (105/NT)

Jabłonka

u CENTRUM STOMATO-
LOGII RODZINNEJ „IMPLA-
DENT” lek. stom. MARZeNA BO-
GACZ-KLUCZ, lek. stom. WOJ-
CIeCH KLUCZ. Jabłonka, ul. Wąska 
2 (Juta). KOMPLeKSOWe LeCZe-
NIe STOMATOLOGICZNe I PRO-
TeTyCZNe, IMPLANTy, WyBIe-
LANIe. Poniedziałek-sobota. 660 
459 439, 606 621 014, 18 26 528 
83.(221/Z)

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALENA 
FIT-RUTKOWSKA. Usługi stoma-
tologiczne. Ul. Sobieskiego 7. Ga-
binet otwarty we wtorki, czwart-
ki i piątki. Rejestracja tel. 18 26 525 
04, 609 952 778. (207/Z)

Czarny Dunajec

u Gabinet Stomatologiczny. 
Przyjmuje lek. dent. MAGDALENA 
FIT-RUTKOWSKA. Usługi stoma-
tologiczne. Ul. Kamieniec Dolny 
18. Gabinet jest otwarty w środy 
w godz. 13-18. Rejestracja tel. 609 
952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna

u Gabinet w Zubrzycy Górnej 
48B oferuje: stomatologia za-
chowawcza i dziecięca, prote-
tyka, chirurgia, rentgen. Czynne: 
pon.-pt. 10-20, sob. 12-16. Tel.: 604 
519 887, 735 989 347, (12) 272 63 
55. (294/NT)

CHIRURGIA  
STOMATOLOGICZNA

Zakopane

u TATRA MED ul. Chramcówki 
9, Zakopane. Chirurgia stomatolo-
giczna, implantologia, tomografia 
3D. Recepcja: 530 433 433, 18 200 
19 16. www. tatramed. pl (291/Z)

Poronin

u IMPLANTY, S3 Stomatolo-
gia, ul. Za Torem 28d, tel. 18 201 
29 29. Lek. dent. ANDRZEJ ŻE-
GLEŃ - specjalista periodontolog, 
lek. dent. ANNA JAKUBIK - spe-
cjalista periodontolog. Chirurgia 
stomatologiczna, zabiegi periodon-
tologiczne, implanty. 504 104 963 
(312/Z)

Nowy Targ

u LEK. STOM. PIOTR BUŃDA, 
SPECJALISTA CHIRURGII STO-
MATOLOGICZNEJ, N. Targ, Jana 
III Sobieskiego 15. Czynne pon.-pt., 
po wcześniejszej rejestracji telefo-
nicznej. LASEROWE WYBIELANIE 
ZĘBÓW. Tel. 504 620 074. (285/
NT)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLO-
GII DOMINIK, ul. Zakopiańska 6a, 
Rabka. Tel.: 696025147. Dr n. med. 
MARCIN KOTOWSKI, lek. dent. 
spec. chirurgii MARCIN WI-
ŚNIEWSKI - chirurgiczne usuwa-
nie zębów zatrzymanych, resekcje 
korzeni, usuwanie torbieli, implan-
ty. (464/Z)

STOMATOLOGIA 

ESTETYCZNA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. Jasie-
wicz, ul. Krupówki 50, Zakopa-
ne. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

IMPLANTO- 

PROTETYKA
Zakopane

u AVO-DENTAL, A. W. JASIE-
WICZ. Ul. Krupówki 50, Zakopane. 
Tel. 18 20 156 97, 18 20 625 40, 512 
157 497. (230/Z)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLOGII 
DOMINIK, ul. Zakopiańska 6a, Rab-
ka. Tel.: 696025147. Dr ALEKSAN-
DER GUT. Implanty z odbudową 
w 24h, odbudowa pełnych łuków 
zębowych oraz kości. (463/Z)

Jabłonka

u IMPLADENT S. C. CEN-
TRUM STOMATOLOGIi RO-
DZINNEJ - ul. Wąska 2, Jabłonka. 
KOMPUTeROWe PLANOWANIe 
W PROGRAMIe SIMPLANT IM-
PLANTACJA NATyCHMIASTOWA, 
ODBUDOWy TyMCZASOWe NA 
IMPLANTACH DO 48 GODZIN. Tel. 
606 621 014, 660 459 439, 18 26 
528 83.(219/Z) 

ORTODONCJA
Zakopane

u AVO-DENTAL. A. W. JASIE-
WICZ. Krupówki 50, Zakopane. 
Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-40, 
512 157 497. (90/Z)
u Giewont Stomatolo-
gia - lek. stom. KATARZYNA 
MATUSIAK-HEŁMECKA. Tel. 18 
542 70 18, 698 966 226. Ul. Ko-
ściuszki 1 (III p.) (451/Z)

LOGOPEDIA
Witów

u PRYWATNA PRAKTYKA LO-
GOPEDYCZNA - mgr Elżbie-
ta Watycha - logopeda, pedagog 
specjalny. Usługi w zakresie wcze-
snej interwencji, diagnozy i tera-
pii zaburzeń i wad wymowy dzieci 
i dorosłych. Witów 245c. Rejestra-
cja tel. 604215061 (252/Z)

PERIODONTO- 

LOGIA
Poronin

u S3 STOMATOLOGIA, Za To-
rem 28 d, 18 201 29 29, lek. dent. 
ANDRZEJ ŻEGLEŃ - specjalista 
periodontolog, lek. dent. ANNA 
JAKUBIK - specjalista periodon-
tolog. Kompleksowe leczenie cho-
rób przyzębia (paradontozy), usu-
wanie kamienia poddziąsłowego, 
chirurgiczne wydłużanie koron kli-
nicznych. Zabiegi periodontolo-
giczne. Przeszczepy dziąseł, pokry-
wanie recesji. (266/Z)

Rabka

u CENTRUM STOMATOLO-
GII DOMINIK, ul. Zakopiańska 6a, 
Rabka. Tel.: 696025147. Lek. dent. 
specjalista periodontolog ANNA 
JAKUBIK - skuteczne leczenie para-
dontozy, odsłoniętych szyjek zębo-
wych, przeszczep dziąseł, korekta 
uśmiechu dziąsłowego, skaling głę-
boki, korekta wędzidełka. (465/Z)

MEDYCYNA 

ESTETYCZNA
Zakopane

u AVO-DENTAL. Krupów-
ki 50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. 
(208/Z)

ANALITYKA
Zakopane

u LABORATORIUM  „HOR-
MON-DIA” - o/Zakopane, ul. 
Makuszyńskiego 1, 18 20 174 22. 
Poniedziałek-piątek 7.30-12.00. 
Pełny zakres badań laboratoryj-
nych. Wynik możesz sprawdzić 
w internecie, poproś o kod do-
stępu. Aktualne informacje za-
wsze na www. hormondia. pl 
(98/Z)

UzaLeżnienia
Zakopane

u ODTRUCIE POALKOHOLO-
WE, ODWODNIENIA, NIEDOŻY-
WIENIA - WIZYTY W DOMU PA-
CJENTA. Lekarz MACIEJ WÓJ-
CIK. Kroplówki, zastrzyki, tabletki. 
TeRAPIA. Tel. 601 525 588, 696 213 
825. (148/Z)

Koninki

u WYJĄTKOWO SKUTECZNY 
PROGRAM TERAPII - Prywatne 
Centrum Terapii Uzależnień „KO-
NINKI”. DySKReCJA - POMOC. 
DETOKS - ODTRUCIA - BADA-
NIA. Bezpiecznie w szpitalu. 18 
33 17 250, 18 33 19 737, www. te-
rapie. net. pl, www. pomoc. tera-
pie. net. pl (92/NT)

Rabka

u OŚRODEK TERAPII UZA-
LEŻNIEŃ „DEZYDERATA” - tera-
pia stacjonarna, konsultacje indy-
widualne z zakresu uzależnień od 
alkoholu, narkotyków, leków, ha-
zardu i innych zachowań kompul-
sywnych. Rabka-Zdrój, ul. Zaryte 
25, www. dezyderata. com, +48 
530940354, +48 18 5447247, biu-
ro@dezyderata. com. pl (450/Z)

REHABILITACJA
Zakopane

u CENTRUM REHABILITACJI 
SPORTOWEJ mgr Micha³ Za-
rzycki, ul. Jagiellońska 34. Reje-
stracja telefoniczna 604 504 966. 
(269/Z)

Nowy Targ

u GABINET REHABILITACJI 
LECZNICZEJ - rehabilitacja wszyst-
kich schorzeń kręgosłupa, po ura-
zach układu kostnego, po urazach 
układu nerwowego - NIeDOWŁA-
Dy, po udarach mózgu. Korekcja 
wad postawy. Możliwość wyko-
nania zabiegów w domu pacjenta. 
Nowy Targ, ul. Gorczańska 29, 605 
079 054. (97/NT)
u FIZJOTERAPIA NEUROLO-
GICZNA i ORTOPEDYCZNA oraz 
MASAŻ Z DOJAZDEM DO DOMU 
PACJENTA, na NFZ lub prywatnie. 
Fizjoterapia Szymon Molek, nu-
mer kontaktowy 880-035-470. Za-
praszam (472/Z)

OPIEKA
Skrzypne

u DOM SENIORA TATRZAŃ-
SKA JESIEŃ - opieka długotermi-
nowa, krótkoterminowa i dzienna. 
Skrzypne, ul. Wierchowa 20. Tel. 
601 364 265, www. tatrzanskaje-
sien. pl (169/NT)

Maniowy

u DOM SENIORA EDEN - kom-
fortowe warunki. Opieka długoter-
minowa, krótkoterminowa, dzien-
na, pobyty rehabilitacyjne. Manio-
wy, ul. Jana Pawła II 12. Tel. 692 999 
103, www. pensjonateden. com 
(315/NT)

WETERYNARYJNE

Zakopane

u PRZYCHODNIA WETERYNA-
RYJNA „TATRAVET”, ul. Staszi-
ca 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-15, 
niedz. i święta 10-13. Prosimy o 
telefoniczne umawianie wizyt: 
18 54 277 04, 669 897 438. www.
tataravet.pl (320/Z)
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kupno

u Kupię meble regionalne wykona-
ne przez Mariana i Stanisława Styrczu-
lów - Maśniaków tel.: 503 421 897.
u KUPIYM KOZDOM DZIAŁKE NA 
PODHOLU  i  nie  tylko.  Gotówka  od  ręki 
od Górola! Tel. 667907986 
u KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 
835 301
u Kupię  działkę  na  Podhalu  GOTÓW-
KA!!! 600 404 554

sprzedaż

u ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLA-
NA 1200m2, cena 670000 zł. DOMATOR. 
665105040
u POMOGĘ  SPRZEDĆ  DZIAŁKĘ  ZA 
DOBRE PIENIĄDZE. 531306707 
u ZAKOPANE  -  PENSJONAT  blisko 
centrum. DOMATOR 665 105 040 
u Zakopane - CENTRUM NOWE APAR-
TAMENTY Z GARAŻEM PODZIEMNYM. 
DOMATOR 665105040 
u DOMEK  LETNISKOWY  W  GOR-
CACH. 515 503 494.
u Sprzedam  DZIAŁKĘ  W  ŁAPSZACH 
WYŻNYCH  (nr  2903,  2904,  2905). 
572624414.
u Sprzedam  DZIAŁKĘ  BUDOWLANĄ 
25 arów w Niedzicy  z dobrym dojazdem, 
tel. 503-723-789

impRezy Różne

ANTYKI
u ANTYKI  -  SKUP,  SPRZEDAŻ  - Zako-
pane, Kościuszki 3 (Granit, III p.). Tel. 601 
464 133 

spRzeDaż
budowlane

u GONTY  SMREKOWE metrowe  -  18 
20 196 44.
u DESKI SZALUNKOWE. 609 053 978 
u DRZWI  drewniane  filunkowe  nowe 
115-217, c. 400zł. 698 137 741 
u TARTAK OFERUJE:  DESKI  2.5/  3.2. 
WIĘŹBY, ŁATY. DESKA STRUGANA. 506 
543 968. 
u Docieplenia  budynków  z  materiałem 
lub bez fvat opcjonalnie firma Termo-Dom 
7352367743. 724681068 jan.how@wp.pl

u WIĘŹBA 950 zł/kubik. 790 759 407.
u DESKI  JESIONOWE suche, 10-letnie, 
gr.  5.5  cm,  szer.  40  cm,  dł.  5m.  507 609 
971.

tv,agd,komputery

u GŁOŚNIK  BLAUPUNKT  PB12DB, 
1.000 zł. 603 514 316.

u TELEWIZJA:  SATELITARNA/
NAZIEMNA,  TELEWIZORY,  INTERNET, 
KAMERY,  PRĄD.  SPRZEDAŻ, MONTAŻ, 
SERWIS  INSTALACJE  INDYWIDUALNE 
i  ZBIORCZE.  Tel.  603  055  556,  18  207 
42 27 

maszyny, narzędzia

u SILNIKI  ELEKTRYCZNE.  501  673 
728.
u KOSIARKA KONNA ze silnikiem S6. 
KOPACZKA KONNA. 500 582 811.
u CIĄGNIK  C-330,  1991r.  604  401 
542

różne

u DREWNO KOMINKOWE.  501  577 
105. 
u SUCHY OPAŁ. 609 053 978 
u Swojskie  wędliny.  Kiełbasa. 
888341556

u LEDY do Dachu 510557980.
u Sprzedam  3  ŁÓŻKA  RZEŹBIONE. 
698 828 756
u Drewno  opałowe  i  kominkowe.  512 
230 269
u LEDY do Bruku 510557980. 

u DREWNO  OPAŁOWE  160  zł/m3 i 
odpad tartaczny 130 zł/m3. 790 759 407.
u Fotowoltaika  Prąd  do  Bacówek 
883476040.

zwierzęta

u SPRZEDAM KROWĘ MLECZNĄ. 18 
27 718 65 
u Króliki baran francuski. 888341556
u SPRZEDAM OWCE. 18 26 513 47 
u Sprzedam JAŁÓWKĘ - 661 168 186.
u Dwa  KONIE  8.500  zł/szt.  790  759 
407.
u YORKI. 509 592 961.

KUPNO
u OBWOŹNY SKUP ZŁOMU - dojazd 
do  klienta.  SKUP  STARYCH  SPAWAREK. 
536 269 912. 
u KUPIĘ  STARE  GÓRALSKIE  SPÓD-
NICE,  CHUSTKI,  DALINKI,  SZTOFKI, 
ODZIEWACZKI, KORALE. 573 321 730. 
u Kupię 2 KOZY - 787 724 958
u Kupię LIMBĘ na pniu. 605 306 244
u KUPIĘ MINIKOPARKĘ  1-6  ton.  Inte-
resuje  mnie  również  koparkoladowarka  i 
koparka kołowa. Odbiór i gotówka od ręki 
lub przelew w ten sam dzień. 696851853. 
696851853

MOTORYZACJA
kupno

u KUPUJĘ  DZIAŁKI  ZA  GOTÓWKĘ! 
Pańszczyk  Nieruchomości.  Tel.  536  970 
267 
u SKUP  SAMOCHODÓW,  PŁA-
CĘ  LEPIEJ  OD  INNYCH.  GOTÓWKĄ. 
600225631.

sprzedaż

u AUDI A1, 1.6D, 2012r. 604 401 542.
u VW CANDY, diesel, 105 KM, 2007r. 
604 401 542.
u FIAT  PANDA  1.2,  4x4,  2006r.  604 
401 542
u SUZUKI JIMNY 4x4, 2009r. 604 401 
542.
u VOLVO  S60  CROSS  COUNTRY,  li-
stopad  2017,  pełne  wyposażenie;  VO-
LVO XC90, 2005-2007,  pełne wyposaże-
nie - 502 488 013.
u Audi Q7, 2007 rok, benzyna 3.6, stały 
napęd na cztery koła. Samochod w dobrym 
stanie, bezwypadkowy, serwisowany u Gali-
ców w Poroninie, bez wad i usterek, zadba-
ne wnętrze. 501400007
u FIAT 500, 1.3D, 2010r. 604 401 542.
u T4, r. 1998, 608 282 533.
u AUDI  A4  BT  SEDAN,  2006,  1.9 
TDI - 733 537 321.
u SKUTER SNIEŻNY POLARIS. SILNIK 
ŻUKOWSKI prawie nowy. 515 503 494.

MATRYMONIALNE
u POZNAM PRZYJACIÓŁKĘ. 734 790 
871. 

UsłUgi
budowlane

u TYNKI  TRADYCYJNE  Z  BIAŁEGO 
KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAK-
CYJNA  CENA,  WYLEWKI  MASZYNO-
WE. 665719051. 

u MISTRZ DEKARSTWA - 694 459 692
u HYDRAULIK - 660 404 104.
u FLIZOWANIE, REMONTY, WYKOŃ-
CZENIA. 882080371.
u ELEKTRYK - Tel. 662 140 933.
u OCIEPLANIE  DOMÓW  na  materia-
łach wysokiej jakości. 787 479 002. 
u SZPACHLOWANIE,  MALOWANIE, 
REGIPSY. 508 950 884  
u CZYSZCZENIE  I  RENOWACJA 
KOSTKI  GRANITOWEJ  I  BRUKOWEJ, 
ZABEZPIECZENIE  POWŁOKĄ  PLAMO-
ODPORNĄ. 505203257
u PRZYJMĘ  ZLECENIA  NA  TYNKI. 
513 851 780, 18 26 598 80.
u OGRODZENIA,  www.hajdukowie.pl. 
692 069 284. 
u MALOWANIE  DACHÓW  NOWO-
CZESNĄ, SPRAWDZONĄ METODĄ NA-
TRYSKOWĄ - 505203257
u OKNA DACHOWE - 694 459 692.
u KAMIENIARSTWO. 882080371.
u PRACE  WYSOKOŚCIOWE,  MALO-
WANE  DACHÓW,  MALOWANIE  ELE-
WACJI METODĄ NATRYSKOWĄ ORAZ 
KLASYCZNĄ. 537 160 398.
u KAMIENIARSTWO,  ELEWACJE, 
OGRODZENIA - WSZYSTKO Z KAMIE-
NIA. 509 169 590. 
u CIEŚLA BLACHARZ, BUDOWA OD 
PODSTAW. 516 563 400.
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PRACA
dam

u Przyjmę DO OPIEKI NAD STARSZĄ 
OSOBĄ. 602 534 193.
u POSZUKUJEMY  KANTORA  DO 
UDZIAŁU  W  TRADYCYJNEJ  MSZY 
ŚWIĘTEJ  WSZECHCZASÓW.  697  718 
044 
u Zatrudnię kucharza / kucharkę do re-
stauracji w Zakopanem. Praca na  stałe,  co 
drugi  dzień.  Pełne  świadczenia.  Bez  za-
mieszkania. 662050105
u NIEMCY murarz,  cieśla, malarz, ocie-
plenia,  elektryk,  stolarz,  spawacz,  dekarz, 
brukarz, kranista. 601-218-955 
u PENSJONAT  „Willa  Park”  W  CEN-
TRUM  ZAKOPANEGO  ZATRUDNI 
OSOBĘ  DO  SPRZĄTANIA  I  PRZYGO-
TOWYWANIA ŚNIADAŃ. 509 578 689.

u PRACA  W  SKLEPIE  SPOŻYW-
CZYM  -  BUKOWINA  TATRZAŃ-
SKA  -  STOISKO  MIĘSNO-WĘDLINIAR-
SKIE. 609820250 as.stasik@op.pl
u Piekarnia w Zakopanem  zatrudni  PIE-
KARZA.  Praca  stała,  dobre warunki.  604 
102 804, 602 285 793.
u Zatrudnię lakiernika samochodowego. 
691130782
u Praca na budowie - docieplenia, budo-
wy  od  podstaw, wykończenia.  Zakopane  i 
okolice. tel. 500160574. 500160574
u PRZYJMĘ TYNKARZA. 886 381 794 
u Zlecę  SZYCIE NARZUT  z  kawałków 
skór włoskich, kożuchowych. Dzwonić tyl-
ko z doświadczeniem. 504 636 921.
u EURO  LABORA  RACIBÓRZ  –  AU-
STRIA, NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCA-
RIA - JUŻ OD 12 LAT POMAGAMY ZNA-
LEŹĆ NAJLEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 
32/417  20  56;  PRACA@EURO-LABO-
RA.COM;  WWW.EURO-LABORA.COM 
(cert nr 14601).
u POSZUKUJEMY  OSÓB  DO  PRACY 
W  KARCZMIE  PRZY  KRUPÓWKACH 
na stanowisko: KUCHARZ, POMOC KU-
CHENNA. 600 035 355.
u SPRZĄTANIE  APARTAMENTÓW, 
prawo jazdy, 791 353 569 
u Zatrudnie tynkarza z doświadczeniem 
lub pomocnika do przyuczenia. Praca na te-
renie  Podhala. więcej  informacji  na  nr  tel. 
535 290 865.
u Karczma  „Czarci  Jar”  poszukuje  oso-
by na stanowisko POMOC KUCHENNA 
wszelkich  informacji  udzielamy  telefonicz-
nie. 182064178 karczma@czarcijar.pl
u PIEKARNIA  W  ZAKOPANEM  ZA-
TRUDNI  PIEKARZA.  Na  stałe,  umowa. 
602 759 709 
u POTRZEBNA  OPIEKUNKA  DO 
8-MIESIĘCZNEGO DZIECKA, 4-5 godzin 
dziennie. Zakopane. 692 278 855.

u PRACA  W  SKLEPIE  SPOŻYW-
CZYM  -  BUKOWINA  TATRZAŃ-
SKA - MAGAZYNIER.
u Pracownik budowlany. Firma budowla-
na poszukuje pracownika budowlanego do 
pracy  na  terenie:  Zakopane,  Nowy  Targ. 
Tel. 602 49 38 11
u Zatrudnię  SPRZEDAWCZYNIĘ  DO 
SKLEPU  SPOŻYWCZEGO W  ZAKOPA-
NEM. 602 759 709 

KANCELARIE 

PRAWNE
u Kancelaria  Prawna  TatraLEX  świad-
czy  usługi  doradztwa  prawnego;  media-
cji; reprezentacji przed urzędami  i  sądami; 
wsparcia  w  uzyskaniu  dotacji  i  kredytów 
na inwestycje termomodernizacyjne (m.in. 
„CzystePowietrze”).  Rzetelność  i  facho-
wość  gwarantowane. Deutsch, русский, 
english.  Kontakt:  kancelaria@tatralex.pl, 
+48 500-372-428. 

BIURA  

RACHUNKOWE
u BIURO  RACHUNKOWE  -  DO-
RADZTWO PRAWNE  -  PEŁNY ZAKRES 
ORAZ SZKOLENIA BHP  I  PPOŻ  -  PRO-
FESJONALNIE - PRZYSTĘPNE CENY - UL. 
STOLARCZYKA  blok  8,  mieszkania  29 
(parter) -182000678, 501515342. 

nieRUchomoŚci
pośrednictwo

u RE/MAX  DUO  –  MIĘDZYNARO-
DOWE  BIURO NIERUCHOMOŚCI.  ZA-
KOPANE  182073773,  NOWY  TARG, 
182755541,  KRAKÓW.  www.remax-
polska.pl/duo
u CHATA  POD  TATRAMI  -  nierucho-
mości,  Kościelisko,  ul.  Mocarni  26,  606 
701 770, 660 503 770, www.nieruchomo-
scizakopane.com.pl 
u Biuro  Nieruchomości  TRZY  KORO-
NY  - Monika Mastalska,  licencja  nr  6224, 
SZCZAWNICA, Główna 28, Galeria Cen-
trum II p. 182622708, 607282401, www.
nieruchomości.018.pl,  e-mail:  biuro@nie-
ruchomości.018.pl 
u VEGA  -  NIERUCHOMOŚCI  ZA-
KOPANE,  UL.  DROGA  NA  BYSTRE  5 
600223020, 609999989 www.vega.biz.pl 
u VisitZakopane  -  NIERUCHOMOŚCI, 
SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949. 
u BESTATE  Nieruchomości  Zakopane 
Wielka  Krokiew-Czecha  1.  www.bestate.
com.pl/zakopane + 48 506131463
u PANORAMA Nieruchomości Zakopa-
ne, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, 
Zapraszamy do współpracy. 
u DOMATOR  -  BIURO  NIERUCHO-
MOŚCI - Zakopane. 665105040, www.do-
mator-nieruchomosci.pl 

wynajem

u APARTAMENT 2 POKOJE Z KUCH-
NIĄ,  łazienka,  przedpokój  -  na  dłuższy 
okres  czasu do wynajęcia. Zakopane. 502 
488 013
u LOKAL  DO WYNAJĘCIA,  Krupów-
ki, 25 m2, handel lub usługi - 609 485 611.
u Do wynajęcia MIESZKANIE,  I  piętro, 
Waksmund. 515 503 494.
u ZAKOPANE  POKOJE  -  WYNAJEM 
DŁUGOTERMINOWY. 503 179 380 
u Samotna  kobieta  szuka  MAŁEGO 
MIESZKANIA  do  wynajęcia  (w  bloku)  
w N. Targu. 505 617 236.

SKUP 
AUT

SPrzedaż części

NAJLEPSZE CENY

Nowy Targ, 
ul. Ceramiczna 7A 
Tel. 696 774 738

Dorabiamy 
KLUCZE 

SAMOCHODOWE 
z immobilizerami 

do samochodów europejskich, 
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE  
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA
ul. Piłsudskiego 19 

34-520 Poronin

Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

SKUP ZŁOMU
Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!

Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPrzedaż części 
UżYwANYCh
Tel. 18 26 637 50

złomowanie 
POJAZdów

wŁASNY TrANSPOrT 

OLEJ OPAŁOwY
ekoterm plus

PALiwA OrLEN
NOwY TArg
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019, 

609 820 296

ZAKOPANE
ul. Żeromskiego (COS)

tel. 18 20 614 71

Konkurs na stanowisko

KiErOwNiKA 
SPZOZ 

w kościelisku
Informacje o warunkach 
udziału i wymaganych  

dokumentach dostępne  
są na stronie:

www.gminakoscielisko.pl, 
w BiP Urzędu 

Gminy Kościelisko  
oraz pod numerem telefonu  

18 20 23 400

l gaz grzewczy propan
l olej opałowy
l paliwa - hurt

      Tel.  601 500 321
  609 456 201

Stacja Paliw MOYA
Szaflary, ul. Zakopiańska 2k

l Odbiór odpadów:
 - KOMUNALNYCh
 - w KOSZACh O POJ.
   od 120 do 1100 l
 - BUdOwLANYCh
 - POrEMONTOwYCh
 - iNNYCh

l wYNAJEM KONTENErów
 od 7 m3 do 40 m3

l wywóz nieczystości
 płynnych

l Oferujemy również usługi 
    maszynami budowlanymi

      Tel.  607 500 231
  601 500 321

Wynajmę 

OgrOdZONą 
ŁąKę 

ok. 8000 m2 
wraz z budynkiem 

gospodarczym, 
w Zakopanem. 

Kontakt: 

tel. 693692100

eprasa.pl 33838f748d



2728/2025

u MALOWANIE  ELEWACJI,  ŚCIA-
NY  ZEWNĘTRZNE  BUDYNKÓW,  DO-
MÓW  JEDNORODZINNYCH  I  DU-
ŻYCH OBIEKTÓW. 505203257
u FASADY  -  DOCIEPLENIA  -  NA 
MATERIAŁACH  WYSOKIEJ  JAKOŚCI. 
ATRAKCYJNE CENY. 507581818 
u Wykończenia  wnętrz,  szpachlowanie, 
malowanie, remonty. 508441711
u MALOWANE  WNĘTRZ  -  ŚCIAN, 
KUCHNI,  ŁAZIENEK.  SZPACHLOWA-
NIE I WYRÓWNYWANIE POWIERZCH-
NI. 505203257
u USŁUGI  BLACHARSKO-DEKAR-
SKIE, KRYCIE I PRZEKRYCIA DACHÓW, 
KOMINY,  BALKONY,  RYNNY,  GZYMSY, 
FASADY. 889 388 484.

u TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJ-
NE  NA  PIASKU  KWARCOWYM,  WY-
LEWKI MASZYNOWE, 507581818.
u TYNKI  I WYLEWKI MASZYNOWE, 
CEMENTOWO-GIPSOWO-WAPIENNE, 
TRADYCYJNE.  ZACIERANIE  MECHA-
NICZNE. 513 851 780, 18 26 598 80. 
u DACHY - 694 459 692
u MALOWANIE DACHÓW - komplek-
sowa obsługa, dobór - ZADZWOŃ - WY-
CENĘ  ORAZ  OBJAŚNIENIE  ZAKRESU 
PRAC WYKONAMY GRATIS. 505203257
u Stolarstwo, schody drewniane wyroby 
z drewna. 609 922 221 

inne

u RZEŹBA W DREWNIE. 727 693 757
u Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZA-
NIA OWADÓW  I GRYZONI.  18  20  63 
868 w. 21, 602 229658 
u ZABEZPIECZANIE  OBIEKTÓW 
PRZED  SZKODNIKAMI  zgodnie  z  zało-
żeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 63 868  
w. 21, 602 229 658
u CZYSZCZENIE  DYWANÓW,  WY-
KŁADZINY,  TAPICERKI.  ZAKOPANE  i 
okolice. 536 212 505.
u LASTRYKO  ODNAWIANIE. 
516747535
u NAGROBKI od 4000 zł. 516747535
u ZAKŁAD  SZKLARSKI w Zakopanem 
Ul. Jana Kasprowicza 30f (plac zakładu bu-
dowlanego AS). 668356633
u WYCINKA,  PRZYCINKA  DRZEW 
W  TRUDNYCH  WARUNKACH  -  691 
317 098.
u PRZERÓBKI  -  FUTER,  KOŻU-
CHÓW,  ODZIEŻY  SKÓRZANEJ.  NIE-
DROGO, PROFSJONALNIE. 606989935.

tłUmaczenia
u TŁUMACZ  PRZYSIĘGŁY  -  JĘZYKA 
NIEMIECKIEGO  -  mgr  Magdalena  Rysula. 
Zakopane, Pod Lipkami 10. Tel. 18 20 17 
239, 602 632 368.

KOMUNIKATY
u Fundacja  Leczyć  Zdrowo  z  siedzi-
bą  w  Kościelisku  zostało  rozwiązane 
15.05.2025  r.  Likwidator  wzywa  wierzy-
cieli  fundacji  do  zgłaszania  swoich wierzy-
telności w terminie 30 dni od dnia publika-
cji  ogłoszenia  pod  numerem:  888849700 
beataziemianek@gmail.com

MALOWANIE 

dachów i elewacji

KRYCIE dachów 

PAPOWANIE

Wieloletnia praktyka.

Konkurencyjne ceny.

Kontakt: 607 409 146
malbudJT@interia.pl 

ReKLAMA

OgŁOSZENiE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns 

205/24 z wniosku Jana Chyca-Mulika i Zofii Chyc-Mulik 
postępowanie o stwierdzenie uwłaszczenia położonej 
w murzasichlu nieruchomości stanowiącej działkę ewi-
dencyjną nr 2325, która konfiguracją i położeniem od-
powiada parceli gruntowej I. kat. 1485/4 powstałej w wy-
niku podziału parceli gruntowej I. kat. 1485/1, dla której 
prowadzona jest księga wieczysta nr NS1T/00001458/0, 
gdzie jako współwłaściciele figurują Franciszek Łukaszczyk 
syn Józefa i Antoniny, Stanisław Łukaszczyk syn Franciszka 
i Antoniny, Irena Łukaszczyk córka Józefa i Heleny, Jani-
na Polak córka Józefa i Heleny, Antonina Łukaszczyk Ma-
liniak córka Wojciecha i Wiktorii, Helena Łukaszczyk Mi-
chalak córka Wojciecha i Wiktorii, Franciszek Łukaszczyk 
syn Franciszka i Marii, Franciszek Łukaszczyk syn Francisz-
ka i Wiktorii, Katarzyna Ustupska, Marianna Pawlikowska, 
Wojciech Łukaszczyk, Franciszek Łukaszczyk, Józef Majer-
czyk, Marianna Łukaszczykówna, Teresa Łukaszczykówna, 
Anna Łukaszczykówna, Franciszek Łukaszczyk syn Jana, 
Jan Łukaszczyk syn Jana, Józef Łukaszczyk syn Jana, Sta-
nisław Łukaszczyk syn Jana, Antonina Łukaszczyk córka 
Jana, Tekla Łukaszczyk, Urban Łukaszczyk, Marianna Łu-
kaszczyk, Franciszek Łukaszczyk, Józef Pradziad syn Woj-
ciecha, Franciszek Łukaszczyk syn Michała, Aniela Chyc, 
Marianna Łukaszczyk Studniowska, Bronisława Łukaszczy-
kowa, Wojciech Łukaszczyk syn Jędrzeja, Jędrzej Łukasz-
czyk syn Jędrzeja, Aniela Łukaszczyk ,,Szymków’’, Bartło-
miej Łukaszczyk „Szymków”, Antonina Łukaszczyk Łukasz-
czykowa, Bronisława Łukaszczyk, Aniela Sądelska, Anna 
Łukaszczyk, Stanisław Łukaszczyk, Józef Łukaszczyk, Anie-
la Łukaszczyk, Władysław Łukaszczyk, Jan Łukaszczyk, Bro-
nisław Łukaszczyk syn Jana, Bronisław Łukaszczyk, Bro-
nisława Łukaszczyk, Anna Łukaszczyk i Aniela Sądelska.

Sąd w z y w a  następców prawnych osób wymienio-
nych powyżej oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby 
w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia 
zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przed-
miotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swo-
ich nie wykaże, Sąd stwierdziuwłaszczenie, o ile jego prze-
słanki zostaną udowodnione.

APArATY
SŁUChOwE
l LEKARZ AUDIOLOG - LARYNGOLOG
l wIZYtY DOmOwE
l spEcjALIstYcZNE bADANIA słUchU
l spRZEDAż RAtALNA
l DObóR KOmpUtEROwY
l REfUNDAcjE NfZ i pfRON

ZAKOPANE
droga do Olczy 8b

NOwY TArg  rABKA
Szaflarska 93 c  Jana Pawła ii 26

Tel./fax: 18 20 113 55
601 460 450
605 670 638

OgŁOSZENiE
W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny 

pod sygn. akt I Ns 405/25 toczy się postępowanie z wniosku 
Piotra Stolarczyka o stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości 
położonej w rabce-Zdrój, powiat nowotarski, województwo 
małopolskie oznaczonej jako dz. ewid. nr 147, 150, 152, 
155 o łącznej pow. 1,8648 ha.

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczegól-
ności Barbarę Drozd, aby w terminie trzech miesięcy od dnia 
ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu 
i udowodnili swoje prawa do tej nieruchomości, gdyż w prze-
ciwnym razie Sąd może stwierdzić nabycie własności zgod-
nie z wnioskiem.

szybko
tanio

bezpiecznie

OgŁOSZENiE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. l Ns 781/24 

z wniosku Katarzyny Michalik i Tomasza Michalika postępowanie 
o stwierdzenie zasiedzenia położonej w kościelisku, powiat ta-
trzański, nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 2221, 
dla której Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi księgę wieczystą nr 
NS1Z/00008758/2, w której jako właściciele ujawnieni pozostają Ma-
ria Karpiel córka Jana i Anny, Stanisław Karpiel syn Kazimierza i Anny 
oraz Anna Styrczula córka Wojciecha i Zofii.

Sąd w z y w a następców Marii Karpiel córki Jana i Anny, Stanisła-
wa Karpiela syna Kazimierza i Anny oraz Anny Styrczuli córki Wojciecha 
i Zofii oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy 
od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały 
swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie 
wykaże, Sąd stwierdzi zasiedzenie, o ile zostanie ono udowodnione.

OgŁOSZENiE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. l Ns 

46/25 z wniosku Piotra Kubiny postępowanie o uwłasz-
czenie położonej w Białym dunajcu działki ewidencyj-
nej nr 265/5, która położeniem i konfiguracją odpowia-
da parceli gruntowej l kat. 265/5 powstałej z podziału 
parceli gruntowej l. kat. 26/4 ujawnionej w prowadzonej 
przez Sąd Rejonowy w Zakopanem księdze wieczystej nr 
NS1Z/00004624/6, gdzie jako współwłaściciele widnieją 
Stanisław Kubina syn Józefa i Karoliny, Franciszek Kubina 
syn Józefa i Karoliny, Ludwika Kubina córka Ludwika i He-
leny, Maria Chowaniec córka Józefa i Heleny, Ludwika Stra-
ma córka Józefa i Heleny, Andrzej Topór syn Józefa i He-
leny, Jan Topór syn Józefa i Heleny, Stanisław Chowaniec 
syn Stanisława i Rozalii, Ludwika Migiel córka Jana i Kata-
rzyny, Maria Buńda córka Macieja i Ludwiny, Ludwina Mi-
giel córka Jana i Katarzyny, Janina Floryn córka Stanisława 
i Rozalii, Franciszek Kubina syn Józefa i Karoliny, Helena To-
pór, Stanisław Kubin syn Józefa, Ludwik Kubin syn Józefa, 
Władysław Kubin syn Józefa i Janina Kubin córka Józefa.

Sąd w z y w a następców prawnych osób wskaza-
nych powyżej oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby 
w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia 
zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przed-
miotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swo-
ich nie wykaże, Sąd stwierdzi zasiedzenie, o ile zostanie 
ono wykazane.

Na tablicach ogłoszeń Szkoły 
Podstawowej im. Jana Kasprowicza 

w Klikuszowej oraz na stronie 
internetowej szkoły http://

spklikuszowa.szkolnastrona.pl w BIP-
ie Szkoły Podstawowej im. Jana 

Kasprowicza w Klikuszowej 

znajduje się 

wykaz nieruchomości 
przeznaczonej do najmu 

z przeznaczeniem pod stołówkę, 
własność Gminy nowy Targ. 

Szczegółowych informacji udziela 
Szkoła Podstawowa  

im. Jana Kasprowicza w Klikuszowej  
- tel. 18 26 514 25

OgŁOSZENiE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. l Ns 91/25 

z wniosku Józefa Łętowskiego postępowanie o uwłaszczenie po-
łożonych w Białce Tatrzańskiej działek ewidencyjnych nr 2467, 
2468 i 2469, które konfiguracją i położeniem odpowiadają ko-
lejno parcelom gruntowym l. kat 2467, 2468 i 2469 ujawnionym 
w LWH 213 Gminy katastralnej Białka, w którym to jako ostatni wła-
ściciel widniała Agnieszka z Oprządków Dziubas.

Sąd w z y w a następców prawnych Agnieszki z Oprządków 
Dziubas oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 
miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. sądu 
i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygo-
rem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie 
wykaże, Sąd stwierdzi uwłaszczenie, o ile zostanie ono wykazane.

OgŁOSZENiE
Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. 

l Ns 111/24 z wniosku Andrzeja Felonga postępowanie 
o stwierdzenie nabycia spadku po walentym wilku 
synu Jakuba i Ewy zmarłym 2 sierpnia 1976 r. w rze-
piskach oraz po Marii wilk córce Jana i Ewy zmarłej 
16 stycznia 1982 r. w rzepiskach.

W z y w a się następców prawnych Walentego Wilka 
i Marii Wilk, aby w terminie 3 miesięcy od daty ogłosze-
nia zgłosili i udowodnili swoje następstwo prawne po wy-
żej wymienionych pod rygorem pominięcia w orzeczeniu 
o stwierdzeniu nabycia spadku.

eprasa.pl 33838f748d
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